
Mowbray  Collectables

MAJOR 
INTERNATIONAL 
NUMISMATIC AUCTION
FRIDAY 22 SEPTEMBER 2023 – 12.00 noon
AT THE WEST PLAZA HOTEL, WELLINGTON, NZ

AUCTION 31

Lot 452
The Chartered Bank of India, Australia & China Est $5,000

Lot 353
NZ/UK Halfpenny Mule Est $8,000

Lot 358
NZ/Canada 50C Mule Est $7,000



- 2 -

Lot 1 Lot 2 Lot 3

Lot 5

Lot 31

Lot 6



- 3 -

Lot 13

Lot 18

Lot 25
Lot 32Lot 31

Lot 20

Lot 22



- 4 -

Lot 33
Lot 34

Lot 37

Lot 42

Lot 44

Lot 46

Lot 36



- 5 -

Lot 47

Lot 53

Lot 56

Lot 61



- 6 -

Lot 72

Lot 69Lot 67
Lot 68

Lot 60 Reduced



- 7 -

Lot 73

Lot 77

Lot 79

Lot 80

Lot 76



- 8 -

Lot 86

Lot 90

Lot 88

Lot 91

Lot 92



- 9 -

Lot 94

Lot 101

Lot 105



- 10 -

Lot 125 Part Lot

Lot 121 Part Lot



- 11 -

Lot 131 Part Lot

Lot 133 Part Lot

Lot 140 Part Lot



- 12 -

Lot 141 Part Lot

Lot 143 Part Lot

Lot 144 



 MAJOR INTERNATIONAL
PUBLIC NUMISMATIC AUCTION

Friday 22nd September 2023
commencing at 12 noon

West Plaza Hotel, 110 Wakefield Street, Wellington, New Zealand
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CONDITIONS OF SALE
1	 INSPECTION:	No	lot	is	available	for	inspection	by	post.
2.	 EXTENSION:	Extensions	for	expertising	will	be	granted	on	application.	Any	purchase	made	with	an	extension	is	

payable	in	full	in	compliance	with	Condition	7.	Such	monies	will	not	be	made	available	to	the	vendor	until	the	
purchaser	has	received	the	certificate.		The	onus	shall	be	on	the	purchaser	to	obtain	such	certificate	within	a	
reasonable	time	and	bear	all	costs.	If	the	item	does	not	receive	a	clear	certificate,	the	Auctioneer	will	refund	any	
expertisation	fee	not	exceeding	$70.

3.	 BIDDING:
3.1	 Bidding,	either	absentee	or	in	the	room,	will	bind	the	bidder	to	these	conditions	of	sale.
	 Subject	to	any	reserve	price,	the	highest	bidder	shall	purchase	the	lot:	any	dispute	arising	as	to	who	is	the	

highest	bidder	shall	be	determined	by	the	Auctioneer	who	may	offer	the	lot	again.
	 The	Auctioneer	may	group,	split	up,	or	withdraw	lots,	and	transfer	bids	to	identical	lots	at	their	discretion.
3.2	 Bidders	shall	be	deemed	to	purchase	as	buyer	unless	prior	to	bidding	they	have	given	the	Auctioneer	a	

copy	of	a	written	authority	to	bid	on	behalf	of	another	person.
3.3	 Where	an	agent	purchases	on	behalf	of	an	undisclosed	client,	such	agent	shall	be	personally	 liable	for	

payment	of	the	purchase	money	to	the	Auctioneer	and	for	safe	delivery	of	the	lot	to	the	said	client.
3.4	 Vendor	bids	shall	not	be	accepted.

4.	 BIDDING	INCREMENTS:	Absentee	and	online	bids	must	comply	with	the	following	steps:
	 Under	$250	-	$10	increases	 $5,000-$10,000	-	$250	increases
	 $250-$1,000	-	$25	increases	 $10,000-$20,000	-	$500	increases
	 $1,000-$2,000	-	$50	increases	 $20,000	and	above	-	$1,000	increases
	 $2,000-$5,000	-	$100	increases		 	 	 	
	 Otherwise,	the	regulation	of	bidding	is	at	the	Auctioneer's	discretion.
5.	 ABSENTEE	BIDDERS:	Bids	will	be	accepted	from	persons	unable	to	attend	the	auction,	and	their	bids	will	be	

treated	in	utmost	confidence	and	managed	as	though	the	bidder	is	in	the	room.	The	Auctioneer	shall	not	be	
liable	for	errors	or	omissions	in	executing	bids.	Live online bidding	is	possible	through	Auction	Mobility,	through	
our	website.	An	extra	3%	charge	applies	to	all	successful	Auction	Mobility	bids.		Bids	prior	to	the	auction	may	be	
placed	through	our	website,	Auction	Mobility	or	directly	with	us.

	 Absentee	bidders,	who	have	not	seen	the	lots	they	are	buying,	may	reject	any	lot	with	the	exception	of	bulk	or	
mixed	lots	and	collections,	where	the	description	is	not	in	accordance	with	that	given	in	the	catalogue.	However,	
any	such	lots	are	only	returnable	within	seven	days	of	receipt,	and	in	the	condition	received.

6.	 ESTIMATES:	Bidding	will	commence	at	a	bidding	increment	over	the	second	highest	postal/absentee	bid	received	
prior	to	commencement	of	the	auction.	Where	one	or	no	bids	have	been	received,	bidding	will	commence	at	
70%	of	the	lot	estimate,	or	at	reserve	if	above	70%.

7.	 PAYMENT:	Lots	will	be	at	the	buyer's	risk	from	the	fall	of	the	hammer,	but	title	shall	not	pass	until	payment	in	full	
has	been	made	of	the	purchase	price	(hammer	price	plus	17%		buyer's	premium	(plus	GST	on	buyers	premium	
for	NZ	buyers)	and,	if	applicable,	interest).		Payment	and	clearance	of	lots	by	room	buyers	may	be	carried	out	on	
the	day	of	the	sale.	Payment	by	absentee	bidders	must	be	made	upon	receipt	of	invoice.	Payments	not	received	
within	30	days	of	auction	date	will	be	subject	to	2%	penalty	interest	per	month	from	auction	date.

8.	 No	GST	is	charged	on	the	hammer	price,	but	purchasers	outside	of	New	Zealand	undertake	that	neither	they	or	
an	associated	person	will	cause	the	goods	to	be	re-imported	into	New	Zealand	in	substantially	the	same	condition	
in	which	they	were	exported.

9.	 FAILURE	TO	PAY:	If	the	buyer	breaches	Condition	7,	the	Auctioneer,	without	prejudice	to	any	other	rights	available	to	
it,	shall	be	entitled	without	notice	to	the	buyer	to	exercise	one	or	more	of	the	following	rights	and	remedies:-
9.1	 to	terminate	the	contract	with	the	buyer	and	any	monies	which	the	buyer	has	paid	to	the	Auctioneer	on	

account	of	such	purchase	or	purchases	shall	be	forfeited:
9.2	 to	terminate	the	contract,	resell	the	lot	at	any	time	by	public	auction	and	the	buyer	shall	pay	to	the	Auctioneer	

any	resulting	deficiency	in	the	purchase	price	(plus	interest)	and	insurance.	Any	surplus	shall	be	paid	to	the	
vendor;

9.3	 to	apply	any	monies	at	any	time	due	by	the	Auctioneer	to	the	buyer	in	payment	of	the	purchase	price	(plus	
interest).	The	Auctioneer	shall	have	a	lien	over	any	property	of	the	buyer	in	the	possession	of	the	Auctioneer,	
in	order	to	secure	any	monies	due	to	the	Auctioneer;	and

9.4	 to	proceed	against	the	buyer	for	damages	for	breach	of	contract.
10.	 The	Auctioneer	reserves	the	right	to	refuse	admission	to	any	person	to	either	viewing	or	the	sale	room,	and	the	

Auctioneer	may	refuse	any	bid.
11.	 GOVERNING	LAW:	These	conditions	shall	be	governed	by	and	constructed	in	accordance	with	the	laws	from	time	

to	time	in	force	in	New	Zealand	and	the	parties	hereto	irrevocably	submit	to	the	non-exclusive	jurisdiction	of	the	
Courts	of	New	Zealand.

12.	 The	buyer	warrants	that	they	are	permitted	under	national	 laws	to	 import	 item(s)	purchased	into	any	other	
country	that	they	request	the	item(s)	be	exported	to	and	accepts	full	responsibility	for	complying	with	those	
laws.
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International Numismatic Auction #31
Friday 22nd September 2023 - 12 noon

Rare New Zealand Items Stand Out in Mowbray Sale

This	560	lot	auction	offers	an	exceptional	range	of	hard	to	
find	coins,	banknotes	and	error	coins.	World	coins	and	notes,	
especially	rare	early	twentieth	century	Chinese	notes,	gold,	
collections	and	military	medals	are	also	strengths.	There	is	
something	for	everyone.

The	unique	1965	UK/NZ	halfpenny	mule,	pairing	the	NZ	
reverse	with	the	UK	obverse	(Est	$NZ	8000)	the	1985	NZ	
Fifty	Cents	Obverse	with	a	Canadian	Dollar	1985	reverse	(Est	
$7000),	and	Twenty	Cents	1975,	struck	on	a	Hong	Kong	Two	
Dollar	blank	(Est	$3000),	provide	a	great	line-up	of	rare	mules.

The	Waitangi	Proof	Set	(Est	$18,000)	is	amongst	the	best	
we	have	ever	offered.	And	we	have	our	best	ever	range	of	
rare	pre-decimal	proofs	not	offered	to	the	public:	a	1937	
Sixpence	(Est	$1800),	1947	Set	of	Halfcrown	to	Threepence	
(Est	$12,500),	1960	Proof	Halfpenny	(Est	$1700)	and	1949	
yellow	Bronze	Model	pattern	Crown	(Est	$800)	and	more	rare	
decimal	patterns.	The	Kapanui	Communion	token,	unknown	
to	Lampard	(Est	$1250)	and	Oamaru	Obverse	trial	token	in	
copper	(Est	$600)	provide	rare	opportunities	too.	And	for	
Australia,	the	1839	convict	love	token,	gVF,	of	James	Barnacle,	
(Est	$1000)	stands	out.

Of	the	80	NZ	banknote	lots,	a	Wilks	$5,	002*	prefix,	in	aF,	(Est	
$300),	only	eight	other	examples	are	known.	Higher	grade	
early	Reserve	Bank	pre-decimal,	decimal	notes,	same	number	
sets,	interesting	1934	-	40	Lefeaux’s	and	an	1845	Rowland	
Davis	private	issue	Shilling,	VG,	at	$500	extend	the	range.

World	banknotes	include	an	impressive	collection	assembled	
in	China	in	the	early	20th	century	and	brought	to	New	
Zealand.	The	top	lot	is	a	consecutive	pair	of	issued	“Ta-Ching”	
Government	Bank	Ten	Dollars	from	1906,	Hankow	branch,	
estimated	to	hammer	at	$NZ9,000,	PMG	certified	XF	45.	
Other	top	notes	include	an	exceptional	Hong	Kong	&	Shanghai	
Banking	Corporation	Ten	Dollars	from	1920,	certified	as	AU	50	
EPQ,	the	finest	of	42,	(Est	$4000).	All	up	there	are	52	World	
banknote	lots	with	223	Chinese	banknotes	in	40	lots.

David	Galt
Director

Liam	Jennings	
Senior	Numismatist	&	

Auctioneer

Michail	Andreef	
Numismatist
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World	coin	strengths	are	in	20	albums	and	collections	and	Federal	Republic	of	Germany	
issues,	with	a	sprinkling	of	ancients.	Not	often	seen	here	is	a	collection	of	36	Paraguay	
150	Guaranies	1970’s	silver	proofs	(Est	$2100)	with	the	personalities	that	leapt	out	of	the	
pages	of	World	Catalogues	of	the	time	–	Beethoven,	Einstein,	John	F	Kennedy,	Goethe	
and	others.	China	again	features	with	a	Qing,	Yunnan	“Packsaddle”	silver	ingot,	(Est	
$1500).

Great	Britain	coins	offer	a	good	hammered	range	including	a	Royalist	Late	Declaration	
Groat	of	Charles	I,	1646,	VF	(Est	$1500),	a	pair	of	William	&	Mary	and	James	II	tin	
farthings	gF	–	VF	(Est	$300),	a	William	IV	groat,	1836,	with	3mm	offset,	gVF	(Est	$400),	
and	an	1860	Penny	with	the	colon	missing	with	numbers	thought	to	be	as	low	as	4	as	
recently	as	2009,	Est	$500.

Over	100	Gold	coins	feature	as	always	including	the	rarely	seen	NZ	2003	Lord	of	the	Rings	
3-coin	set,	Est	$12,000.

The	70	military	medal	lots	have	high	interest.	The	Waterloo	medal	to	John	Lutter,	
Gunner,	Royal	Horse	Artillery,	takes	you	close	to	the	front	line	(Est	$3500),	as	does	the	
OBE	Group	to	the	Rev	Richard	Swann-Mason,	present	when	the	Lusitania	sank	and	who	
officiated	at	the	funeral	of	victims.	A	13-medal	group	to	Kiwi	Major	Justin	McCarthy	
Power	has	amazing	geographical	coverage	as	he	served	from	WWI	to	Korea	over	40	
years	(Est	$2000).	The	1860	-	61	New	Zealand	Medal	to	Lieut.	S.	M.	Medley,	H.M.S.	Iris,	
is	an	unusual	date	(Est	$2000).	Badges	round	out	the	militaria	including	an	unusual	large	
World	Police	Badge	collection.

Particular	thanks	again	go	to	all	our	team	who	have	created	this	auction	for	our	vendors	
and	buyers	–	Liam	Jennings,	Michail	Andreef,	John	Mowbray,	Margaret	Galt,	auction	
organisers	Maree	Malin,	Kirsten	Fulford,	Bronwyn	Mill,	Jan	Macdonald	&	Sallie	Bassett.

Upcoming Auction Dates
Sports	Memorabilia	Auction	-	to	be	confirmed

International	Numismatic	Auction	-	Tuesday	19th	March	2024
International	Stamp	Auction	-	Wednesday	20th	March	2024

International	Numismatic	Auction	-	Friday	20th	September	2024
International	Stamp	Auction	-	Saturday	21st	September	2024

All catalogues available online at www.mowbraycollectables.com

VERY HIGH RESOLUTION IMAGES OF NUMISMATIC LOTS
https://www.dropbox.com/scl/fo/ygtxuhl9qbh4qdvaxmevs/h?rlkey=yrli1fxug2u6m0hn9cioecyfb&dl=0	

This	link	provides	access	to	a	Dropbox	folder	containing	very	high	
resolution	images	for	lots	in	Numismatic	Auction	31.	
These	are	likely	to	take	significant	time	to	download.
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Gunner,	Royal	Horse	Artillery,	takes	you	close	to	the	front	line	(Est	$3500),	as	does	the	
OBE	Group	to	the	Rev	Richard	Swann-Mason,	present	when	the	Lusitania	sank	and	who	
officiated	at	the	funeral	of	victims.	A	13-medal	group	to	Kiwi	Major	Justin	McCarthy	
Power	has	amazing	geographical	coverage	as	he	served	from	WWI	to	Korea	over	40	
years	(Est	$2000).	The	1860	-	61	New	Zealand	Medal	to	Lieut.	S.	M.	Medley,	H.M.S.	Iris,	
is	an	unusual	date	(Est	$2000).	Badges	round	out	the	militaria	including	an	unusual	large	
World	Police	Badge	collection.

Particular	thanks	again	go	to	all	our	team	who	have	created	this	auction	for	our	vendors	
and	buyers	–	Liam	Jennings,	Michail	Andreef,	John	Mowbray,	Margaret	Galt,	auction	
organisers	Maree	Malin,	Kirsten	Fulford,	Bronwyn	Mill,	Jan	Macdonald	&	Sallie	Bassett.

Upcoming Auction Dates
Sports	Memorabilia	Auction	-	to	be	confirmed

International	Numismatic	Auction	-	Tuesday	19th	March	2024
International	Stamp	Auction	-	Wednesday	20th	March	2024

International	Numismatic	Auction	-	Friday	20th	September	2024
International	Stamp	Auction	-	Saturday	21st	September	2024

All catalogues available online at www.mowbraycollectables.com

VERY HIGH RESOLUTION IMAGES OF NUMISMATIC LOTS
https://www.dropbox.com/scl/fo/ygtxuhl9qbh4qdvaxmevs/h?rlkey=yrli1fxug2u6m0hn9cioecyfb&dl=0	

This	link	provides	access	to	a	Dropbox	folder	containing	very	high	
resolution	images	for	lots	in	Numismatic	Auction	31.	
These	are	likely	to	take	significant	time	to	download.

Live Online Bidding
Live online bidding during the auction is available through our facility set up 
with US based firm Auction Mobility.  You can place bids prior to, or LIVE during 
the auction via either a mobile app (IOS and Android versions available) or your 
desktop computer/laptop, allowing you to bid from anywhere.  You can follow the 
auction progress online, and will be prompted to bid if your bids are exceeded.  
Official auction results will be included in advice from Mowbray Collectables.

Please note that a 3% surcharge will apply to all successful bids placed through 
the Auction Mobility bidding facility.  You can still place pre-auction absentee 
bids by the usual methods including via our home website 
www.mowbraycollectables.com.

Please don't hesitate to contact us for any questions about bidding.

AE	-	copper	or	bronze
Ag	-	silver	
AGW	-	actual	gold	weight
AlBr	-	aluminium	bronze
Anniv	-	Anniversary
APW	-	actual	platinum	weight
ASW	-	actual	silver	weight
Avg	-	average
Au - gold
Bn	-	born
BWM	-	British	war	medal
Cert	-	certificate
consec	-	consecutive
Ct - carat
Cuir - cuirassed
Dia	-	diadem
Dr.	-	draped
e/k	-	edge	knock

EPQ	-	exceptional	paper	quality
Est	-	estimate
excl	-	excluding
g - grams
GSM	-	general	service	medal
Hd	-	head
incl - including
l	-	left
laur - laureated
LG	-	London	Gazette
LSGC	-	Long	Service	&	Good
                           Conduct Medal
LOTR	-	Lord	of	the	Rings
MID	-	mention	in	dispatches
misc - miscellaneous
MR	-	Mounted	Rifles
ND	-	no	date
NSS	-	no	shoulder	strap

Obv	-	obverse
Rev	-	reverse
r	-	right
Rad	-	radiating
r/n	-	rim	nick
scr	-	scratches
sl	-	slight
s/n	-	serial	number
stg - standing
Sth	-	South
trun	-	truncation
WM	-	white	metal

ABBREVIATIONS

Public Stamp Auction
Our 43rd Stamp Auction is on Saturday 23rd September 2023,

commencing at 11.30am, at the same venue. 
View the catalogue online at www.mowbraycollectables.com
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Invitation to Sell
Coins, Medals and Banknotes 

GET TOP RESULTS WHEN SELLING YOUR COLLECTION
World	coins,	Ancient	coins,	New	Zealand	gold	and	silver,	World	gold,	
Australian	and	British	general	and	gold	coins,	New	Zealand	Banknotes,	
World	Banknotes,	Medals,	Tokens	and	rare	items	all	sell	well.

Our next international auction on Tuesday 19th March 2024 in 
Wellington	can	produce	good	returns	for	you.		Entries	should	be	made	
by	10th	January	2024.		Material	received	earlier	will	have	priority.	We	
will	assess	consignments	for	direct	purchase	too,	if	that	is	your	best	
option.

Please	email	or	contact	us	now	if	you	have	material	to	offer.

David Galt - Director Coins, Banknotes & Medals

MOWBRAY COLLECTABLES
Private	Bag	63000,	Wellington	6140,	New	Zealand
Phone	+64	6	364	8270	(Otaki),	Mobile	+64	22	032	1143
Fax	+64	6	364	8252
Email	david.galt@mowbrays.nz,	www.mowbraycollectables.com
Physical	address:	247-253	Main	Highway,	Otaki	5512

Sports Memorabilia Auction 
Another Sports Memorabilia Auction is planned after our 

successful first auction in 2022, and we are now seeking material.

Contact us now
Email auctions@mowbrays.nz or phone 06 364 8270
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The	grading	F/VF	denotes	that	the	obverse	is	F	and	the	reverse	VF.		The	grading	F-VF	is	used	
when	a	lot	contains	two	or	more	coins	of	differing	grade,	and	denotes	that	the	coins	range	in	
condition	between	F	and	VF.		Mowbray	grading	may	differ	from	that	of	grading	companies	and	is	
based	on	standards	typically	applied	in	each	market,	including	as	detailed	in	Krause	Catalogues.

BU Brilliant Uncirculated
UNC Uncirculated
AU Almost Uncirculated
gEF	 Good	EF
EF	 Extremely	Fine
aEF	 Almost	EF
gVF	 Good	VF
VF	 Very	Fine

ALL LOTS ARE ILLUSTRATED ON OUR WEBSITE
www.mowbraycollectables.com

INSPECTION OF LOTS
At	the	premises	of	Mowbray	Collectables	(Main	Highway,	Otaki)	by	appointment;
or	at	the	West	Plaza	Hotel,	Wellington:	Thursday	21st	September	10am	to	5.30pm,	

and	Friday	22nd	September	9am	to	11.15am	sharp.

FURTHER INFORMATION ON LOTS
For	enquiries	regarding	lot	descriptions	etc,	please	contact	our	office	or	email

auctions@mowbrays.nz

ABSENTEE BIDDING
For	those	not	attending	the	auction,	bids	can	be	placed	by	mail,	phone,	fax,	email	or	via

our	website	www.mowbraycollectables.com.	Such bids should be received in our office no 
later than 8am Friday 22nd September (GMT	+	13	hours)	(at	your	risk	if	not	received	by	the	

auctioneer	in	time).
Telephone	bidding	may	be	made	during	the	auction;	by prior arrangement only. 

Live online bidding	is	available	via	our	website	through	Auction	Mobility.
A	3%	surcharge	applies	for	this	service.

IMPORTANT
Buyers	Premium	of	17%	(plus	GST	on	buyers	premium	for	NZ	buyers)	will	be	added
to	the	hammer	price	of	each	lot.	(All	buyers	please	note:	no	GST	will	be	added	to	

the	hammer	price	of	lots).

ALL ESTIMATES ARE IN NEW ZEALAND DOLLARS
Exchange rates	at	time	of	going	to	press:	NZ$	=	UK	49p,	USA	62c,	Euro	56c,	Australia	91c

PAYMENT ACCEPTED BY ALL MAJOR CREDIT CARDS
Credit	card	payments	will	incur	a	surcharge	of	2%	for	Visa,	Mastercard	&	American	Express.

BIDS UNDER 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED
Vendor	bids	will	not	be	accepted

GRADINGS aVF	 Almost	VF
gF	 Good	Fine
F	 Fine
aF	 Almost	Fine
VG	 Very	Good
G Good
aG		 About	Good
P Poor

MS	–	Mint	State	(US	Sheldon	grading	system,	70	is	top)
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MILITARY MEDALS & MEDALLIONS
Additional research notes are available on most named medals online on 
our website at www.mowbrays.co.nz/files/medalnotes.pdf

1	 NEW	ZEALAND	MEDAL	1860-1861,	Imperial	issue,	impressed	LIEUT.	
	 S.	M.	MEDLEY,	H.M.S.	IRIS;	MYB123,	Medley	was	awarded	this	medal	
	 for	his	actions	at	Puketakauere	serving	aboard	the	HMS	Iris;	approx	
	 72	medals	awarded	to	H.M.S	Iris,	ex	Mowbrays	private	sale	by	family	
	 members,	scrs.	VF/EF	 $2,000

2	 NEW	ZEALAND	MEDAL,	Imperial	issue,	undated	although	records	
	 show	entitlement	to	1863-66,	impressed	123.	EDMD.	MARTINDALE.	
	 1ST	BN.	12TH	FOOT.,	MYB123,	Edmund	(also	called	Edward)	
	 Martindale,	born	in	Salford,	enlisted	with	the	12th	Foot	on	5	Oct	
	 1858	&	was	discharged	as	a	Sergeant	in	England	by	completion	of	
	 service	on	11	Jan	1869,	with	copies	of	research	&	discharge	paper.	
	 Edge	bruising.	VF	 $800

3	 NEW	ZEALAND	MEDAL	ND,	officially	reengraved	from	an	Auckland	
	 Militia	issue	to	ALEXANDER	STRACHAN.	ALEXANDRA	CAVALRY,	late	
	 issue	in	1914,	MYB123.	Strachan,	born	1846	at	Comrie,	Scotland,	
	 migrated	to	New	Zealand	in	1851,	joining	the	Alexandra	Cavalry	in	
	 Aug	1864.	He	participated	at	Waikiwi	&	Waitotara	(11	Jan	1865),	
	 was	under	fire	at	the	first	engagement	at	Nukumaru	(24-25	Jan	
	 1865),	Otautu,	near	Patea,	&	at	Kakaramea.	His	claim	for	the	medal	
	 stated	he	had	been	under	fire	"upwards	of	20	times".	He	also	served	
	 in	the	Commissariat	Transport	Company	in	1865	&	stated	that	in	
	 1868	he	served	under	von	Tempsky.	Strachan	later	farmed	at	Lornty	
	 &	died	at	Wellington	in	1928.	Stowers	states	there	were	11	known	
	 claims	for	the	Alexandra	Cavalry,	8	known	medals,	scarce.	gVF	 $1,500

4	 NZ	Group	of	4,	Queens	South	Africa	(copy	unnamed),	British	War	
	 Medal	&	Victory	Medal,	impressed	42175	CPL.	J.O’NEILL.	N.Z.E.F.,	
	 &	WW2	NZ	War	Service	Medal.	James	O’Neill	(spelt	O’Neil	in	the	
	 QSA	records)	1881	-	1973,	enlisted	with	the	6th	contingent	for	the	
	 Boer	War	(service	no	3271).	A	labourer	at	enlistment,	he	was	drafted	
	 from	the	No.3.	Waikato	Mounted	Rifles	where	he	reached	the	rank	
	 of	Sergeant.	He	received	the	Queen’s	South	Africa	Medal	with	
	 Transvaal,	Orange	Free	State	and	Cape	Colony	clasps	&	South	Africa	
	 1901	and	1902	clasps.	On	3	Jan	1917	he	enlisted	as	a	private	with	
	 the	1st	Brigade	of	the	Auckland	Infantry	Regiment,	&	proceeded	
	 overseas	on	2	April	1917.	At	enlistment	he	described	his	occupation	
	 as	Bushman.	He	was	promoted	to	L/Cpl	on	20	April	1918,	Cpl	on	1	
	 June	1918	&	received	a	gunshot	wound	to	his	thigh	in	France	on	3	
	 Oct	1918.	He	spent	the	rest	of	the	war	in	England.	In	WW2	he	
	 resigned	his	commission	of	Lieu	(Temp)	on	25	July	1942.	With	
	 service	records.	EF	 $250
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5	 NZ/GB	Group	of	13,	to	Major	Justin	McCarthy	Power	1914-15	Star,	
	 BWM,	Victory	Medal,	1939-45	Star,	Atlantic	Star,	Africa	Star	with	8th	
	 Army	Clasp,	Pacific	Star,	Defence	Medal,	War	Medal	with	MID	Oak	
	 Leaf,	New	Zealand	War	Service	Medal,	UN	Korea	Medal,	NZ	Long	and	
	 Efficient	Service	Medal,	MYB257	&	New	Zealand	Territorial	Service	
	 Medal,	MYB259,	plus	Army	Pay	book.	Two	medals	to	Power	have	
	 not	been	found	after	searches	-	the	General	Service	Medal	1918	with	
	 Clasp	S.	E.	Asia	1945-46	&	the	British	Korea	Medal.	Large	volume	of	
	 hard	&	soft	copy	research	confirms	the	awards.	Naming	available	in	
	 additional	research	notes	at	mowbraycollectables.com.	Power	
	 (1892-1962)	gave	varying	ages	but	was	born	in	Paeroa,	Ohenimuri	
	 County,	New	Zealand	to	a	hotel	keeper.	In	1911	as	a	Railway	Clerk	
	 he	joined	the	Territorial	Battalion	of	Railway	Engineers,	the	prelude	
	 to	an	exceptionally	long	&	diverse	military	career	in	supply	&	support.	
	 He	joined	the	Samoan	Advance	party	on	12	August	1914,	on	3	
	 August	1915	reenlisted	&	was	commissioned	as	a	2nd	Lieutenant.	
	 By	10	November	1915	he	served	in	France	reaching	Captain	by	30	
	 September	1915.	He	continued	to	serve	in	Territorial	units	in	New	
	 Zealand	after	WWI.	From	a	position	as	Secretary/Organiser	for	the	
	 Wellington	branch	of	the	National	Party	in	1939	he	enlisted	again,	
	 becoming	a	Captain	in	the	NZ	Army	Service	Corps.	He	served	in	
	 Greece,	Crete,	Palestine	&	Syria	earning	an	MID	in	1941.	Despite	
	 being	retired	in	1943	as	medically	unfit,	he	moved	to	Britain	&	was	
	 appointed	to	No	28	Group	Pioneer	Corps,	then	posted	to	Ceylon,	
	 Burma	&	Sumatra	over	1944-46,	working	also	in	Berlin	after	WWII,	
	 finally	being	posted	to	Korea	in	1953	&	retiring	in	1955.	Details	in	
	 OMRS	Journal,	Autumn	1982,	Chamberlain,	p166.	Unusual	large	
	 group	for	unique	lengthy	military	career.	Court	mounted.	gVF	-	AU	 $2,000
6	 NZ	(4),	part	DCM	Group,	Trio	with	1914-15	Star,	British	War	Medal,	
	 Victory	Medal	with	MID	&	1914-15	Star,	BWM	&	VM	impressed	
	 11/557	SJT.	L.	STRACHAN.	N.Z.E.F.	(Son	of	Alexander	Strachan	above),	
	 with	copy	DCM.	Laurie	Strachan,	bn	Waverley	NZ,	12	October	1886,	
	 like	his	father	was	a	soldier	&	farmer.	He	attested	15/8/1914,	serving	
	 in	Gallipoli,	Egypt	&	Palestine.	He	was	twice	mentioned	in	dispatches,	
	 incl;	the	6	July	1917	citation	for	"gallant	and	distinguished	conduct	in	
	 the	field	and	other	services".	His	DCM,	one	of	five	to	the	Wellington	
	 Mounted	Rifles,	was	for	"conspicuous	gallantry	and	devotion	to	duty	
	 in	rushing	forward	and	bayoneting	an	enemy	sniper	who	was	
	 inflicting	casualties	amongst	our	men.	By	his	prompt	and	gallant	
	 action	he	greatly	assisted	in	our	advance.",	awarded	22	October	
	 1917.	He	was	killed	in	action	on	14	November	1917.	EF	 $600
7	 NZ	Group	of	4,	1914-15	Star,	British	War	Medal	&	Victory	Medal,	
	 impressed	10/3128	PTE.W.WILSON.	N.Z.E.F.,	&	WWI	Memorial	Plaque	
	 with	named	illuminated	Scroll,	letter	from	Minister	of	Defence	&	
	 Buckingham	Palace	encl	slip.	Walter	Wilson,	bn	Oamaru	in	1889,	
	 served	with	the	Wellington	Regiment	in	Egypt	in	1915-16,	was	
	 wounded	in	action	on	10	Sept	1916	but	rejoined	his	unit	on	14	Nov	
	 1916.	He	was	killed	at	Messines	on	7	Jun	1917,	the	first	day	of	battle.	
	 Unusually	complete.	EF	 $500
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5	 NZ/GB	Group	of	13,	to	Major	Justin	McCarthy	Power	1914-15	Star,	
	 BWM,	Victory	Medal,	1939-45	Star,	Atlantic	Star,	Africa	Star	with	8th	
	 Army	Clasp,	Pacific	Star,	Defence	Medal,	War	Medal	with	MID	Oak	
	 Leaf,	New	Zealand	War	Service	Medal,	UN	Korea	Medal,	NZ	Long	and	
	 Efficient	Service	Medal,	MYB257	&	New	Zealand	Territorial	Service	
	 Medal,	MYB259,	plus	Army	Pay	book.	Two	medals	to	Power	have	
	 not	been	found	after	searches	-	the	General	Service	Medal	1918	with	
	 Clasp	S.	E.	Asia	1945-46	&	the	British	Korea	Medal.	Large	volume	of	
	 hard	&	soft	copy	research	confirms	the	awards.	Naming	available	in	
	 additional	research	notes	at	mowbraycollectables.com.	Power	
	 (1892-1962)	gave	varying	ages	but	was	born	in	Paeroa,	Ohenimuri	
	 County,	New	Zealand	to	a	hotel	keeper.	In	1911	as	a	Railway	Clerk	
	 he	joined	the	Territorial	Battalion	of	Railway	Engineers,	the	prelude	
	 to	an	exceptionally	long	&	diverse	military	career	in	supply	&	support.	
	 He	joined	the	Samoan	Advance	party	on	12	August	1914,	on	3	
	 August	1915	reenlisted	&	was	commissioned	as	a	2nd	Lieutenant.	
	 By	10	November	1915	he	served	in	France	reaching	Captain	by	30	
	 September	1915.	He	continued	to	serve	in	Territorial	units	in	New	
	 Zealand	after	WWI.	From	a	position	as	Secretary/Organiser	for	the	
	 Wellington	branch	of	the	National	Party	in	1939	he	enlisted	again,	
	 becoming	a	Captain	in	the	NZ	Army	Service	Corps.	He	served	in	
	 Greece,	Crete,	Palestine	&	Syria	earning	an	MID	in	1941.	Despite	
	 being	retired	in	1943	as	medically	unfit,	he	moved	to	Britain	&	was	
	 appointed	to	No	28	Group	Pioneer	Corps,	then	posted	to	Ceylon,	
	 Burma	&	Sumatra	over	1944-46,	working	also	in	Berlin	after	WWII,	
	 finally	being	posted	to	Korea	in	1953	&	retiring	in	1955.	Details	in	
	 OMRS	Journal,	Autumn	1982,	Chamberlain,	p166.	Unusual	large	
	 group	for	unique	lengthy	military	career.	Court	mounted.	gVF	-	AU	 $2,000
6	 NZ	(4),	part	DCM	Group,	Trio	with	1914-15	Star,	British	War	Medal,	
	 Victory	Medal	with	MID	&	1914-15	Star,	BWM	&	VM	impressed	
	 11/557	SJT.	L.	STRACHAN.	N.Z.E.F.	(Son	of	Alexander	Strachan	above),	
	 with	copy	DCM.	Laurie	Strachan,	bn	Waverley	NZ,	12	October	1886,	
	 like	his	father	was	a	soldier	&	farmer.	He	attested	15/8/1914,	serving	
	 in	Gallipoli,	Egypt	&	Palestine.	He	was	twice	mentioned	in	dispatches,	
	 incl;	the	6	July	1917	citation	for	"gallant	and	distinguished	conduct	in	
	 the	field	and	other	services".	His	DCM,	one	of	five	to	the	Wellington	
	 Mounted	Rifles,	was	for	"conspicuous	gallantry	and	devotion	to	duty	
	 in	rushing	forward	and	bayoneting	an	enemy	sniper	who	was	
	 inflicting	casualties	amongst	our	men.	By	his	prompt	and	gallant	
	 action	he	greatly	assisted	in	our	advance.",	awarded	22	October	
	 1917.	He	was	killed	in	action	on	14	November	1917.	EF	 $600
7	 NZ	Group	of	4,	1914-15	Star,	British	War	Medal	&	Victory	Medal,	
	 impressed	10/3128	PTE.W.WILSON.	N.Z.E.F.,	&	WWI	Memorial	Plaque	
	 with	named	illuminated	Scroll,	letter	from	Minister	of	Defence	&	
	 Buckingham	Palace	encl	slip.	Walter	Wilson,	bn	Oamaru	in	1889,	
	 served	with	the	Wellington	Regiment	in	Egypt	in	1915-16,	was	
	 wounded	in	action	on	10	Sept	1916	but	rejoined	his	unit	on	14	Nov	
	 1916.	He	was	killed	at	Messines	on	7	Jun	1917,	the	first	day	of	battle.	
	 Unusually	complete.	EF	 $500

8	 NZ	Group	of	3,	BWM,	Victory	Medal	&	WWI	Memorial	Plaque,	to	
	 45998	PTE	J.A.CHRISTOPHERS	N.Z.E.F.	Julian	Anthony	Christophers,	
	 born	1884	in	Dunedin,	was	educated	in	Invercargill,	incl	at	Southland	
	 Boys	High	School.	In	1902	he	was	a	wing	three-quarters	back	for	the	
	 Southland	rugby	team	&	he	excelled	at	rowing.	At	enlistment	he	was	
	 a	manager	for	Dalgety	in	Wairoa	&	had	served	as	a	Sergeant	in	the	
	 Volunteers.	He	left	for	France	on	5	Sept	1917	&	died	of	wounds	in	
	 action	on	5	Dec	1917,	the	third	brother	to	die	in	the	war.	A	fourth	
	 died	in	France	in	1918.	Plaque	lacquered,	BWM	aEF,	VM	EF.	 $300

9	 NZ	WWI	BWM	impressed	to	33077	2/LT.	B.C.ANNAND.	N.Z.E.F.	&	
	 WRIST	ID	TAG	impressed	NZETC	B	C	ANNAND	33077.	Bertram	
	 Charles	Annand	(1891-1963)	born	in	Timaru,	was	a	Civil	Engineer	&	
	 served	with	the	NZ	Engineers	4th	Tunnelling	Reinforcements.	He	
	 embarked	on	the	SS	Aparima	on	16	Feb	1917	to	England	&	left	from	
	 there	for	France	on	4	June	1917.	The	Tunnelling	units	were	involved	
	 with	extensive	tunnelling	in	preparations	for	the	Battle	of	Arras,	
	 the	Spring	Offensive,	the	Somme	&	Havrincourt.	gVF		 $200

10	 NZ	MEMORIAL	CROSS,	GVI,	impressed	66694	PTE	A.J.GILROY,	
	 MYB191A,	silver,	cased	with	ribbon,	toning	both	sides.	Alan	Joseph	
	 Gilroy,	1915	-	26	Oct	1942,	was	a	shop	assistant	when	he	was	called	
	 up	for	service.	He	enlisted	with	the	21st	Bn	New	Zealand	Infantry	on	
	 14	March	1941	&	died	of	wounds	at	El	Alamein	on	26	Oct	1942.	AU	 $300

11	 NZ	MEMORIAL	CROSS	impressed	NZ423939	F/SJT.	H.R.FALLOON.	
	 MYB191A,	Henry	Reid	Falloon,	bn	1922,	enlisted	with	the	Royal	New	
	 Zealand	Air	Force	on	28	May	1942	&	had	extensive	experience	in	
	 raids	over	Germany	&	France,	including	Pathfinder	missions.	He	was	
	 the	navigator	on	a	Lancaster	bomber	that	left	on	22	April	1944	from	
	 Little	Staughton	to	bomb	railway	yards	at	Laon	on	his	16th	opera-
	 tional	flight.	His	plane	was	intercepted	by	a	night-fighter	&	exploded,	
	 crashing	in	flames	at	Dives	(Oise)	20	km	NNE	of	Compiegne.	All	crew	
	 were	lost,	1	of	9	planes	lost	of	181	on	the	raid.	AU	 $400

12	 NZ	MEMORIAL	CROSS,	GVI,	impressed	to	S/Lt	(A)	D.K.	CULPAN	
	 RNZNVR,	MYB191A,	silver.	Desmond	Keith	Culpan,	bn	1919,	was	an	
	 Auckland	motor	mechanic	&	enlisted	as	a	Gunner	with	the	1st	Heavy	
	 Battery	on	4	Sept	1939	but	was	discharged	after	disciplinary	offences,	
	 mainly	being	AWOL.	He	re-enlisted	on	28	Aug	1941,	not	revealing	his	
	 previous	service	&	was	attached	to	the	Fleet	Air	Arm,	as	part	of	the	
	 Royal	New	Zealand	Naval	Volunteer	Reserve	Force.	He	was	killed	in	
	 a	flying	accident	170	miles	north	of	Haifa,	Palestine	on	24	Nov	1944.	
	 gVF	 $250
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13	 NZ	Group	of	5,	1939-45	Star,	Pacific	Star,	War	Medal	1939-45,	NZ	
	 War	Service	Medal,	&	Defence	Medal,	unnamed	as	issued	to	29661	
	 Major	Ray	Aley	2nd	NZEF.	Raymond	Charles	Aley,	1909-96,	was	a	
	 Public	Servant	&	enlisted	as	a	Captain	on	3	Oct	1940,	becoming	sub-
	 stantive	Major	in	1942.	Service	included	NZASC	4th	Reserve	Mecha-
	 nical	Transport	Co.	With	vendor	documents	incl	the	medal	award	
	 slip,	3	pay	books,	photo	id,	passes	&	permits.	Swing	mounted.	gVF	 $400

14	 AUSTRALIA	(5),	1939-45	Star,	Pacific	Star,	Defence	Medal,	War	
	 Medal,	&	Australia	Service	Medal	impressed	NX67976	J.RAMSAY.	
	 Joseph	Ramsay,	born	Glasgow,	Scotland	in	1904,	a	school	teacher,	
	 enlisted	with	104	General	Transport	Company,	Australian	Army	
	 Services	Corp	on	29	Jan	1941,	&	served	in	New	Guinea.	He	was	
	 discharged	on	13	Dec	1944,	being	required	for	employment	in	an	
	 essential	occupation.	He	died	in	Sydney	in	1968.	With	named	medal	
	 entitlement	slip	&	Minister	for	the	Army	compliments	slip.	gVF	 $200

15	 AUSTRALIA	(5),	1939-45	Star,	Pacific	Star,	Defence	Medal,	War	Medal,	
	 &	Australia	Service	Medal	impressed	to	VX113643	W.N.JOHNSTON.	
	 William	Neil	Johnston,	born	Balranald,	NSW,	1923,	enlisted	as	a	
	 private	with	the	57/60	Australian	Infantry	Battalion	on	4	Oct	1942.	
	 A	shop	assistant	prior	to	enlisting,	he	mainly	served	in	Bougainville,	
	 was	discharged	on	5	Aug	1946,	then	worked	as	a	survey	assistant	&	
	 died	in	Melbourne	in	1993.	Swing	mounted	as	worn.	VF	 $180

16	 CANADA	Canadian	Memorial	Cross,	1919	GV	type,	MYB188A,	to	
	 New	Zealander,	impressed	742849	Pte.	W.	D.	Wells.	William	David	
	 Wells,	son	of	Louisa	T	Wells,	was	born	in	Masterton,	joined	the	
	 Canadian	Infantry	26th	Bn	(New	Brunswick	Regt)	&	died	on	6	
	 November	1917	at	the	Ypres	Salient.	With	ribbon	&	case,	smaller	
	 than	the	New	Zealand	issue,	with	maple	leaves.	gVF	 $200

17	 FRANCE	(2),	St	Helena	Medal	EF;	&	Croix	de	Guerre,	Théâtres	
	 D'opérations	Extérieurs,	with	bronze	palm,	ribbon	glue	on	back,	VF;	
	 &	ITALY	(1)	Messina	Earthquake	Commemorative	Medal,	unnamed	
	 as	issued	to	British	forces	assisting,	silver,	MYB163A,	aEF.	 $180

18	 GB	Davison's	Nile	Medal,	1798,	Gilt	Bronze	for	Petty	Officers,	pierced	
	 with	suspension	&	blue	ribbon,	MYB78,	issued	by	Lord	Nelson's	prize	
	 agent	Alexander	Davison,	full	edge	lettering,	Rev	engraved	John	
	 Bennett,	H.	M.	S.	Minotaur;	edge	bruises	&	knocks	on	Rev.	gF	 $550

19	 GB	Davison's	Nile	Medal,	1798,	Bronze,	removable	from	silver	mount	
	 with	blue	ribbon,	MYB78,	issued	by	Lord	Nelson's	prize	agent	
	 Alexander	Davison,	full	edge	lettering,	unnamed.	gF	 $300

20	 GB	Seringapatam	Medal	1799,	Bronze,	48mm,	no	suspension	added,	
	 unnamed,	MYB79.	aVF	 $500

BID BY MAIL, FAX, TELEPHONE, E-MAIL OR LIVE ONLINE
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13	 NZ	Group	of	5,	1939-45	Star,	Pacific	Star,	War	Medal	1939-45,	NZ	
	 War	Service	Medal,	&	Defence	Medal,	unnamed	as	issued	to	29661	
	 Major	Ray	Aley	2nd	NZEF.	Raymond	Charles	Aley,	1909-96,	was	a	
	 Public	Servant	&	enlisted	as	a	Captain	on	3	Oct	1940,	becoming	sub-
	 stantive	Major	in	1942.	Service	included	NZASC	4th	Reserve	Mecha-
	 nical	Transport	Co.	With	vendor	documents	incl	the	medal	award	
	 slip,	3	pay	books,	photo	id,	passes	&	permits.	Swing	mounted.	gVF	 $400

14	 AUSTRALIA	(5),	1939-45	Star,	Pacific	Star,	Defence	Medal,	War	
	 Medal,	&	Australia	Service	Medal	impressed	NX67976	J.RAMSAY.	
	 Joseph	Ramsay,	born	Glasgow,	Scotland	in	1904,	a	school	teacher,	
	 enlisted	with	104	General	Transport	Company,	Australian	Army	
	 Services	Corp	on	29	Jan	1941,	&	served	in	New	Guinea.	He	was	
	 discharged	on	13	Dec	1944,	being	required	for	employment	in	an	
	 essential	occupation.	He	died	in	Sydney	in	1968.	With	named	medal	
	 entitlement	slip	&	Minister	for	the	Army	compliments	slip.	gVF	 $200

15	 AUSTRALIA	(5),	1939-45	Star,	Pacific	Star,	Defence	Medal,	War	Medal,	
	 &	Australia	Service	Medal	impressed	to	VX113643	W.N.JOHNSTON.	
	 William	Neil	Johnston,	born	Balranald,	NSW,	1923,	enlisted	as	a	
	 private	with	the	57/60	Australian	Infantry	Battalion	on	4	Oct	1942.	
	 A	shop	assistant	prior	to	enlisting,	he	mainly	served	in	Bougainville,	
	 was	discharged	on	5	Aug	1946,	then	worked	as	a	survey	assistant	&	
	 died	in	Melbourne	in	1993.	Swing	mounted	as	worn.	VF	 $180

16	 CANADA	Canadian	Memorial	Cross,	1919	GV	type,	MYB188A,	to	
	 New	Zealander,	impressed	742849	Pte.	W.	D.	Wells.	William	David	
	 Wells,	son	of	Louisa	T	Wells,	was	born	in	Masterton,	joined	the	
	 Canadian	Infantry	26th	Bn	(New	Brunswick	Regt)	&	died	on	6	
	 November	1917	at	the	Ypres	Salient.	With	ribbon	&	case,	smaller	
	 than	the	New	Zealand	issue,	with	maple	leaves.	gVF	 $200

17	 FRANCE	(2),	St	Helena	Medal	EF;	&	Croix	de	Guerre,	Théâtres	
	 D'opérations	Extérieurs,	with	bronze	palm,	ribbon	glue	on	back,	VF;	
	 &	ITALY	(1)	Messina	Earthquake	Commemorative	Medal,	unnamed	
	 as	issued	to	British	forces	assisting,	silver,	MYB163A,	aEF.	 $180

18	 GB	Davison's	Nile	Medal,	1798,	Gilt	Bronze	for	Petty	Officers,	pierced	
	 with	suspension	&	blue	ribbon,	MYB78,	issued	by	Lord	Nelson's	prize	
	 agent	Alexander	Davison,	full	edge	lettering,	Rev	engraved	John	
	 Bennett,	H.	M.	S.	Minotaur;	edge	bruises	&	knocks	on	Rev.	gF	 $550

19	 GB	Davison's	Nile	Medal,	1798,	Bronze,	removable	from	silver	mount	
	 with	blue	ribbon,	MYB78,	issued	by	Lord	Nelson's	prize	agent	
	 Alexander	Davison,	full	edge	lettering,	unnamed.	gF	 $300

20	 GB	Seringapatam	Medal	1799,	Bronze,	48mm,	no	suspension	added,	
	 unnamed,	MYB79.	aVF	 $500

BID BY MAIL, FAX, TELEPHONE, E-MAIL OR LIVE ONLINE

21	 GB	Battle	of	Trafalgar,	Boulton's	Medal	1805,	white	metal,	48mm,	
	 trace	of	engraved	naming	in	field,	with	edge	lettering,	E960,	MYB84.	
	 The	medal	was	produced	at	Boulton's	Soho	Mint	in	Birmingham	at	
	 his	expense	when	"publicly	saddened"	by	lack	of	an	award	for	the	
	 seamen	who	won	the	Battle	of	Trafalgar.	They	were	produced	in	silver	
	 &	copper	for	officers	&	white	metal	for	other	ranks.	Apparently	the	
	 seamen	were	displeased	that	their	medals	were	not	silver	&	could	
	 not	be	pawned	so	many	were	thrown	overboard.	F	 $250
22	 GB	Waterloo	Medal	1815,	impressed	JOHN	LUTTER.	GUNNER,	ROYAL	
	 HORSE	ARTILLERY.	*,	MYB99.	John	Lutter,	born	1784,	enlisted	with	
	 Unit	7	of	the	Royal	Horse	Artillery	in	1808.	At	Waterloo	he	was	a	
	 Gunner	with	the	RHA,	which	was	assigned	to	Lieut	Col.	James	
	 Webber	Smith’s	"F"	troop,	&	contained	5	officers	and	168	men,	a	
	 small	unit.	At	the	Battle,	F	Troop	were	positioned	in	the	centre	of	
	 Wellington’s	right	flank.	Five	men	were	killed	in	action	and	18	men	
	 injured.	Lutter	was	discharged	from	the	RHA	in	1816	&	may	be	the	
	 John	Luter	who	died	in	Hampreston,	Dorset	in	1834.	This	medal	was	
	 part	of	the	Jubilee	collection	&	ex	Glendining	27	May	1992.	With	
	 original	steel	clip	&	replacement	ring	suspension,	slight	rust,	edge	
	 bruising.	F	 $3,500
23	 GB	St.	Jean	d’Acre	1840,	Bronzed	copper,	unnamed,	pierced	with	
	 rings	for	suspension,	MYB106.	VF	 $400
24	 GB	Sutlej	Medal	1845-46,	Aliwal	type,	Clasp	Sobraon,	impressed	
	 WM	MANLEY	53rd	REGT.	William	Manley,	born	about	1824	in
	 Termonamongan,	Killeter,	Tyrone,	Ireland,	enlisted	as	a	private	with	
	 the	53rd	Regt	in	Enniskillin	in	1843.	He	was	promoted	to	Corporal	
	 on	1	Mar	1846,	&	Sergeant	on	17	Dec	1846,	though	with	demotions	
	 (&	reinstatements)	from	his	three	appearances	in	the	Regimental	
	 Defaulters	Book	&	four	court	martials	for	disciplinary	offences.	He	
	 served	in	the	East	Indies	for	13	years,	2	months.	After	service	of	19	
	 years	&	107	days,	he	retired	as	a	Sergeant	on	2	June	1863.	He	also	
	 received	the	Punjab	medal.	Possibly	worn	as	brooch	&	suspender	
	 added,	heavily	polished.	With	research/	Battle	papers.	VG			 $450
25	 GB	Crimea	Medal	1854-6,	Clasps	Alma,	Inkerman,	Sebastopol,	
	 MYB119,	impressed	RICHRD	LOWREY	23RD	REG.	Lowery	(Service	
	 number	2378),	born	about	1824	in	Newry,	enlisted	with	the	23rd	
	 Foot	on	10	March	1842	in	Manchester,	&	retired	on	21	April	1857	
	 from	a	musket	ball	injury	in	1855.	In	1851	he	was	a	Sergeant	stationed	
	 at	Plymouth,	but	was	reduced	to	Corporal	in	a	subsequent	court	
	 martial,	one	of	four	over	his	career,	mainly	for	drunkenness.	With	
	 research	papers,	heavily	polished.	F	 $500
26	 GB	Crimea	Medal	1854-6,	Clasps	Alma,	Balaklava,	Sebastopol,	
	 MYB119,	impressed	T.	H.	ELDER.	79TH	REGT.	Thomas	H	Elder	
	 (service	no	2818),	served	in	the	Cameron	Highlanders	&	died	at	
	 Crimea	between	30	March	1855	(when	the	Balaklava	list	was	made)	
	 &	3	Dec	1855	(the	Sebastopol	list).	Heavily	polished,	edge	bruises.	aF	 $400
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27	 GB	(3),	Turkish	Crimea	Medal	(Sardinian	issue),	with	floreate	Crimea	
	 type	suspender,	impressed	3366	PR.	WILLIAM.	BROOKS	31.	REGT;	
	 Brooks,	bn	1834,	served	21	yrs	until	1873,	F;	Efficiency	Medal,	India	
	 suspender,	unnamed,	EF;	&	Royal	Naval	Reserve	LS	&	GC	Medal,	
	 QEII	2nd	type,	MYB	222C,	unnamed,	aEF.	F	-	EF	 $300

28	 GB	Baltic	Medal	1854-55,	engraved	to	J.TURNER	R.M.A	(Royal	Marine	
	 Artillery),	MYB118.	VF	 $300

29	 GB	(2),	India	General	Service	Medal	1854-95,	engraved	990	Pte	R	
	 Mills	1st	Bn	Hamps.	R.,	MYB117.	Revangelus	Mill,	bn	Aldershot,	1865-
	 1928,	enlisted	10	July	1883,	having	previously	served	with	the	3rd	
	 Hants	Regt.	gVF;	&	India	Medal	1896,	clasps	Punjab	Frontier	1897-98	
	 &	Tirah	1897-98,	MYB142,	engraved	to	3527	Pte.	A.	Waddingham	
	 2nd	Bn.	Derby.	Regt.,	1874	-	1910,	who	served	1892	-	1904.	gVF	 $350

30	 GB	India	General	Service	Medal	1854,	Clasp	Perak,	engraved	W.J.G.
	 McCLOUD	:	ORD	:	H.M.S.	"CHARYBDIS.".	William	John	George	
	 McCloud	(1856-1900)	enlisted	with	the	navy	on	1	Jan	1873	serving	
	 on	various	vessels	incl	the	corvette	"Charybdis",	retiring	9	Jan	1894.	
	 He	died	in	Portland,	Dorset	on	20	Jan	1900.	aEF	 $350

31	 GB	Indian	Mutiny	Medal	1857-59,	impressed	W.PERRY,	1ST	MADRAS	
	 FUSRS.	India	Office	records	indicate	Perry	qualified	for	the	medal	for	
	 action	at	"Doadpore	in	Oude,"	with	research	notes.	VF	 $350

32	 GB	Canada	General	Service	Medal	1866-70,	Clasp	Fenian	Raid	1866,	
	 impressed	PTE.	O.	PROVENCAL.	WOOTON	INF.	COY.,	MYB125.	Octave	
	 Provencal,	1854	-	1919,	served	in	the	Canadian	Militia.	EF	 $600

33	 GB	Abyssinia	Medal	1867-68,	embossed	naming	on	Rev	as	normal,	
	 123	CORPL.	J.	MAHONEY	5:	BY.	25T.H.	BGDE.	R.A.,	with	crown	sus-
	 pension,	MYB124.	Mahoney's	entitlement	is	confirmed	with	124	
	 medals	to	his	Battery.	gVF		 $600

34	 GB	Ashantee	Medal	1873-74,	engraved	H.W.	THOMAS.	ORD:	H.M.S.
	 ENCOUNTER.73-74,	no	clasp,	MYB126.	The	name	in	included	on	the	
	 roll	for	the	Encounter.	gVF	 $600

35	 GB	Long	Service	&	Good	Conduct,	1850-74	Army,	impressed	351	
	 CORPL.R.	POULTNEY,	24th	BDE.	R.A.	Robert	Poultney	(1835-1916)	
	 joined	the	Royal	Artillery	on	13	Oct	1858,	reaching	Corporal	in	1873,	
	 holding	five	good	conduct	badges	at	discharge	in	1877.	gVF		 $200

36	 GB	Afghanistan	Medal	1878-80	Group	of	3,	Afghanistan	Medal,	no	
	 clasp,	engraved	1822.	PT.E.	GEO:	JAGGER.	63R.D.	REGT.,	gF;	Egypt	
	 Medal	1882,	no	clasp,	engraved	1882.	PT.E.	GEO:	JAGGER.	1/	MANCH.	
	 R.	F,	marked	by	the	Star;	&	Khedives	Star	1882,	unnamed	as	usual,	
	 attributed,	VF.	George	Antony	(also	spelt	Anthony)	Jagger,	bn	1851,	
	 enlisted	in	1870	in	the	63rd	Foot,	which	combined	with	part	of	the	
	 96th	Regiment	in	1881	to	form	the	1st	Manchester	Regiment.	He	
	 was	discharged	on	28	Oct	1890.	Scarcer	Group.	F	-	VF	 $600
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27	 GB	(3),	Turkish	Crimea	Medal	(Sardinian	issue),	with	floreate	Crimea	
	 type	suspender,	impressed	3366	PR.	WILLIAM.	BROOKS	31.	REGT;	
	 Brooks,	bn	1834,	served	21	yrs	until	1873,	F;	Efficiency	Medal,	India	
	 suspender,	unnamed,	EF;	&	Royal	Naval	Reserve	LS	&	GC	Medal,	
	 QEII	2nd	type,	MYB	222C,	unnamed,	aEF.	F	-	EF	 $300

28	 GB	Baltic	Medal	1854-55,	engraved	to	J.TURNER	R.M.A	(Royal	Marine	
	 Artillery),	MYB118.	VF	 $300

29	 GB	(2),	India	General	Service	Medal	1854-95,	engraved	990	Pte	R	
	 Mills	1st	Bn	Hamps.	R.,	MYB117.	Revangelus	Mill,	bn	Aldershot,	1865-
	 1928,	enlisted	10	July	1883,	having	previously	served	with	the	3rd	
	 Hants	Regt.	gVF;	&	India	Medal	1896,	clasps	Punjab	Frontier	1897-98	
	 &	Tirah	1897-98,	MYB142,	engraved	to	3527	Pte.	A.	Waddingham	
	 2nd	Bn.	Derby.	Regt.,	1874	-	1910,	who	served	1892	-	1904.	gVF	 $350

30	 GB	India	General	Service	Medal	1854,	Clasp	Perak,	engraved	W.J.G.
	 McCLOUD	:	ORD	:	H.M.S.	"CHARYBDIS.".	William	John	George	
	 McCloud	(1856-1900)	enlisted	with	the	navy	on	1	Jan	1873	serving	
	 on	various	vessels	incl	the	corvette	"Charybdis",	retiring	9	Jan	1894.	
	 He	died	in	Portland,	Dorset	on	20	Jan	1900.	aEF	 $350

31	 GB	Indian	Mutiny	Medal	1857-59,	impressed	W.PERRY,	1ST	MADRAS	
	 FUSRS.	India	Office	records	indicate	Perry	qualified	for	the	medal	for	
	 action	at	"Doadpore	in	Oude,"	with	research	notes.	VF	 $350

32	 GB	Canada	General	Service	Medal	1866-70,	Clasp	Fenian	Raid	1866,	
	 impressed	PTE.	O.	PROVENCAL.	WOOTON	INF.	COY.,	MYB125.	Octave	
	 Provencal,	1854	-	1919,	served	in	the	Canadian	Militia.	EF	 $600

33	 GB	Abyssinia	Medal	1867-68,	embossed	naming	on	Rev	as	normal,	
	 123	CORPL.	J.	MAHONEY	5:	BY.	25T.H.	BGDE.	R.A.,	with	crown	sus-
	 pension,	MYB124.	Mahoney's	entitlement	is	confirmed	with	124	
	 medals	to	his	Battery.	gVF		 $600

34	 GB	Ashantee	Medal	1873-74,	engraved	H.W.	THOMAS.	ORD:	H.M.S.
	 ENCOUNTER.73-74,	no	clasp,	MYB126.	The	name	in	included	on	the	
	 roll	for	the	Encounter.	gVF	 $600

35	 GB	Long	Service	&	Good	Conduct,	1850-74	Army,	impressed	351	
	 CORPL.R.	POULTNEY,	24th	BDE.	R.A.	Robert	Poultney	(1835-1916)	
	 joined	the	Royal	Artillery	on	13	Oct	1858,	reaching	Corporal	in	1873,	
	 holding	five	good	conduct	badges	at	discharge	in	1877.	gVF		 $200

36	 GB	Afghanistan	Medal	1878-80	Group	of	3,	Afghanistan	Medal,	no	
	 clasp,	engraved	1822.	PT.E.	GEO:	JAGGER.	63R.D.	REGT.,	gF;	Egypt	
	 Medal	1882,	no	clasp,	engraved	1882.	PT.E.	GEO:	JAGGER.	1/	MANCH.	
	 R.	F,	marked	by	the	Star;	&	Khedives	Star	1882,	unnamed	as	usual,	
	 attributed,	VF.	George	Antony	(also	spelt	Anthony)	Jagger,	bn	1851,	
	 enlisted	in	1870	in	the	63rd	Foot,	which	combined	with	part	of	the	
	 96th	Regiment	in	1881	to	form	the	1st	Manchester	Regiment.	He	
	 was	discharged	on	28	Oct	1890.	Scarcer	Group.	F	-	VF	 $600

37	 GB	Afghanistan	Medal	1878-80,	3	clasps	Charasia,	Kabul	&	Kandahar,	
	 impressed	SEPOY	GUNDA	SING	23	PIONEERS,	MYB128,	attractive	
	 example	&	scarce	with	3	clasps.	gVF	 $500

38	 GB	Afghanistan	Medal	1878-80,	Clasps	Ahmed	Khel	and	Kandahar,	
	 engraved	60/1158	W	BROADFIELD	2/60	Foot.	William	Broadfield	
	 (1858	-	1955),	joined	the	60th	Foot	in	1876,	landing	in	India	on	10	
	 Nov	1877	&	was	with	the	Kings	Royal	Rifle	Corps	until	25	Jan	1881	
	 when	he	was	stationed	in	Natal.	He	returned	to	England	in	Dec	1881,
	 continuing	there	other	than	in	Gibraltar	in	1891.	He	was	discharged	
	 on	21	Dec	1897,	then	worked	as	a	sawmill	boiler	stoker.	With	
	 Research.	F	 $450

39	 GB	Group	of	6	to	Frederick	Salmon	(1867-1932),	Egypt,	undated,	
	 impressed	F.SALMON.BOY	1	CL.	H.M.S.	BRITON.	MYB145,	aEF;	
	 Khedives	Star	1884	-	6,	MYB146;	1914	-	15	Star	British	War	Medal	&	
	 Victory	Medal	impressed	120631	F.SALMON.	P.O.2	.R.N.:	&	LSGC	
	 Navy,	impressed	F.	SALMON,	BOATMAN,	H.M.	COAST	GUARD.,	
	 MYB218,	Victoria	3rd	type.	Salmon	served	in	the	Navy	&	reserves	
	 continuously	from	1885	to	1919.	gVF	-	EF	 $600

40	 GB	Group	of	3,	Egypt	1882,	clasp	THE	NILE	1884-85,	engraved	2527.	
	 PTE.J.	HARDY.	1/R.	R.	W.	KENTR.	MYB131,	F;	Khedive’s	Star	1882	
	 attributed,	MYB132,	VF;	&	LSGC	Army,	engraved	3096	Cr.	SGT.	J.	H	.	
	 HARDY.	R.	W.	KENT	R.,	MYB229,	gVF.	James	Henry	Hardy,	bn	1862,	
	 served	in	the	1882	campaigns,	the	Nile	Expedition	1884-85	&	the	
	 Frontier	Field	Force	1885,	action	of	Ginniss.	He	reached	Sergeant	on	
	 29	May	1887	&	was	discharged	on	1	Feb	1903.	F	-	gVF	 $400

41	 GB	Pair,	Queen’s	Sudan;	&	Khedives	Sudan,	Clasp	Khartoum	(for	
	 Omdurman),	MYB145	&	146,	engraved	10417	PTE.	W.	JUDD.	R.A.M.C.	
	 William	Judd	(1875	-	1941)	served	with	the	Royal	Army	Medical	Corp	
	 from	1894	to	1912	&	earned	the	pair	&	a	commendation	for	good	
	 service	from	the	Nile	expedition	of	1898.	F	 $650

42	 GB	Khedives	Sudan	Medal	1896,	clasps	Atbara	&	Khartoum,	engraved	
	 5205	PTE	A.McDOUGALL.	1st	SEA	HIGHrs.	Alexander	McDougall,	bn	
	 1875,	enlisted	with	the	1st	Seaforth	Highlanders	on	28	March	1895.	
	 They	played	a	prominent	role	at	both	Atbara	&	Omdurman.	gVF	 $350

43	 GB	Khedives	Sudan	Medal	1896,	clasp	Khartoum,	impressed	4011	
	 LCE.	CPL.	COWELL	1	CAM	HIGHS.	Cowell	was	wounded	in	1897.	The	
	 Khartoum	clasp	was	awarded	to	1st	Cameron	Highlanders	for	
	 Omdurman,	in	which	Churchill	famously	took	part.	gVF	 $300

44	 GB	British	South	Africa	Company	Medal	1890-97,	Rhodesia	1896	Rev,	
	 engraved	TROOPR.	C	F	Lloyd	N.T.,	MYB138.	The	Natal	Troop	Volunteer	
	 Corps	served	in	Matabeleland	&	Mashonaland	(Southern	Rhodesia),	
	 e/k	at	left	Obv,	attractive	example.	gVF	 $700

ALL LOTS ILLUSTRATED ON-LINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM
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45	 GB	Group	of	5,	Queen’s	South	Africa	impressed	80996	GNR:G.	READ	
	 66TH	BTY:	R.F.A.,	hand	to	F,	clasps	Cape	Colony,	Orange	Free	State	&	
	 Transvaal;	King’s	South	Africa	impressed	80996	GNR:G.	READ	R.F.A.,	
	 clasps	SOUTH	AFRICA	1901	&	1902,	&	1914	-	15	Star	to	2024.	GNR.	
	 G.	F.	READ	R.G.A.,	British	War	Medal	&	Victory	Medal	all	impressed	
	 SR-2024.	GNR.	G.	F.	READ.	R.A.	George	Frederick	Read	(1873-1952),	
	 enlisted	1890	in	the	Royal	Artillery	until	1902	&	served	again	in	
	 France	1915-17.	VF	-	EF		 $600

46	 GB	Queen’s	South	Africa	Medal	with	clasps	Cape	Colony,	Tugela	
	 Heights	&	scarcer	Relief	of	Ladysmith,	impressed	2595	PTE	W.	GAGE.
	 SOMERSET:	LT.	INF:.	William	Gage	enlisted	in	July	1889	&	served	in	
	 India	then	in	South	Africa	from	4	Nov	1899	until	16	July	1902.	gVF	 $400

47	 GB	Queen's	South	Africa	Medal,	impressed	77725	DVR.	
	 J.H.WHITWOOD,	R.F.A.	clasps	Belfast,	Diamond	Hill,	Johannesburg,	
	 Driefontein	&	Cape	Colony;	2nd	type	Rev.	gVF	 $250

48	 GB	Queen's	Mediterranean	Medal,	1899-1902,	impressed	5808	
	 PTE.	T.	JACKSON.	W.	YORK.	REGT,	MYB151.	Private	T.	Jackson	was	in	
	 the	3rd	Battalion	of	the	West	Yorkshire	regiment,	which	was	
	 embodied	on	4	May	1900	&	served	14	months	at	Malta	before	
	 being	disembodied	on	1	Oct	1902.	Ex	mount	Obv.	F/VF	 $350

49	 GB	Group	of	4,	China	1900	impressed	G.GARLAND.	PTE.	R.M.,	
	 H.M.S.UNDAUNTED.	&	WWI	Trio	impressed	PLY	3345	PTE.	G.	
	 GARLAND.	R.M.L.I.	(Victory	medal	unnamed).	George	Charles	
	 Garland	(1866-1926),	a	house	painter,	enlisted	with	the	navy	on	24	
	 April	1885	serving	on	the	"Undaunted"	(1897	to	1901,	Royal	
	 Marines).	He	was	discharged	on	2	May	1906,	&	enrolled	in	the	Royal	
	 Fleet	Reserve	on	3	May	1906,	remaining	until	invalided	out	on	15	
	 March	1915.	VF	 $350

50	 GB	Africa	General	Service	Medal,	clasp	Somaliland	1902-04,	MYB161,	
	 impressed	J.	SAUNDERS	A.B.,	H.M.S.	POMONE.	James	Saunders,	bn	
	 1883,	enlisted	with	the	navy	in	1901	at	12.	(service	no	206792),	
	 served	on	a	number	of	vessels	&	was	discharged	on	5	June	1911.	
	 HMS	Pomone	transferred	troops	from	India	for	the	1903	Somaliland	
	 campaign	&	was	one	of	four	ships	escorting	Lord	Curzon	on	his	1903	
	 Middle	East	Tour.	Edge	bruise	at	lower	Rev.	aEF	 $300

51	 GB	Tibet	Medal	1903-04,	engraved	494	Cooly	Naboo	S.	&	T.	Corps,	
	 MYB162,	bronze,	r/n's.	VF	 $200

52	 GB	Group	of	8,	incl	Russia	Cross	of	St	George,	1914-15	Star,	British	
	 War	Medal,	Victory	Medal;	WW2:	Defence	Medal,	War	Medal,	
	 Jubilee	1935	MYB313,	Navy	LSGC	GV	&	Russia	Cross	of	St	George,	
	 awarded	for	bravery	understood	to	be	in	Black	Sea	action	in	the	
	 1918	-20	period	on	the	"Theseus",	silver,	unmarked	&	unnumbered.	
	 Naming	1914-15	Star:	J.25594	W.M.RAE	CPR.	OR.	R.N.;								cont.....
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45	 GB	Group	of	5,	Queen’s	South	Africa	impressed	80996	GNR:G.	READ	
	 66TH	BTY:	R.F.A.,	hand	to	F,	clasps	Cape	Colony,	Orange	Free	State	&	
	 Transvaal;	King’s	South	Africa	impressed	80996	GNR:G.	READ	R.F.A.,	
	 clasps	SOUTH	AFRICA	1901	&	1902,	&	1914	-	15	Star	to	2024.	GNR.	
	 G.	F.	READ	R.G.A.,	British	War	Medal	&	Victory	Medal	all	impressed	
	 SR-2024.	GNR.	G.	F.	READ.	R.A.	George	Frederick	Read	(1873-1952),	
	 enlisted	1890	in	the	Royal	Artillery	until	1902	&	served	again	in	
	 France	1915-17.	VF	-	EF		 $600

46	 GB	Queen’s	South	Africa	Medal	with	clasps	Cape	Colony,	Tugela	
	 Heights	&	scarcer	Relief	of	Ladysmith,	impressed	2595	PTE	W.	GAGE.
	 SOMERSET:	LT.	INF:.	William	Gage	enlisted	in	July	1889	&	served	in	
	 India	then	in	South	Africa	from	4	Nov	1899	until	16	July	1902.	gVF	 $400

47	 GB	Queen's	South	Africa	Medal,	impressed	77725	DVR.	
	 J.H.WHITWOOD,	R.F.A.	clasps	Belfast,	Diamond	Hill,	Johannesburg,	
	 Driefontein	&	Cape	Colony;	2nd	type	Rev.	gVF	 $250

48	 GB	Queen's	Mediterranean	Medal,	1899-1902,	impressed	5808	
	 PTE.	T.	JACKSON.	W.	YORK.	REGT,	MYB151.	Private	T.	Jackson	was	in	
	 the	3rd	Battalion	of	the	West	Yorkshire	regiment,	which	was	
	 embodied	on	4	May	1900	&	served	14	months	at	Malta	before	
	 being	disembodied	on	1	Oct	1902.	Ex	mount	Obv.	F/VF	 $350

49	 GB	Group	of	4,	China	1900	impressed	G.GARLAND.	PTE.	R.M.,	
	 H.M.S.UNDAUNTED.	&	WWI	Trio	impressed	PLY	3345	PTE.	G.	
	 GARLAND.	R.M.L.I.	(Victory	medal	unnamed).	George	Charles	
	 Garland	(1866-1926),	a	house	painter,	enlisted	with	the	navy	on	24	
	 April	1885	serving	on	the	"Undaunted"	(1897	to	1901,	Royal	
	 Marines).	He	was	discharged	on	2	May	1906,	&	enrolled	in	the	Royal	
	 Fleet	Reserve	on	3	May	1906,	remaining	until	invalided	out	on	15	
	 March	1915.	VF	 $350

50	 GB	Africa	General	Service	Medal,	clasp	Somaliland	1902-04,	MYB161,	
	 impressed	J.	SAUNDERS	A.B.,	H.M.S.	POMONE.	James	Saunders,	bn	
	 1883,	enlisted	with	the	navy	in	1901	at	12.	(service	no	206792),	
	 served	on	a	number	of	vessels	&	was	discharged	on	5	June	1911.	
	 HMS	Pomone	transferred	troops	from	India	for	the	1903	Somaliland	
	 campaign	&	was	one	of	four	ships	escorting	Lord	Curzon	on	his	1903	
	 Middle	East	Tour.	Edge	bruise	at	lower	Rev.	aEF	 $300

51	 GB	Tibet	Medal	1903-04,	engraved	494	Cooly	Naboo	S.	&	T.	Corps,	
	 MYB162,	bronze,	r/n's.	VF	 $200

52	 GB	Group	of	8,	incl	Russia	Cross	of	St	George,	1914-15	Star,	British	
	 War	Medal,	Victory	Medal;	WW2:	Defence	Medal,	War	Medal,	
	 Jubilee	1935	MYB313,	Navy	LSGC	GV	&	Russia	Cross	of	St	George,	
	 awarded	for	bravery	understood	to	be	in	Black	Sea	action	in	the	
	 1918	-20	period	on	the	"Theseus",	silver,	unmarked	&	unnumbered.	
	 Naming	1914-15	Star:	J.25594	W.M.RAE	CPR.	OR.	R.N.;								cont.....

	 .....cont				BWM	&	VM,	M.23191	W.	M.	RAE.	CPR.	3.	R.N.;	&	LS	&	
	 GC	M.23191	W	M	RAE	CH.	CPR.	H.M.S.	PEMBROKE.	William	
	 Moscrop	Rae,	born	Aberdeen	1896,	enlisted	in	the	Royal	Navy	on	
	 17	Sept	1914.	On	4	Sept	1915	he	changed	his	rating	to	Cooper,	
	 service	number.	(M.23191),	reaching	Chief	Cooper.	After	WW2	he	
	 migrated	to	New	Zealand	&	was	a	carpenter	in	Whangarei,	dying	
	 there	in	1965.	Research	available.	Court	Mounted.	VF	-	EF	 $700

53	 GB	OBE	group	(5)	to	R.	S.	Swann-Mason,	with	links	to	Gallipoli	Naval	
	 Action	&	Lusitania	sinking,	incl	OBE	Mil	Britannia	type,	1914-15	Star,	
	 British	War	Medal,	Victory	Medal	&	Miniatures	(4);	&	Cambridge	
	 University	Running	Medal,	Bronze,	1897,	N.S.A,	C.U.	Branch	for	360	
	 yards,	(BWM	&	VM	impressed	CHAPN	R.S.	SWANN-MASON	R.N.)	
	 Enlisting	as	a	chaplain	on	10	Nov	1914	with	the	Royal	Navy,	Richard	
	 Swann-Mason	(1871-1942)	saw	action	in	the	North	Sea,	the	Suez	
	 canal	&	was	chaplain	on	the	HMS	Ocean	when	it	was	sunk	by	Turkish	
	 mines	in	the	Dardanelles	in	the	notorious	failed	naval	action	of	18	
	 March	1915,	directly	prior	to	the	Gallipoli	landings	on	25	April,	also	
	 on	HMS	Juno.	Swann-Mason	was	also	involved	with	the	rescue	of	
	 victims	from	the	Lusitania,	including	as	officiating	Anglican	at	the	
	 Queenstown	burial	of	those	who	lost	their	lives.	He	was	also	sent	
	 on	a	political	mission	to	the	Persian	Gulf,	in	1919	receiving	an	OBE	
	 for	his	work.	He	was	demobilised	on	20	March	1919.	In	early	life,	
	 Swann-Mason	attended	Cambridge	University	as	a	"non-college"	
	 (reduced	fee)	student,	graduating	MA	in	1903	&	was	ordained	into	
	 the	Anglican	church.	At	Cambridge	he	played	county	cricket	&	later	
	 played	first-class	cricket	at	Lords	for	the	MCC.	With	verification	&	
	 many	supporting	documents	&	photos.	University	medal	gEF,	case	
	 damaged,	main	group	&	miniatures	(8)	in	wooden	display	case.	LG	
	 citation	1/1/1919	Supplement,	p113.	gVF		 $2,000

54	 GB	Military	Medal	Group	of	4,	Military	Medal,	1914	Star,	British	War	
	 Medal	&	Victory	Medal,	all	impressed	5311	PTE.G.FITZHARRIS.	
	 R.A.M.C.	George	Fitzharris	(1889-1917)	was	enlisted	with	the	Royal	
	 Army	Medical	Corp	by	the	1911	census.	He	crossed	to	France	on	15	
	 August	1914	&	won	his	MM	on	6	Jan	1917	for	bravery	in	the	field,	
	 but	was	killed	in	action	on	28	May	1917	while	attached	to	the	Royal	
	 Artillery.	gVF	 $800

55	 GB	OBE	Group	of	4,	OBE	Mil	1st	type	Britannia,	1914-15	Star	impres-
	 sed	CAPT.	N.	R.	E.	WILKINSON.	A.S.C.,	British	War	Medal,	Victory	
	 Medal	with	MID,	both	impressed	CAPT.	N.	R.	E.	WILKINSON.	Noel	
	 Read	Ellershaw	Wilkinson	(1885-1953)	served	in	France	1915	to	11	
	 Nov	1918	&	was	twice	MID	by	Field	Marshall	Haig,	on	8	Nov	1918	&	
	 16	March	1919.	Citations	in	online	notes.	Swing	Mounted.	VF	-	EF	 $500

BIDS BELOW 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED
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56	 GB	Military	Cross	Group	(5),	to	CAPT.	G.	YOUNG.	R.A.M.C.,	with	
	 1914-15	Star,	British	War	Medal,	Victory	Medal	&	France,	Médaille	
	 d’honneur	des	Épidémies,	1917,	(Barac278,	L'Intérieur).	Gavin	Young	
	 (1892	-	1977)	was	a	Lieutenant	in	the	University’s	Officer	Training	
	 Corps	from	8	Oct	1913,	was	promoted	to	Captain	on	1	Oct	1915	&	
	 proceeded	to	France	in	Nov	1915.	He	was	awarded	the	Military	Cross,	
	 the	citation	(LG	18	July	1918)	reading	"for	conspicuous	gallantry	and	
	 devotion	to	duty	in	attending	to	the	wounded	under	heavy	machine	
	 gun	fire.	He	worked	up	to	the	leading	wave	and	searched	the	whole	
	 ground	for	wounded	under	continuous	fire	and	owing	to	his	exertions,	
	 all	the	wounded	were	evacuated	with	great	rapidity.	Later	he	showed	
	 great	courage	and	devotion	to	duty	in	rescuing	wounded	from	
	 destroyed	dug-outs	under	shell	fire."	He	was	awarded	the	French	
	 Médaille	d’honneur	des	Épidémies,	awarded	for	medical	services.	
	 In	early	life,	Young	graduated	MB	ChB	in	1914	from	the	University	
	 of	Glasgow	&	was	registered	as	a	doctor	on	21	Oct	1914.	The	first	
	 four	swing	mounted,	slight	edge	bruise	to	BWM,	otherwise	EF.	 $2,000

57	 GB	Group	of	5,	1914-15	Star	impressed	A.8237.	R.	CHILDS,	SMN.,	
	 R.N.R.;	British	War	Medal	&	Victory	Medal	impressed	8237A	R.CHILDS.	
	 L.S.	R.N.R.;	Mercantile	Marine	War	Medal	impressed	Reginald	Childs,	
	 MYB169;	&	Marine	Society	Reward	of	Merit,	MYB369,	to	Reginald	
	 Childs	(1895-1970),	who	served	with	the	RN	from	24	April	1915	to	
	 10	April	1919,	&	was	on	HMS	Sculptor	under	U-boat	torpedo	fire	in	
	 May	1918.	Reward	of	Merit	aEF,	others	EF.	 $350

58	 GB	Group	of	5,	India	General	Service	Medal	Clasps	Northwest	
	 Frontier	1936-37	&	1937-39,	impressed	7193	SEPOY	JANAS	KHAN	S.	
	 W.	SCOUTS.,	MYB175,	aEF;	India	Service	Medal	1939-45,	MYB187,	
	 VF;	&	PAKISTAN,	group	of	3	to	impressed	6844493	K	ARAMTT	
	 HUSSAIN	PAOC,	Pakistan	Medal	1948,	MYB341,	plus	Pakistan	General	
	 Service	Medal,	clasp	Kashmir	1948,	&	Republic	Commemoration	
	 Medal	1956,	swing	mounted,	VF.	VF	-	aEF	 $100

59	 GB	DSM	Group	(5),	DSM	(awarded	for	action	at	Dunkirk,	marked	copy,	
	 others	original)	MYB54;	Naval	GS,	clasp	Palestine	1936-39,	officially	
	 impressed	K	63042	J.W.	CARR.	L.	STO.	R.N.,	MYB173;	1939-45	Star	&	
	 War	Medal,	both	privately	engraved	2	J.W.	CARR.	S.P.O.,	D.S.M.;	D.K	
	 6304	1939	-	1945;	&	Naval	LSGC	GVI	type	1,	K	63042	J.W.	CARR.	L.	
	 STO.	H.M.S.	PROTECTOR,	MYB218GVI(D).	Carr,	bn	1905	enlisted	in	
	 the	navy	in	1923,	&	although	wounded	in	the	Dunkirk	evacuation,	
	 remained	at	his	post	to	isolate	the	boiler	damaged	in	bombing	(LG	
	 16/8/1940).	VF	 $500

60	 GB	MBE	Group	of	10	to	George	Ernest	Palmer,	MBE	Military	GV	(King	
	 &	Queen);	1914-15	Star,	British	War	Medal,	Victory	Medal,	named	
	 49816	GNR.G.E.PALMER.	R.G.A.	(R.A.	only	on	Star);	India	General	
	 Service,	GV	type	2,	INDIA	suspender,	Clasp	NWF	1936-37,	impressed	
	 S-CONDR	G.E.PALMER.	I.A.O.C.,	MYB175,	1939-45	Star,				cont.....
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56	 GB	Military	Cross	Group	(5),	to	CAPT.	G.	YOUNG.	R.A.M.C.,	with	
	 1914-15	Star,	British	War	Medal,	Victory	Medal	&	France,	Médaille	
	 d’honneur	des	Épidémies,	1917,	(Barac278,	L'Intérieur).	Gavin	Young	
	 (1892	-	1977)	was	a	Lieutenant	in	the	University’s	Officer	Training	
	 Corps	from	8	Oct	1913,	was	promoted	to	Captain	on	1	Oct	1915	&	
	 proceeded	to	France	in	Nov	1915.	He	was	awarded	the	Military	Cross,	
	 the	citation	(LG	18	July	1918)	reading	"for	conspicuous	gallantry	and	
	 devotion	to	duty	in	attending	to	the	wounded	under	heavy	machine	
	 gun	fire.	He	worked	up	to	the	leading	wave	and	searched	the	whole	
	 ground	for	wounded	under	continuous	fire	and	owing	to	his	exertions,	
	 all	the	wounded	were	evacuated	with	great	rapidity.	Later	he	showed	
	 great	courage	and	devotion	to	duty	in	rescuing	wounded	from	
	 destroyed	dug-outs	under	shell	fire."	He	was	awarded	the	French	
	 Médaille	d’honneur	des	Épidémies,	awarded	for	medical	services.	
	 In	early	life,	Young	graduated	MB	ChB	in	1914	from	the	University	
	 of	Glasgow	&	was	registered	as	a	doctor	on	21	Oct	1914.	The	first	
	 four	swing	mounted,	slight	edge	bruise	to	BWM,	otherwise	EF.	 $2,000

57	 GB	Group	of	5,	1914-15	Star	impressed	A.8237.	R.	CHILDS,	SMN.,	
	 R.N.R.;	British	War	Medal	&	Victory	Medal	impressed	8237A	R.CHILDS.	
	 L.S.	R.N.R.;	Mercantile	Marine	War	Medal	impressed	Reginald	Childs,	
	 MYB169;	&	Marine	Society	Reward	of	Merit,	MYB369,	to	Reginald	
	 Childs	(1895-1970),	who	served	with	the	RN	from	24	April	1915	to	
	 10	April	1919,	&	was	on	HMS	Sculptor	under	U-boat	torpedo	fire	in	
	 May	1918.	Reward	of	Merit	aEF,	others	EF.	 $350

58	 GB	Group	of	5,	India	General	Service	Medal	Clasps	Northwest	
	 Frontier	1936-37	&	1937-39,	impressed	7193	SEPOY	JANAS	KHAN	S.	
	 W.	SCOUTS.,	MYB175,	aEF;	India	Service	Medal	1939-45,	MYB187,	
	 VF;	&	PAKISTAN,	group	of	3	to	impressed	6844493	K	ARAMTT	
	 HUSSAIN	PAOC,	Pakistan	Medal	1948,	MYB341,	plus	Pakistan	General	
	 Service	Medal,	clasp	Kashmir	1948,	&	Republic	Commemoration	
	 Medal	1956,	swing	mounted,	VF.	VF	-	aEF	 $100

59	 GB	DSM	Group	(5),	DSM	(awarded	for	action	at	Dunkirk,	marked	copy,	
	 others	original)	MYB54;	Naval	GS,	clasp	Palestine	1936-39,	officially	
	 impressed	K	63042	J.W.	CARR.	L.	STO.	R.N.,	MYB173;	1939-45	Star	&	
	 War	Medal,	both	privately	engraved	2	J.W.	CARR.	S.P.O.,	D.S.M.;	D.K	
	 6304	1939	-	1945;	&	Naval	LSGC	GVI	type	1,	K	63042	J.W.	CARR.	L.	
	 STO.	H.M.S.	PROTECTOR,	MYB218GVI(D).	Carr,	bn	1905	enlisted	in	
	 the	navy	in	1923,	&	although	wounded	in	the	Dunkirk	evacuation,	
	 remained	at	his	post	to	isolate	the	boiler	damaged	in	bombing	(LG	
	 16/8/1940).	VF	 $500

60	 GB	MBE	Group	of	10	to	George	Ernest	Palmer,	MBE	Military	GV	(King	
	 &	Queen);	1914-15	Star,	British	War	Medal,	Victory	Medal,	named	
	 49816	GNR.G.E.PALMER.	R.G.A.	(R.A.	only	on	Star);	India	General	
	 Service,	GV	type	2,	INDIA	suspender,	Clasp	NWF	1936-37,	impressed	
	 S-CONDR	G.E.PALMER.	I.A.O.C.,	MYB175,	1939-45	Star,				cont.....

	 .....cont					Africa	Star,	Defence	Medal,	War	Medal,	&	Army	LSGC	GV	
	 (Impressed	same	as	India	GSM),	MYB229.	Palmer	enlisted	for	WWI	
	 on	1	Sept	1915	and	fought	in	France.	He	continued	with	the	army,	
	 moving	to	the	Indian	Army	Ordnance	Corps.	The	recommendation	
	 for	his	MBE	states	that	he:	"came	over	in	charge	of	the	Ordnance	
	 depot	from	Aden	with	a	skeleton	staff.	His	work	has	been	a	model	
	 of	efficiency.	In	spite	of	long	hours	and	unceasing	labour	he	was	
	 always	cheerful.	He	supplied	stores	for	convoys	at	a	moments	notice	
	 and	at	the	same	time	kept	his	Depot	in	such	good	order	that	he	was	
	 always	able	to	tell	you	its	contents.	His	example	is	worthy	of	the	
	 highest	traditions	of	his	rank.",	(LG	21/12/1941).	Swing	mounted	as	
	 worn.	VF	-	EF	 $1,000
61	 GB	WWII	RAF	Casualty	Group	of	3,	1939-45	Star,	Air	Crew	Europe	
	 Star	&	Defence	Medal	to	Sgt	R	WILD.	Robert	Wild	enlisted	in	the	
	 R.A.F.	at	18	as	a	volunteer.	He	served	with	620	Squadron	as	navigator	
	 in	a	Stirling	Bomber	&	was	killed	in	action	over	Germany	on	26	July	
	 1943,	aged	19.	Original	box	&	paperwork,	copies	of	operational	
	 records	&	articles	included.	EF	 $1,000
62	 GB	Group	of	4,	1939-45	Star,	Air	Crew	Europe	Star,	Defence	Medal,	
	 War	Medal	1939-45	with	MID,	all	impressed	646926	SGT.	R.F.SMALE.	
	 R.A.F.	Robert	Francis	Smale,	bn	1923	enlisted	as	a	flight	engineer	&	
	 was	killed	in	action	on	2	Jan	1944,	when	"after	leaving	the	target	
	 the	Lancaster	was	hit	by	flak	which	tore	away	an	engine.	The	aircraft	
	 then	dived	into	the	ground	near	Gross	Beuthen,	some	35	miles	
	 south	of	Berlin."	With	papers	including	the	next	of	kin	notice.	EF	 $800
63	 GB	Group	of	4	&	many	documents,	wounded	in	action	D-Day	Soldier,	
	 1939-45	Star,	France	&	Germany	Star,	Defence	Medal,	War	Medal,	
	 &	Silver	Wound	badge.	Stanley	Thornber	(1918-90),	enlisted	as	a	
	 Lance	Corporal	in	the	Royal	Engineers	in	1940	&	was	with	the	79	
	 Armoured	Engineers	Squadron	at	Sword	Beach.	He	was	wounded	in	
	 an	important	action	at	Cambes	on	9	June	1944.	His	testimonial	from	
	 many	post	war	papers	states	"He	was	a	demolition	NCO	in	a	tank	of	
	 an	Assault	Sqn	R.E.	and	acted	most	coolly	through	many	gallant	
	 actions."	Incl	Dog	Tag,	Pay	Books,	discharge	documents,	details	of	
	 1945	RE	dance,	etc.	VF	 $250
64	 GB	Africa	General	Service	Medal,	Clasp	Kenya,	MYB161,	impressed	
	 64	CHIEF	NZUKI.S/O	MULIKI.,	also	shown	awarded	Certificate	of	
	 Honour	in	The	Official	Gazette,	Kenya	27	December	1945.	VF	 $150
65	 GB	MBE	(Mil)	Group	of	6	to	Flight	Lieutenant	Leslie	James	Anderson,	
	 with	1939-45	Star,	France	&	Germany	Star,	Defence	Medal,	War	
	 Medal,	&	RAF	LSGC	GV,	impressed	340775.	SGT.L.J.ANDERSON.	R.A.F.,	
	 others	attributed	unnamed	as	issued.	Anderson,	1901-73,	enlisted	
	 as	an	electrician	in	WWI	without	medals,	reaching	Flight	Lieutenant	
	 in	1941	&	Squadron	Leader	in	1942,	receiving	his	MBE	in	1955	(LG	
	 11/6/1940,	9	/9/1941,	2/11/48,	&	1	Jan	1955).	VF	-	EF	 $500
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66	 GB	Group	of	4,	WWII	Defence	Medal,	War	Medal	1939-45,	GSM	
	 (GVI)	Clasp	Malaya,	to	CAPT.C.W.R.WARD.	R.A.S.C.	MYB174;	&	LSGC	
	 (Regular	Army)	Clasp	Malaya,	to	LIEUT.C.W.R.WARD.	R.A.S.C.	MYB229.	
	 Ward	progressed	from	Sergeant	Major	in	1942	to	Quarter	Master	in	
	 1962.	EF	 $275
67	 GB	General	Service	Medal	1962-2007,	Clasp	Northern	Ireland	impres-
	 sed	24574512	GDSM	A	HARRIS	COLDM	GDS	(Coldstream	Guards).	EF	 $150
68	 GB	South	Atlantic	1982,	with	rosette,	impressed	POA(SE)	K	RIPLEY	
	 D084381U	HMS	INVINCIBLE,	MYB203.	EF	 $1,000
69	 GB	Gulf	Medal	1992,	Clasp	16	Jan	to	28	Feb	1991,	impressed	SG2	J	R
	 FOREMAN	RFA,	(Royal	Fleet	Auxiliary),	MYB204,	with	named	
	 transmittal	box,	corners	split.	AU	 $200
70	 SOUTH	AFRICA	(3),	Natal	Rebellion	Medal	with	clasp	1906	TPR	J.	E.	
	 PARRY,	TRANSVAAL	MTD.	RIFLES.	(VF),	BWM	(VF)	&	Victory	Medal,	
	 bilingual,	impressed	DVR.	J.	PARRY.	S.A.F.A.,	EF.	Trooper	J.E.	Parry	was	
	 with	the	D	Squadron,	Transvaal	Mounted	Rifles	under	Captain	H.	
	 McKay,	enlisted	for	WW1	with	the	South	African	Field	Artillery,	7	
	 June	1917	&	embarked	for	Egypt	on	8	June	1917.	He	died	in	Egypt	
	 on	24	Dec	1918	of	influenza.	With	records.	VF	-	EF	 $400

Commemorative & Other
71	 GB	(5),	all	commemorating	historical	battles	1708	-	1799,	Capture	of	
	 Lille	1708,	Obv	Queen	Anne,	copper,	44mm,	E435,	gF;	Capture	of	
	 Portobello	1739,	brass,	38mm,	VG;	Recapture	of	Prague	1744,	copper,	
	 44mm,	E591,	VF;	Battle	of	Culloden	1746,	copper,	42mm,	E605	var,	
	 cleaning	residue,	otherwise	gF;	&	Capture	of	Helder	Point	1799,	
	 copper,	40mm,	E910,	toned,	EF.	VG	-	EF	 $400
72	 GB	Peace	of	Utrecht	1713,	Obv	laureate	bust	of	Anne	left;	Rev	
	 Britannia	standing,	holding	olive	branch,	shield	&	spear,	ships	to	left,	
	 farming	scene	to	right;	E460,	silver,	35mm,	14.8g,	cleaned,	some	dirt	
	 &	tone.	gVF	 $250
73	 GB	Battle	of	the	Nile	1798,	Obv,	Victory	seated	before	a	pyramid	&	
	 holding	a	medallion	of	Lord	Nelson;	Rev,	a	ribbon	marked	LAUS	DEO	
	 NOV	29	1798	decorating	a	shield	&	an	anchor;	E892,	minor	r/n's,	
	 bronze,	38mm,	27.8g.	EF	 $350
74	 GB	set	of	four	medals	housed	inside	'The	Queen,	Prince	Albert	and	
	 Britain's	Hope'	brass	box,	c.1850;	Queen	Victoria	'Europe's	Glory',	
	 cud	Rev,	5g,	aEF;	Prince	Albert	'England's	Pride'	1840,	4.3g,	EF;	The	
	 Chinese	Junk	'Keying'	1848,	6.1g,	aEF;	&	The	6	Royal	Children,	4.9g,	
	 aEF;	all	WM,	27mm,	some	cleaning;	case	gVF.	gVF	-	EF	 $500
75	 GB	The	Wreck	of	HMS	Foudroyant	1897,	Obv	facing	uniformed	bust	
	 of	Horatio	Viscount	Nelson,	Rev	Foudroyant	at	Anchor,	E1813,	
	 verdigris	spot	Rev,	tone	spot	Obv,	lustre	present,	excellent	rim,	
	 copper,	38mm,	28.5g.	aEF	 $140
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66	 GB	Group	of	4,	WWII	Defence	Medal,	War	Medal	1939-45,	GSM	
	 (GVI)	Clasp	Malaya,	to	CAPT.C.W.R.WARD.	R.A.S.C.	MYB174;	&	LSGC	
	 (Regular	Army)	Clasp	Malaya,	to	LIEUT.C.W.R.WARD.	R.A.S.C.	MYB229.	
	 Ward	progressed	from	Sergeant	Major	in	1942	to	Quarter	Master	in	
	 1962.	EF	 $275
67	 GB	General	Service	Medal	1962-2007,	Clasp	Northern	Ireland	impres-
	 sed	24574512	GDSM	A	HARRIS	COLDM	GDS	(Coldstream	Guards).	EF	 $150
68	 GB	South	Atlantic	1982,	with	rosette,	impressed	POA(SE)	K	RIPLEY	
	 D084381U	HMS	INVINCIBLE,	MYB203.	EF	 $1,000
69	 GB	Gulf	Medal	1992,	Clasp	16	Jan	to	28	Feb	1991,	impressed	SG2	J	R
	 FOREMAN	RFA,	(Royal	Fleet	Auxiliary),	MYB204,	with	named	
	 transmittal	box,	corners	split.	AU	 $200
70	 SOUTH	AFRICA	(3),	Natal	Rebellion	Medal	with	clasp	1906	TPR	J.	E.	
	 PARRY,	TRANSVAAL	MTD.	RIFLES.	(VF),	BWM	(VF)	&	Victory	Medal,	
	 bilingual,	impressed	DVR.	J.	PARRY.	S.A.F.A.,	EF.	Trooper	J.E.	Parry	was	
	 with	the	D	Squadron,	Transvaal	Mounted	Rifles	under	Captain	H.	
	 McKay,	enlisted	for	WW1	with	the	South	African	Field	Artillery,	7	
	 June	1917	&	embarked	for	Egypt	on	8	June	1917.	He	died	in	Egypt	
	 on	24	Dec	1918	of	influenza.	With	records.	VF	-	EF	 $400

Commemorative & Other
71	 GB	(5),	all	commemorating	historical	battles	1708	-	1799,	Capture	of	
	 Lille	1708,	Obv	Queen	Anne,	copper,	44mm,	E435,	gF;	Capture	of	
	 Portobello	1739,	brass,	38mm,	VG;	Recapture	of	Prague	1744,	copper,	
	 44mm,	E591,	VF;	Battle	of	Culloden	1746,	copper,	42mm,	E605	var,	
	 cleaning	residue,	otherwise	gF;	&	Capture	of	Helder	Point	1799,	
	 copper,	40mm,	E910,	toned,	EF.	VG	-	EF	 $400
72	 GB	Peace	of	Utrecht	1713,	Obv	laureate	bust	of	Anne	left;	Rev	
	 Britannia	standing,	holding	olive	branch,	shield	&	spear,	ships	to	left,	
	 farming	scene	to	right;	E460,	silver,	35mm,	14.8g,	cleaned,	some	dirt	
	 &	tone.	gVF	 $250
73	 GB	Battle	of	the	Nile	1798,	Obv,	Victory	seated	before	a	pyramid	&	
	 holding	a	medallion	of	Lord	Nelson;	Rev,	a	ribbon	marked	LAUS	DEO	
	 NOV	29	1798	decorating	a	shield	&	an	anchor;	E892,	minor	r/n's,	
	 bronze,	38mm,	27.8g.	EF	 $350
74	 GB	set	of	four	medals	housed	inside	'The	Queen,	Prince	Albert	and	
	 Britain's	Hope'	brass	box,	c.1850;	Queen	Victoria	'Europe's	Glory',	
	 cud	Rev,	5g,	aEF;	Prince	Albert	'England's	Pride'	1840,	4.3g,	EF;	The	
	 Chinese	Junk	'Keying'	1848,	6.1g,	aEF;	&	The	6	Royal	Children,	4.9g,	
	 aEF;	all	WM,	27mm,	some	cleaning;	case	gVF.	gVF	-	EF	 $500
75	 GB	The	Wreck	of	HMS	Foudroyant	1897,	Obv	facing	uniformed	bust	
	 of	Horatio	Viscount	Nelson,	Rev	Foudroyant	at	Anchor,	E1813,	
	 verdigris	spot	Rev,	tone	spot	Obv,	lustre	present,	excellent	rim,	
	 copper,	38mm,	28.5g.	aEF	 $140

76	 GB	MBE	Civil,	2nd	type,	King	&	Queen,	in	Royal	Mint	Box,	minor	
	 scuff	to	box	lid.	EF	 $250

77	 ITALY/ROME	Paduan	cast	medals	after	Giovanni	Cavino	1499-1570	(2),	
	 Vitellius	69	AD,	Obv	emperor	Vitellius,	A	VITELLIVS	GERMANICVS	IMP
	 AVG	P	M	TR	P,	Rev	Honos	stg	r,	holding	sceptre	&	cornucopiae	facing	
	 Virtus	stg	l,	holding	parazonium	&	spear,	HONOS	ET	VIRTVS,	S	C	in	
	 exergue,	32mm,	19.33g,	VF;	Pescennius	Niger	193	-	194	AD,	Obv	
	 emperor	Pescennius	Niger,	IMP	CAES	C	PESC	NIGER	IVS	COS	II,	Rev	
	 Fortuna	stg	l,	holding	rudder	&	cornucopia,	FORTVNAE	REDVCI,	
	 32mm,	22.63g,	F.	F	-	VF	 $150

78	 NETHERLANDS	Princess	Beatrix	1938	-	63,	gold,	likely	.900,	7.88g,	
	 approx	.23	oz	AGW,	lustrous.	UNC	 $800

79	 NZ	Exhibition	1865,	bronze,	high	relief,	Rev	design	Māori	warrior	&	
	 Kiwi,	64.5mm,	129.23g,	M1865/1,	rare.	gEF	 $800

80	 NZ	Exhibition,	Nelson	1873,	bronze	by	Stokes	&	Martin,	edge	impres-
	 sed	"W.	Darby,	For	Piano."	M1873/2.	Darby	won	first	prize	for	New	
	 Piano	&	won	a	prize	of	£50,	38mm,	28.18g,	old	cleaning,	scr	under	
	 Z	of	NZ	otherwise	aEF.	 $600

81	 NZ	Industrial	Exhibition	Christchurch	1882,	M1882/10,	unlisted	in	
	 gold,	likely	15ct,	3.87g,	19mm,	pierced,	sl	bent,	engraved	image	inside	
	 wreath	on	rev	worn.	F	 $300

82	 NZ	International	Exhibition	1882,	M1882/24b,	unlisted	in	copper,	
	 Obv	female	standing	with	r	hand	to	A	of	NZ,	handing	out	a	wreath,	
	 Rev	milled	off	&	with	20th	century	label	"Milner	&	Thompson	Piano	
	 makers."	Few	r/n.	VF	 $200

83	 NZ	&	South	Seas	Exhibition	1889-1890,	Rev	Advance	New	Zealand,	
	 M1889-90/11,	silver,	17.5mm,	loop	suspension,	cleaned,	rare.	VF	 $150

84	 NZ	Victoria	Diamond	Jubilee	1897,	M1897/3,	gold,	unlisted	in	1996	
	 &	2000	Morel	catalogues,	unknown	1.8mm	thickness,	likely	15ct,	
	 6.94g,	21mm	wide,	loop	suspension	added.	VG	 $450

85	 NZ	Royal	Visit	1901,	Duke	&	Duchess	of	Cornwall,	M1901/8,	unlisted	
	 in	silver,	e/k	Obv,	not	pierced,	7.49g,	27mm.	gVF	 $150

86	 NZ	Canterbury	Agricultural	&	Pastoral	Association	medal,	awarded	
	 to	Earnest	Short	for	Champion	Romney	Marsh	Ewe	1906-7,	30mm,	
	 20.5g,	(likely	15ct	gold,	approx	.41	oz	AGW),	cleaned.	Earnest	Short	,	
	 born	1872,	owned	a	farm	in	Parorangi	where	he	ran	a	Hereford	
	 breeding	program.	He	was	Chairman	of	the	Waituna	West	School	
	 Committee,	&	a	member	of	the	Kiwitea	County	Council,	the	
	 Manawatu	&	West	Coast	A	&	P	Association,	&	the	New	Zealand	
	 Hereford	Breeders	Association.	EF	 $1,350
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87	 NZ	Manawatu	&	West	Coast	A	&	P	Association	medal	1905,	awarded	
	 to	Earnest	Short	for	Champion	Romney	Ram,	silver,	51mm,	60.7g,	
	 tone	&	small	mount	marks	Rev,	otherwise	AU.		 $400

88	 NZ	Manawatu	&	West	Coast	A	&	P	Association	1912,	Obv	engraved	
	 to	N.	P.	Nielsen	for	Champion	Tamworth	Boar	1916,	Rev	pastoral	
	 scene,	silver,	51mm,	61.7g,	cased.	AU	 $500

89	 NZ	Souvenir	Troopship	No.5	N.Z.	1914,	M1914/2,	copper,	
	 uniface,	22mm,	4.33g,	scarce.	aEF	 $100

90	 NZ	CANTERBURY	BOWLING	CLUB	CHAMPION	FOB	MEDAL	1919,	
	 awarded	to	Matthew	Frank	Barnett.	Born	in	Avoca,	Victoria	on	June	
	 6th,	1861,	Barnett	moved	to	NZ	with	his	family	when	he	was	six.	
	 After	finishing	school,	he	established	a	bookmaking	business	in	
	 Christchurch.	When	he	retired,	Barnett	put	more	effort	into	his	hobby	
	 of	bowling	&	became	one	of	the	best-known	figures	in	NZ	bowling	
	 circles.	He	won	several	awards	&	championships	&	was	a	standout	
	 member	of	the	Canterbury	bowling	club.	He	was	regarded	as	one	of	
	 the	best	counsellors	in	the	sport	&	managed	the	1921	NZ	team	that	
	 toured	England.	In	1931,	he	donated	the	Cook	Statue	that	stands	in	
	 Victoria	square,	Christchurch.	27mm,	18ct	gold,	14.3g,	approx	.34	oz	
	 AGW,	made	by	Robert	Chandler,	Birmingham,	few	scratches.	aEF	 $1,000

91	 NZ	Edward	Prince	of	Wales	Visit	1920,	by	Elkington,	Obv	The	Visit	of	
	 HRH	the	Prince	of	Wales	to	New	Zealand	1920,	Rev	Honi	Soit	Qui	Mal	
	 Y	Pense,	M1920/1,	silver,	51	mm,	pierced	at	top,	housed	in	blue	case,	
	 higher	grade	example,	dirt	on	Rev.	aEF	 $600

92	 NZ	Medals	(3)	awarded	to	Hugh	A	Jones,	Seddon	Memorial	Medal	
	 1926,	Grey	District	Schools,	light	cleaning,	gold	(likely	.750),	made	by	
	 J.	Cairney,	19g,	29mm,	rare,	EF;	Dux	1925,	Cobden,	.375	gold,	approx	
	 5.5g,	21mm,	AU;	&	Royal	Life	Saving	Society	1932,	traces	of	verdigris,	
	 copper,	approx	12.9g,	30.5mm,	EF;	all	engraved,	linked	by	rolled	gold	
	 chain	approx	16.7g,	total	approx	.53	oz	AGW.	The	Seddon	Memorial	
	 Medal	was	instituted	in	1911	for	the	most	proficient	boy	&	girl	in	
	 the	Grey	Educational	District	&	awarded	to	children	under	14	based	
	 on	exam	results.	EF	-	AU	 $1,800

93	 NZ	(7)	1935	Bledisloe-Waitangi	Medal,	M1935/1,	NZ	Numismatic	
	 Society,	mintage	105,	51mm,	bronze,	57g,	EF;	Otago	Centenary	(3),	
	 MP1948/1,	bronze,	EF;	&	1948/3	(2),	gilt,	both	with	tone	spots,	aEF;
	 Canterbury	Centenary	1950/1,	matt	Bronze,	UNC;	Wellington	Cham-
	 ber	of	Commerce	Centenary	1956/1,	bronze,	40mm,	45g;	&	Ford	
	 25th	Anniversary	1961/2,	aEF.	aEF	-	UNC	 $300

94	 NZ	Royal	Tour	1949,	Obv	conjoined	busts	of	Queen	Elizabeth	&	KGVI,	
	 Rev	"COMMEMORATIVE	OF	ROYAL	VISIT	TO	NEW	ZEALAND	1949"	on	
	 wreath	of	fern	fonds,	MP1949/3.	Gilt,	35mm,	16.28g,	MP	lists	only	
	 two	known,	extremely	rare.	gEF	 $700
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87	 NZ	Manawatu	&	West	Coast	A	&	P	Association	medal	1905,	awarded	
	 to	Earnest	Short	for	Champion	Romney	Ram,	silver,	51mm,	60.7g,	
	 tone	&	small	mount	marks	Rev,	otherwise	AU.		 $400

88	 NZ	Manawatu	&	West	Coast	A	&	P	Association	1912,	Obv	engraved	
	 to	N.	P.	Nielsen	for	Champion	Tamworth	Boar	1916,	Rev	pastoral	
	 scene,	silver,	51mm,	61.7g,	cased.	AU	 $500

89	 NZ	Souvenir	Troopship	No.5	N.Z.	1914,	M1914/2,	copper,	
	 uniface,	22mm,	4.33g,	scarce.	aEF	 $100

90	 NZ	CANTERBURY	BOWLING	CLUB	CHAMPION	FOB	MEDAL	1919,	
	 awarded	to	Matthew	Frank	Barnett.	Born	in	Avoca,	Victoria	on	June	
	 6th,	1861,	Barnett	moved	to	NZ	with	his	family	when	he	was	six.	
	 After	finishing	school,	he	established	a	bookmaking	business	in	
	 Christchurch.	When	he	retired,	Barnett	put	more	effort	into	his	hobby	
	 of	bowling	&	became	one	of	the	best-known	figures	in	NZ	bowling	
	 circles.	He	won	several	awards	&	championships	&	was	a	standout	
	 member	of	the	Canterbury	bowling	club.	He	was	regarded	as	one	of	
	 the	best	counsellors	in	the	sport	&	managed	the	1921	NZ	team	that	
	 toured	England.	In	1931,	he	donated	the	Cook	Statue	that	stands	in	
	 Victoria	square,	Christchurch.	27mm,	18ct	gold,	14.3g,	approx	.34	oz	
	 AGW,	made	by	Robert	Chandler,	Birmingham,	few	scratches.	aEF	 $1,000

91	 NZ	Edward	Prince	of	Wales	Visit	1920,	by	Elkington,	Obv	The	Visit	of	
	 HRH	the	Prince	of	Wales	to	New	Zealand	1920,	Rev	Honi	Soit	Qui	Mal	
	 Y	Pense,	M1920/1,	silver,	51	mm,	pierced	at	top,	housed	in	blue	case,	
	 higher	grade	example,	dirt	on	Rev.	aEF	 $600

92	 NZ	Medals	(3)	awarded	to	Hugh	A	Jones,	Seddon	Memorial	Medal	
	 1926,	Grey	District	Schools,	light	cleaning,	gold	(likely	.750),	made	by	
	 J.	Cairney,	19g,	29mm,	rare,	EF;	Dux	1925,	Cobden,	.375	gold,	approx	
	 5.5g,	21mm,	AU;	&	Royal	Life	Saving	Society	1932,	traces	of	verdigris,	
	 copper,	approx	12.9g,	30.5mm,	EF;	all	engraved,	linked	by	rolled	gold	
	 chain	approx	16.7g,	total	approx	.53	oz	AGW.	The	Seddon	Memorial	
	 Medal	was	instituted	in	1911	for	the	most	proficient	boy	&	girl	in	
	 the	Grey	Educational	District	&	awarded	to	children	under	14	based	
	 on	exam	results.	EF	-	AU	 $1,800

93	 NZ	(7)	1935	Bledisloe-Waitangi	Medal,	M1935/1,	NZ	Numismatic	
	 Society,	mintage	105,	51mm,	bronze,	57g,	EF;	Otago	Centenary	(3),	
	 MP1948/1,	bronze,	EF;	&	1948/3	(2),	gilt,	both	with	tone	spots,	aEF;
	 Canterbury	Centenary	1950/1,	matt	Bronze,	UNC;	Wellington	Cham-
	 ber	of	Commerce	Centenary	1956/1,	bronze,	40mm,	45g;	&	Ford	
	 25th	Anniversary	1961/2,	aEF.	aEF	-	UNC	 $300

94	 NZ	Royal	Tour	1949,	Obv	conjoined	busts	of	Queen	Elizabeth	&	KGVI,	
	 Rev	"COMMEMORATIVE	OF	ROYAL	VISIT	TO	NEW	ZEALAND	1949"	on	
	 wreath	of	fern	fonds,	MP1949/3.	Gilt,	35mm,	16.28g,	MP	lists	only	
	 two	known,	extremely	rare.	gEF	 $700

95	 PRUSSIA	(2),	Battle	of	Prague	1757,	brass,	48mm,	EF;	&	Battle	of	
	 Rosbach	1757,	white	metal,	43mm,	F;	&	FRANCE,	Battle	of	Dijon	
	 1871,	copper,	34mm,	aVF.	F	-	EF	 $100
96	 WORLD	(14),	noted	Centenary	of	Western	Australia	1929,	bronze,	
	 38mm,	33g,	few	spots,	C1929/2,	EF;	GB	Lord	Nelson	200th	anniv	of	
	 birth	1758	-	1958,	by	Vincze	&	Kovacs,	Bronze,	58mm,	82g,	toned	EF;	
	 South	Africa	Royal	Visit	1947,	bronze,	32mm,	14.6g,	verdigris	spots,	
	 EF;	USA	Nixon,	2nd	term	inauguration	1973,	Bronze,	70mm,	220g,	
	 AU;	Ford	Motor	Company	1903	-	1953,	'50	Years	forward	on	the	
	 American	Road',	Bronze	71mm,	186g,	few	tone	spots,	gEF.	EF	-	AU	 $200
97	 WORLD	(8),	noted	Australia	(3),	Numismatic	Association	of	Victoria,	
	 Annand	Smith	Token,	C1949/5	(2),	UNC;	&	Melbourne	Olympic	games	
	 1956,	silver,	numbered	37	of	60,	C1956/6,	38mm,	37g,	AU;	Canada	
	 Quebec	200th	Anniversary	silver,	52mm,	87g,	EF	&	Nova	Scotia	
	 Provincial	Exhibition	1904,	silver,	57mm,	87g,	gEF;	GB	Harold	
	 Mattingly,	retirement	from	the	British	Museum,	silver,	50mm,	60g,	
	 gEF;	South	Africa	Royal	Visit	1947,	silver,	32mm,	17.5g;	approx	13	oz	
	 ASW.	EF	-	UNC	 $400
98	 WORLD	PHILATELIC	MEDALS	awarded	to	Gerald	J.	Ellott	(11),	
	 AUSTRALIA	(3)	Melbourne	1999,	Jury	Medal,	Bronze,	47mm,	98g;	
	 Pacific	Explorer	2005	(2),	jury	medal	&	commissioners	medals,	silver	
	 &	enamel	finish;	BULGARIA	(2),	World	Philatelic	Exhibition	1989	jury	
	 medal,	bronze	with	vermeil	insert,	55mm,	95g,	&	commemorative	
	 medal,	gilt,	55mm,	88g;	CANADA	Capex	1996	jury	medal,	brass,	
	 50mm,	142g;	CZECHOSLOVAKIA	1988	cooperation	during	the	
	 preparation	of	the	exhibition	medal,	.900	silver,	30mm,	23g;	FRANCE	
	 PhilexFrance	1989,	jury	medal,	bronze	&	gilded	silver,	69mm,	149g;	
	 INDIA	World	Philatelic	Federation	gold	medal	with	gilding,	58mm,	
	 147g;	Sweden	(2)	Stockholm	World	Stamp	Exhibition	medals	1986,	
	 Commissioner	medal	.925	silver,	60mm,	107g	&	commemorative	
	 medal	for	the	exhibition	56mm,	89g;	most	named,	most	in	presen-
	 tation	cases	as	issued,	most	AU	-	UNC.	VF	-	PROOF	 $900

BADGES
99	 NZ	Volunteers	helmet	plate/glengarry	badge	1895	-	1901,	OLD2/7,	
	 Corbett	p61,	silver	plate,	68mm,	sharp	details.	gEF	 $210
100	 NZ	Dominion	Scouts	badge	1908	-	23,	dark	patch	on	left	fern,	lugs	
	 strong,	Brass,	47mm,	19.4g,	overall	EF.	 $200
101	 NZ	Cap	&	Collar	badges	(57),	incl	2nd	-	17th	regiments	&	1st	-	4th,	
	 6th,	9th	-	12th	MR;	on	cards	in	ringbinder,	noted	3rd	Auckland	MR	
	 cap	badge,	OLD5/16,	gVF;	6th	South	Canterbury	MR	cap	badge,	5/58,	
	 VF;	7th	West	Coast	rifles	cap	badge,	aEF;	10th	Nelson	MR,	5/68,	VF;	
	 &	Onward	collar	badge,	4/233,	gVF;	full	list	available	for	this	quality	
	 &	diverse	collection,	all	lugs	intact,	few	duplicates,	most	WW1	period,	
	 most	VF	-	EF.	F	-	EF		 $900
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102	 NZ	Cap	&	Collar	badges	(44),	noted	Machine	Gun	Corps	cap,	
	 OLD8/198,	stubby	barrels,	brass,	gEF;	Medical	Corps	cap,	8/210,	EF;	
	 Specialist	Corps	cap,	4/303,	EF;	MR	Reinforcements	collar,	4/192,	
	 aEF,	&	4/205,	toned,	aEF;	Expeditionary	force	reinforcements	right	
	 collar,	4/168,	EF;	&	sweetheart	badge	6th	MR,	in	style	of	5/47,	.925	
	 silver,	7.7g,	aEF;	quality	&	diverse	collection,	nearly	all	lugs	intact.	
	 F	-	gEF	 $750

103	 NZ	Reinforcements	badges	(17),	17th,	19th-25th,	28th,	31st,	33rd;	
	 noted	19th	cap,	OLD4/89,	small	size,	&	collar,	4/90,	both	design	
	 types,	EF;	24th	cap,	4/115,	bronze,	toned	aEF	&	collar	(2),	4/120,	
	 low	head,	EF;	33rd	cap,	4/164,	straight	tops,	bimetal,	EF;	&	sweet-
	 heart	badge,	20th	reinforcements,	in	style	of	4/95	collar,	.925	silver,	
	 4.7g,	EF.	aVF	-	EF	 $800

104	 NZ	Accumulation	(33),	noted	18th	Reinforcements	cap,	design	type,	
	 OLD4/84,	aEF;	19th	cap,	design	type,	4/88,	gVF;	22nd	cap,	design	
	 type,	4/104,	VF;	27th	cap,	4/130,	EF;	31st	cap,	4/154,	EF;	&	Railway	
	 battalions	cap,	8/319,	F;	all	with	lugs	intact,	most	VF	-	EF,	&	WW1	
	 period.	F	-	EF	 $750

105	 NZ	Mounted	Rifles	Reinforcements	badges	(3),	general	pattern	cap	
	 badge,	OLD4/186,	KC,	brass,	50mm,	Lugs	intact,	aEF;	24th	collar,	
	 OLD4/200,	brass,	31mm,	lugs	intact,	EF;	&	32nd	cap	badge,	4/203,	
	 low	tail,	bimetal,	41mm,	pin	back,	aEF.	aEF	-	EF	 $400

106	 NZ	Railway	Battalions	cap	badge,	OLD8/319,	Corbett	p116,	brass,	
	 44mm.	EF	 $70

107	 NZ	16th	Waikato	Reg	cap	badge,	OLD	6/154,	Corbett	p231,	gilt,	
	 41mm,	verdigris	spot	rev.	aEF	 $120

108	 NZ	Cook	Islands	Company	cap	badge,	OLD4/260,	Corbett	p238,	
	 brass,	48mm.	gEF	 $170

109	 NZ	Band	Badges	(32),	incl	Ashburton,	Auckland,	Gore,	Hawera,	Lower	
	 Hutt,	Masterton	Municipal	band,	Nelson,	Oamaru,	Porirua,	Port	
	 Nicholson,	Tauranga,	Waimarino,	Wellington,	Whanganui,	&	
	 Woolston;	also	incl	Maori	Brass	NZ;	incl's	Brass,	City,	Civic,	&	
	 Municipal	Bands,	NZ	Police	Musicians	OLD10/37,	VF;	most	with	lugs	
	 intact,	one	glued	to	card,	few	Queens	Crown.	VF	-	AU	 $250

110	 WORLD	Fire	Service	Badges	(119),	incl	Austria,	Canada,	Germany,	
	 Ghana,	Hungary,	Italy,	Japan,	Kuwait,	Malaysia,	Netherlands,	NZ,	
	 Russia,	Swaziland,	Switzerland,	Turkey,	USA,	great	diversity,	most	
	 metal,	few	NZ	cloth,	also	incl	few	award	&	silver	types.	VF	-	AU	 $900

111	 CANADA	Police	Badges	(34),	incl	Calgary,	Royal	Canadian	Mounted	
	 Police,	Royal	North	West	Mounted	Police,	Wallaceburg	Police	Cor-
	 poral	badge	impressed	to	W.	Scully,	Royal	Newfoundland	Constabu-
	 lary,	Abbotsford,	Dartmouth,	Delta,	Edmonton,	Matsqui,					cont.....
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102	 NZ	Cap	&	Collar	badges	(44),	noted	Machine	Gun	Corps	cap,	
	 OLD8/198,	stubby	barrels,	brass,	gEF;	Medical	Corps	cap,	8/210,	EF;	
	 Specialist	Corps	cap,	4/303,	EF;	MR	Reinforcements	collar,	4/192,	
	 aEF,	&	4/205,	toned,	aEF;	Expeditionary	force	reinforcements	right	
	 collar,	4/168,	EF;	&	sweetheart	badge	6th	MR,	in	style	of	5/47,	.925	
	 silver,	7.7g,	aEF;	quality	&	diverse	collection,	nearly	all	lugs	intact.	
	 F	-	gEF	 $750

103	 NZ	Reinforcements	badges	(17),	17th,	19th-25th,	28th,	31st,	33rd;	
	 noted	19th	cap,	OLD4/89,	small	size,	&	collar,	4/90,	both	design	
	 types,	EF;	24th	cap,	4/115,	bronze,	toned	aEF	&	collar	(2),	4/120,	
	 low	head,	EF;	33rd	cap,	4/164,	straight	tops,	bimetal,	EF;	&	sweet-
	 heart	badge,	20th	reinforcements,	in	style	of	4/95	collar,	.925	silver,	
	 4.7g,	EF.	aVF	-	EF	 $800

104	 NZ	Accumulation	(33),	noted	18th	Reinforcements	cap,	design	type,	
	 OLD4/84,	aEF;	19th	cap,	design	type,	4/88,	gVF;	22nd	cap,	design	
	 type,	4/104,	VF;	27th	cap,	4/130,	EF;	31st	cap,	4/154,	EF;	&	Railway	
	 battalions	cap,	8/319,	F;	all	with	lugs	intact,	most	VF	-	EF,	&	WW1	
	 period.	F	-	EF	 $750

105	 NZ	Mounted	Rifles	Reinforcements	badges	(3),	general	pattern	cap	
	 badge,	OLD4/186,	KC,	brass,	50mm,	Lugs	intact,	aEF;	24th	collar,	
	 OLD4/200,	brass,	31mm,	lugs	intact,	EF;	&	32nd	cap	badge,	4/203,	
	 low	tail,	bimetal,	41mm,	pin	back,	aEF.	aEF	-	EF	 $400

106	 NZ	Railway	Battalions	cap	badge,	OLD8/319,	Corbett	p116,	brass,	
	 44mm.	EF	 $70

107	 NZ	16th	Waikato	Reg	cap	badge,	OLD	6/154,	Corbett	p231,	gilt,	
	 41mm,	verdigris	spot	rev.	aEF	 $120

108	 NZ	Cook	Islands	Company	cap	badge,	OLD4/260,	Corbett	p238,	
	 brass,	48mm.	gEF	 $170

109	 NZ	Band	Badges	(32),	incl	Ashburton,	Auckland,	Gore,	Hawera,	Lower	
	 Hutt,	Masterton	Municipal	band,	Nelson,	Oamaru,	Porirua,	Port	
	 Nicholson,	Tauranga,	Waimarino,	Wellington,	Whanganui,	&	
	 Woolston;	also	incl	Maori	Brass	NZ;	incl's	Brass,	City,	Civic,	&	
	 Municipal	Bands,	NZ	Police	Musicians	OLD10/37,	VF;	most	with	lugs	
	 intact,	one	glued	to	card,	few	Queens	Crown.	VF	-	AU	 $250

110	 WORLD	Fire	Service	Badges	(119),	incl	Austria,	Canada,	Germany,	
	 Ghana,	Hungary,	Italy,	Japan,	Kuwait,	Malaysia,	Netherlands,	NZ,	
	 Russia,	Swaziland,	Switzerland,	Turkey,	USA,	great	diversity,	most	
	 metal,	few	NZ	cloth,	also	incl	few	award	&	silver	types.	VF	-	AU	 $900

111	 CANADA	Police	Badges	(34),	incl	Calgary,	Royal	Canadian	Mounted	
	 Police,	Royal	North	West	Mounted	Police,	Wallaceburg	Police	Cor-
	 poral	badge	impressed	to	W.	Scully,	Royal	Newfoundland	Constabu-
	 lary,	Abbotsford,	Dartmouth,	Delta,	Edmonton,	Matsqui,					cont.....

	 .....cont					Montreal	Deputy	Chief	Constable	badge	impressed	to	
	 W.	Scully,	Ontario	incl	Sergeant,	Quebec	constable,	Sudbury,	&	
	 Vancouver,	most	WW2	era	or	later,	some	numbered,	a	superb	
	 variety	in	excellent	condition.	gVF	-	AU	 $400

112	 GB	Liverpool	City	Police	badges	1880	-	1967	(14),	incl	Parks	Consta-
	 bulary	&	Airport	Police,	noted	helmet	plate	1880	-	1920,	white	
	 metal,	AU.	EF	-	UNC	 $300

113	 GB	Police	Helmet	Plates	(48),	significant	collection	of	early	police	
	 helmet	plates	from	20th	century,	incl	plates	from	Bedfordshire,	
	 Birmingham,	Bradford	city,	Cardiff,	Cleveland,	Cornwall,	Devon,	
	 Durham,	Guernsey,	Great	Yarmouth,	Gwent,	Kent,	Lancashire,	
	 Leicester	city,	Manchester	City,	Monmouth,	Nottinghamshire,	
	 Northamptonshire,	Sheffield,	&	Yorkshire;	Noted	general	issue	police	
	 badge,	KC,	voided,	white	metal,	85mm	toned	aEF;	Folkestone	Police	
	 helmet	plate,	Brass,	KC,	87mm,	superb	lugs,	EF;	most	EF	or	better,	
	 Most	QC.	VF	-	AU		 $800

114	 GB	Police	Cap	&	Collar	badges	&	Whistle	(152),	significant	collection	
	 of	police	badges	from	the	UK	incl	Aberdeenshire,	Ayrshire,	Bedford-
	 shire,	Berwick	Rozenburg,	Belfast,	Birmingham	city,	Cheshire,	Devon	
	 &	Cornwall,	Dominica,	Durham,	East	Riding	of	Yorkshire,	Essex,	
	 Hampshire,	Herts,	Hull,	Hunts,	Hertfordshire,	Kent,	Lincolnshire,	
	 Liverpool,	London,	Manchester,	Mid-Anglia,	Newport,	Northampton,	
	 Northumberland,	North	Riding,	Renfrew,	Sheffield,	Somerset	&	bath,	
	 St	Lucia,	Stockport,	Surrey,	Sussex,	Ulster,	Wallasey	incl	Whistle,	
	 Warwickshire,	Wiltshire,	West	Midlands,	West	Riding,	West	Yorkshire,	
	 &	Wolverhampton,	Civil	aviation	constabulary,	special	constabulary,
	 metropolitan	police,	&	traffic	wardens;	diverse	collection,	many	WW2	
	 era,	some	modern,	most	cap	badges,	most	EF	or	better.	VF	-	UNC	 $800

115	 SOUTH	AFRICA	Pretoria	Police	helmet	plate	1901	-	1910,	rare,	white	
	 metal	118mm.	gVF	 $140

116	 SOUTH	AFRICA	(52),	Police	(30),	Military	Police	(9),	Traffic	(13),	
	 excellent	collection.	EF	-	UNC	 $350

117	 SCOTLAND	Lanark	County	Constabulary	cap	badge,	1901	-	07,	white	
	 metal,	62mm,	sl	dent	on	C	of	County,	EF	details.	VF	 $150

118	 USA	Police	Cap	&	Collar	Badges	(46),	superb	collection	incl	badges	
	 from	California,	Florida,	Illinois,	Kansas,	Maine,	Maryland,	
	 Massachusetts,	Minnesota,	Nevada,	New	Jersey,	New	Mexico,	New	
	 York,	North	Carolina,	Pennsylvania,	Rhode	Island,	&	Wisconsin,	few	
	 copies.	VF	-	UNC	 $950

119	 USA	Police	Badges	(44),	incl	Crossing	Guard,	Deputy	Constable,	
	 Deputy	Marshall,	Dispatcher,	Division	of	Beaches	&	Parks,	Forest	
	 Services,	Honour	Guard,	Parks,	Reserve	Deputy,	Security,	Seminole	
	 Police,	Sheriff,	Ships,	Tribal	Police,	&	Wildlife;	good													cont.....	
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	 .....cont					diversity	noted,	California,	Florida,	Idaho,	Illinois,	Kansas,	
	 Maryland,	Michigan,	Nebraska,	New	Jersey,	New	York,	Ontario,	
	 Pennsylvania,	South	Dakota,	Tennessee,	Texas,	Washington	DC;	some	
	 WW2	era,	most	modern,	some	numbered,	few	missing	pins,	most	EF	
	 or	better.	VF-AU	 $900

120	 USA	Police	Badges	(45),	incl	Captain,	Detective,	Inspector	for	Immi-
	 gration	for	the	Northern	Mariana	Islands,	Deputy	Sheriff,	Forest	
	 Service,	Lieutenant,	Military	Police,	Ports	Authority,	Security	Police,	
	 Sherriff,	Special	Police,	&	named	breast	badge	to	Steve	Paukin,	
	 Colorado;	noted	California,	Colorado,	Florida,	Illinois,	Louisiana,	
	 Massachusetts,	Michigan,	Nebraska,	New	Jersey,	New	York,	North	
	 Dakota,	Ohio,	Oregon,	Virginia,	Wisconsin,	&	Washington	DC;	some	
	 numbered,	few	missing	pins,	most	EF	or	better.	VF	-	AU	 $900

121	 WORLD	Badges	(400+),	incl	Corrections,	Police,	Security,	Fire,	&	
	 Ambulance;	noted	GB	Cork	fire	brigade	cap	badge,	62mm,	EF;	
	 Jamacia	Police	helmet	plate,	KC,	white	metal,	82mm,	VF;	Leeward	
	 Islands	Police	cap	badge,	white	metal,	QC,	76mm,	toned	gVF;	South	
	 Africa	Police	helmet	plate	(1931	-	57),	brass,	75mm,	verdigris	spot	
	 Obv	otherwise	EF;	Uganda	Ana	province	police,	white	metal,	46mm,	
	 AU;	Palestine	Police	cap	badge,	white	metal,	KC,	44mm,	AU;	USA	
	 Brig	rapids	fire	dept	breast	badges	(2)	Chief	&	Driver,	F	&	UNC;	a	
	 superbly	diverse	World	collection.	F	-	UNC	 $1,200

122	 WORLD	Police	&	Fire	Brigade	Buttons	(650+),	large	collection	incl,	
	 Australia,	Cyprus,	GB,	New	Zealand	incl	Otago	Harbour	Guard,	Fire	
	 Brigades	Association,	&	Wanganui	Tramways,	Scotland,	Saudi	Arabia,	
	 South	Africa,	Turkey,	Uruguay	&	USA.	VF	-	UNC	 $850

123	 WORLD	Cloth	Police	Badges	(177),	incl	Austria,	Cambodia,	Canada,	
	 China,	France,	Germany,	Hungary,	Puerto	Rico,	Spain,	Rhodesia,	
	 Switzerland,	&	Taiwan;	interesting	&	diverse	group.	AU	-	UNC	 $350

124	 WORLD	Prisons	Badges	(66),	prisons	service	badges	from,	Australia,	
	 Canada,	GB,	Malaysia,	Nigeria,	Nyasaland,	NZ,	South	Africa,	Tangan-
	 yika,	USA,	incl	WW1	women's	legion	badge,	most	corrections	or	
	 prison,	few	other.	VF	-	AU	 $800

WORLD COINS
125	 ACCUMULATION	(44,	29	silver),	noted	German	East	Africa	1/4	Rupee	
	 1906A,	km	8,	r/ns	Obv,	light	cleaning,	F;	India	One	Rupee	1892C,	
	 km492,	gF;	Japan	20	Sen	1899,	km24,	yr	32,	light	cleaning,	EF;	
	 Panama	25	Centesimos	1904,	km4,	F;	USA	Half	Dollar	1856,	kmA68,	
	 G;	Quarter	1898S,	km114,	gEF;	Three	Cents	1866,	km95,	gVF;	&	
	 Venezuela	50	Centimos	1900,	kmY21,	scarcer,	no	privy	mark	design,	
	 gF.	G	-	gEF	 $650
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	 .....cont					diversity	noted,	California,	Florida,	Idaho,	Illinois,	Kansas,	
	 Maryland,	Michigan,	Nebraska,	New	Jersey,	New	York,	Ontario,	
	 Pennsylvania,	South	Dakota,	Tennessee,	Texas,	Washington	DC;	some	
	 WW2	era,	most	modern,	some	numbered,	few	missing	pins,	most	EF	
	 or	better.	VF-AU	 $900

120	 USA	Police	Badges	(45),	incl	Captain,	Detective,	Inspector	for	Immi-
	 gration	for	the	Northern	Mariana	Islands,	Deputy	Sheriff,	Forest	
	 Service,	Lieutenant,	Military	Police,	Ports	Authority,	Security	Police,	
	 Sherriff,	Special	Police,	&	named	breast	badge	to	Steve	Paukin,	
	 Colorado;	noted	California,	Colorado,	Florida,	Illinois,	Louisiana,	
	 Massachusetts,	Michigan,	Nebraska,	New	Jersey,	New	York,	North	
	 Dakota,	Ohio,	Oregon,	Virginia,	Wisconsin,	&	Washington	DC;	some	
	 numbered,	few	missing	pins,	most	EF	or	better.	VF	-	AU	 $900

121	 WORLD	Badges	(400+),	incl	Corrections,	Police,	Security,	Fire,	&	
	 Ambulance;	noted	GB	Cork	fire	brigade	cap	badge,	62mm,	EF;	
	 Jamacia	Police	helmet	plate,	KC,	white	metal,	82mm,	VF;	Leeward	
	 Islands	Police	cap	badge,	white	metal,	QC,	76mm,	toned	gVF;	South	
	 Africa	Police	helmet	plate	(1931	-	57),	brass,	75mm,	verdigris	spot	
	 Obv	otherwise	EF;	Uganda	Ana	province	police,	white	metal,	46mm,	
	 AU;	Palestine	Police	cap	badge,	white	metal,	KC,	44mm,	AU;	USA	
	 Brig	rapids	fire	dept	breast	badges	(2)	Chief	&	Driver,	F	&	UNC;	a	
	 superbly	diverse	World	collection.	F	-	UNC	 $1,200

122	 WORLD	Police	&	Fire	Brigade	Buttons	(650+),	large	collection	incl,	
	 Australia,	Cyprus,	GB,	New	Zealand	incl	Otago	Harbour	Guard,	Fire	
	 Brigades	Association,	&	Wanganui	Tramways,	Scotland,	Saudi	Arabia,	
	 South	Africa,	Turkey,	Uruguay	&	USA.	VF	-	UNC	 $850

123	 WORLD	Cloth	Police	Badges	(177),	incl	Austria,	Cambodia,	Canada,	
	 China,	France,	Germany,	Hungary,	Puerto	Rico,	Spain,	Rhodesia,	
	 Switzerland,	&	Taiwan;	interesting	&	diverse	group.	AU	-	UNC	 $350

124	 WORLD	Prisons	Badges	(66),	prisons	service	badges	from,	Australia,	
	 Canada,	GB,	Malaysia,	Nigeria,	Nyasaland,	NZ,	South	Africa,	Tangan-
	 yika,	USA,	incl	WW1	women's	legion	badge,	most	corrections	or	
	 prison,	few	other.	VF	-	AU	 $800

WORLD COINS
125	 ACCUMULATION	(44,	29	silver),	noted	German	East	Africa	1/4	Rupee	
	 1906A,	km	8,	r/ns	Obv,	light	cleaning,	F;	India	One	Rupee	1892C,	
	 km492,	gF;	Japan	20	Sen	1899,	km24,	yr	32,	light	cleaning,	EF;	
	 Panama	25	Centesimos	1904,	km4,	F;	USA	Half	Dollar	1856,	kmA68,	
	 G;	Quarter	1898S,	km114,	gEF;	Three	Cents	1866,	km95,	gVF;	&	
	 Venezuela	50	Centimos	1900,	kmY21,	scarcer,	no	privy	mark	design,	
	 gF.	G	-	gEF	 $650

126	 ACCUMULATION	(37,	all	silver),	noted	Canada	Dollar	1958,	km55,	EF;	
	 Germany	Five	Marks	1974,	km112.1,	tone	on	rim,	UNC;	South	Africa	
	 5	Shillings	1948,	km40.1,	gVF;	Switzerland	Five	Francs	(10),	1954,	66	
	 (3),	67,	&	69	(5),	km40,	few	tone	spots,	VF	-	UNC;	2	Francs	1965,	
	 km21,	AU;	&	Spain	100	Pesetas	1966,	km797,	AU;	total	11.35	oz	ASW,	
	 most	European.	F	-	UNC		 $400

127	 ACCUMULATION	(72,	27	silver),	noted	Bolivia	2	Reales	1775,	km53,	
	 G;	Canada	Dollar	1937	aF	&	$25	2015,	Flag,	km1838,	UNC;	Danish	
	 West	Indies	10	Cents	1878,	km70,	F;	Fiji	Florin	1941,	gF;	Germany	
	 10	pf	1907J,	EF;	GB	Crowns	1891	&	1902,	Double	Florin	1890,	all	VG;	
	 Palestine	20	mils	1935,	km5,	(2)	&	100	mils	1933,	km7,	VF;	&	USA	
	 25	Cents	1920,	cleaned	VF.	G	-	UNC	 $400

128	 ACCUMULATION	(16,	all	silver),	noted	Bolivia	4	Soles	1855	MJ,	
	 km132.2,	F;	Brazil	2000	Reis	1907,	km508	VF;	Portugal	500	Reis	1886,	
	 km509,	VF;	200	Reis	1893,	km534,	VF;	&	1909,	km549,	F;	Portuguese	
	 India	1/8	Tanga,	1881,	km	307,	gVF;	&	Austria,	Maria	Theresia	Thaler,	
	 kmT1,	gEF.	F	-	gEF	 $200

129	 ACCUMULATION	(34,	21	silver),	Noted	Hungary	Denar	1555,	N10702,	
	 VF;	Italian	States	(2),	Genoa	Denaro	ND	(1139	-	1339),	N63890,	VF;	
	 Siena	Denar	ND	(1180	-	1390),	N87931,	VF;	&	India	Rupee	1840,	
	 km457.3,	VG.	G	-	AU	 $400

130	 AFRICAN	COLLECTION	IN	ALBUM	(234,	17	silver),	all	in	cards,	some	
	 with	vendor	IDs,	noted	Botswana	50	Cents	1966,	km1,	fingerprint	
	 Obv,	AU;	East	Africa	50	Cents	1914H,	km9,	VF;	Ethiopia	Mahallak	
	 1811,	km4,	sharp	edge,	0.13g,	gVF;	Isle	de	Bourbon	3	Sols	1779A,	
	 km1,	F;	Madagascar	Franc	1943,	km2,	UNC;	Mombasa	Pice	1888/
	 1306,	km1.2,	dig	Obv	otherwise	EF;	South	Africa	Shilling	1896,	km,	
	 F;	&	Sudan	20	Piastres	1894,	km26.1,	weak	strike	otherwise	VF;	high	
	 quality	diverse	collection,	most	F	or	better,	many	UNC.	G	-	UNC	 $700

131	 AFRICAN	COLLECTION	IN	ALBUM	(136),	all	in	cards,	most	with	vendor	
	 IDs,	noted	Angola	Macuta	1814m,	km46,	weak	legend	otherwise	EF;	
	 &	50	Centavos	1928,	km69,	gF;	Azores	10	Ries	1830,	km6,	gVF;	Cape	
	 Verde	50	Centavos	1930,	km4,	aVF;	Niger	500	Francs	1960,	km5,	edge	
	 tone,	PROOF;	Saint	Thomas	&	Prince	Island	50	Centavos	1929,	km1,	
	 VF;	&	Togo	2	Francs	1924,	km3,	gVF;	high	quality	&	diverse	collection,	
	 most	20th	C,	most	EF	or	better,	many	UNC.	VG	-	UNC	 $500

132	 AFRICA	&	AMERICAS	ACCUMULATION	(16,	3	silver),	noted	Angola	2	
	 Macutas	1837,	countermarked	on	1	Macuta	1763,	km51.1,	F;	Barba-
	 dos	Penny	1788,	kmTn5,	gVF;	Brazil	80	Reis	1828R,	km366.1,	gVF;	&	
	 20	Reis	1802,	km233.1,	aVF;	Egypt	10	Para	1858,	year	20,	km255,	VF;	
	 Sudan	20	Qirsh	1895,	year	12,	km26.1,	aVF.	aVF	-	EF	 $450
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133	 ASIA	ACCUMULATION	(43,	13	silver),	noted	China	Dollar	1934,	
	 kmY345,	F;	India	Fanam	1808	-	1812,	km349,	Madras	Presidency,	
	 circular	buckle	Rev,	0.92g,	F;	Mysore	20	Cash	1840,	kmC193.2,	cracks	
	 otherwise	gVF;	Japan	100	Mon	1835	-	70,	kmC7,	aVF;	Thailand	'bullet	
	 coinage'	Baht	1782,	kmC13,	Rama	I,	15.35g,	F;	&	1851,	kmC137.1,	
	 Rama	IV,	15.13g,	gF;	incl	some	Indian	dump	coins,	most	VG-F.	VG-AU	 $600

134	 ASIA	&	AFRICA	ACCUMULATION	(155),	most	Asia,	noted	Egypt	10	
	 Para	1861,	km241,	aF;	India	(British)	10	Cash	1808,	km319,	VG	&	
	 (Portuguese)	1/4	Tanga	1903,	km15,	bold	legends,	F;	Muscat	&	Oman	
	 1/4	Anna	1897,	km12.3,	VF;	Straits	Settlements	One	Cent	1886,	
	 km9a,	G;	Thailand	Baht	ND	(1834),	kmC47,	Bullet	coinage,	Prasat,	
	 dig	otherwise	F;	&	Zanzibar	1	Pysa	1881,	km1,	gF;	many	Indian	incl	
	 many	'dump	coins',	most	G	-	VG.	Poor	-	VF	 $550
135	 AUSTRIA	Commemorative	100	Schilling	(24),	1974-79,	km2923-26,	
	 km2927	(2),	km2928	(2),	km2929	(2),	km2930-32,	km2934-36,	
	 km2938-45,	in	display	case,	all	.64	silver,	11.85	oz	ASW.	PROOF	 $500

136	 BAHRAIN	PROOF	SET	1983,	kmPS3,	500	Fils	-	1	Fils,	all	.925	silver,	
	 total	1.7	oz	ASW,	cased	&	boxed	with	cert	#12427	as	issued.	PROOF	 $200
137	 BAHRAIN	PROOF	SET	1983,	kmPS3,	500	Fils	-	1	Fils,	all	.925	silver,	
	 total	1.7	oz	ASW,	cased	&	boxed	with	cert	#12404	as	issued.	PROOF	 $200
138	 BRITISH	COMMONWEALTH	(18),	QEII	40th	Anniversary	Coronation	
	 Collection,	1993	.925	silver	proofs,	all	crown	sized	&	from	a	variety	
	 of	Commonwealth	countries,	in	the	wooden	box	of	issue	with	
	 certificate	&	booklet,	approx	15.86	oz	ASW.	PROOF	 $650
139	 CANADA	(31),	Montreal	Olympics	1976,	1973-76	mint	sets	series	
	 I	-	VII,	kmMS1-7,	in	German	display	case;	&	1973	$5	(3),	km84;	all	
	 .925	silver,	total	32.52	oz	ASW.	BU	 $1,250
140	 CARIBBEAN	COLLECTION	IN	ALBUM	PAGES	(88,	9	silver),	33+	
	 countries	or	states,	all	in	cards,	most	with	vendor	ID,	noted	Anguilla	
	 Liberty	Dollar	July	11	1967,	counterstamped	on	Mexico	5	Pesos	1948,	
	 kmX2,	VF;	Trinidad	&	Tobago	Halfpenny	ND	(1854-74),	counter-
	 stamped	on	USA	1851	Cent,	kmTn1.1,	VG;	Guadeloupe	Franc	1921,	
	 km46,	aEF;	Santo	Domingo	2	Maravedis	ND	1542,	N286889,	VG;	
	 Antigua	Farthing	Token	1836,	kmTn1,	gF;	&	Danish	West	Indies	Cent	
	 1860,	tone	spots,	aEF.	G	-	UNC	 $750
141	 CENTRAL	AMERICAN	COLLECTION	IN	ALBUM	PAGES	(65,	14	silver,	
	 half	18th	C	to	early	20th	C),	all	in	cards,	most	with	vendor	ID,	noted	
	 Mexico	Insurgent	Coinage	Oaxaca	8	Reales	1812,	km233.2,	F;	Costa	
	 Rica	5	Centavos	1871	GW,	km110,	aF;	Central	American	Republic	1/4	
	 Real	1824	G,	km1,	VF;	Guatemala	1/2	Real	1800,	km50,	VG;	&	Mexico	
	 1/2	Real	1775,	km69.2,	VG.	G	-	UNC	 $500
142	 CEYLON	DOUBLE	PROOF	SET	1957,	kmPS3,	total	1.6816	oz	ASW,	
	 coins	sealed	in	plastic	&	housed	in	original	Royal	Mint	box.	PROOF	 $400
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133	 ASIA	ACCUMULATION	(43,	13	silver),	noted	China	Dollar	1934,	
	 kmY345,	F;	India	Fanam	1808	-	1812,	km349,	Madras	Presidency,	
	 circular	buckle	Rev,	0.92g,	F;	Mysore	20	Cash	1840,	kmC193.2,	cracks	
	 otherwise	gVF;	Japan	100	Mon	1835	-	70,	kmC7,	aVF;	Thailand	'bullet	
	 coinage'	Baht	1782,	kmC13,	Rama	I,	15.35g,	F;	&	1851,	kmC137.1,	
	 Rama	IV,	15.13g,	gF;	incl	some	Indian	dump	coins,	most	VG-F.	VG-AU	 $600

134	 ASIA	&	AFRICA	ACCUMULATION	(155),	most	Asia,	noted	Egypt	10	
	 Para	1861,	km241,	aF;	India	(British)	10	Cash	1808,	km319,	VG	&	
	 (Portuguese)	1/4	Tanga	1903,	km15,	bold	legends,	F;	Muscat	&	Oman	
	 1/4	Anna	1897,	km12.3,	VF;	Straits	Settlements	One	Cent	1886,	
	 km9a,	G;	Thailand	Baht	ND	(1834),	kmC47,	Bullet	coinage,	Prasat,	
	 dig	otherwise	F;	&	Zanzibar	1	Pysa	1881,	km1,	gF;	many	Indian	incl	
	 many	'dump	coins',	most	G	-	VG.	Poor	-	VF	 $550
135	 AUSTRIA	Commemorative	100	Schilling	(24),	1974-79,	km2923-26,	
	 km2927	(2),	km2928	(2),	km2929	(2),	km2930-32,	km2934-36,	
	 km2938-45,	in	display	case,	all	.64	silver,	11.85	oz	ASW.	PROOF	 $500

136	 BAHRAIN	PROOF	SET	1983,	kmPS3,	500	Fils	-	1	Fils,	all	.925	silver,	
	 total	1.7	oz	ASW,	cased	&	boxed	with	cert	#12427	as	issued.	PROOF	 $200
137	 BAHRAIN	PROOF	SET	1983,	kmPS3,	500	Fils	-	1	Fils,	all	.925	silver,	
	 total	1.7	oz	ASW,	cased	&	boxed	with	cert	#12404	as	issued.	PROOF	 $200
138	 BRITISH	COMMONWEALTH	(18),	QEII	40th	Anniversary	Coronation	
	 Collection,	1993	.925	silver	proofs,	all	crown	sized	&	from	a	variety	
	 of	Commonwealth	countries,	in	the	wooden	box	of	issue	with	
	 certificate	&	booklet,	approx	15.86	oz	ASW.	PROOF	 $650
139	 CANADA	(31),	Montreal	Olympics	1976,	1973-76	mint	sets	series	
	 I	-	VII,	kmMS1-7,	in	German	display	case;	&	1973	$5	(3),	km84;	all	
	 .925	silver,	total	32.52	oz	ASW.	BU	 $1,250
140	 CARIBBEAN	COLLECTION	IN	ALBUM	PAGES	(88,	9	silver),	33+	
	 countries	or	states,	all	in	cards,	most	with	vendor	ID,	noted	Anguilla	
	 Liberty	Dollar	July	11	1967,	counterstamped	on	Mexico	5	Pesos	1948,	
	 kmX2,	VF;	Trinidad	&	Tobago	Halfpenny	ND	(1854-74),	counter-
	 stamped	on	USA	1851	Cent,	kmTn1.1,	VG;	Guadeloupe	Franc	1921,	
	 km46,	aEF;	Santo	Domingo	2	Maravedis	ND	1542,	N286889,	VG;	
	 Antigua	Farthing	Token	1836,	kmTn1,	gF;	&	Danish	West	Indies	Cent	
	 1860,	tone	spots,	aEF.	G	-	UNC	 $750
141	 CENTRAL	AMERICAN	COLLECTION	IN	ALBUM	PAGES	(65,	14	silver,	
	 half	18th	C	to	early	20th	C),	all	in	cards,	most	with	vendor	ID,	noted	
	 Mexico	Insurgent	Coinage	Oaxaca	8	Reales	1812,	km233.2,	F;	Costa	
	 Rica	5	Centavos	1871	GW,	km110,	aF;	Central	American	Republic	1/4	
	 Real	1824	G,	km1,	VF;	Guatemala	1/2	Real	1800,	km50,	VG;	&	Mexico	
	 1/2	Real	1775,	km69.2,	VG.	G	-	UNC	 $500
142	 CEYLON	DOUBLE	PROOF	SET	1957,	kmPS3,	total	1.6816	oz	ASW,	
	 coins	sealed	in	plastic	&	housed	in	original	Royal	Mint	box.	PROOF	 $400

143	 CHINA	(30),	1766	BC	-	1899	AD,	Shang	Dynasty	Cowrie	Shell,	Hartill	
	 1.1;	Cash	coins	(29),	Western	Han	Dynasty	Ban	Liang	coin,	175	-	119	
	 BC,	Hartill	7.16;	Wang	Mang,	7	-	23	AD,	Hartill	9.32;	Wu	Zhu	(3),	
	 Hartill	8.8,	10.2	&	10.22;	Tang	Dynasty	(2);	Northern	Song	Dynasty	
	 (9);	Jin	Dynasty	Wan	Yan	Liang,	1149	-	61,	Hartill	18.40;	Ming	Dynasty	
	 Si	Zong,	1628	-	44	AD,	Hartill	20.293;	San	Fan	Rebellion	(2);	&	Qing	
	 Dynasty	(9),	noted	Xianfeng	10	Cash,	1855	-	60,	Hartill	22.928.	
	 Serious	collection	with	3,600	years	of	Chinese	currency	covered	
	 including	many	different	Emperors	&	Dynasties.	All	with	vendor	ID	
	 &	in	2x2	flips.	Some	early	with	verdigris.	G	-	gVF		 $700

144	 CHINA	Northern	Song	Dynasty	Emperor	Hui	Zong	10	Cash	ND	(1101	
	 -	1125),	34mm,	10.7g,	Hartill	16.400,	green	&	brown	patina,	light	
	 cleaning.	VF	 $100

145	 CHINA	Qing	Dynasty	Yunnan	Province	5.5	Tael	(192.96g)	"Packsaddle"	
	 Sycee	silver	ingot,	ND	(late	19th-20th	Century).	Cast	at	Zhoubaoquan	
	 Bank,	inspected	by	assayers	Zhou,	Chen,	Tong	&	She.	Each	of	the	
	 three	main	stamps	reads:	"Zhou	Bao	Quan	Hao	Hui	Hao	Wen	Yin"	
	 (Zhoubaoquan	Bank,	remittance	bank	fine	silver),	left	assay	stamp:	
	 "Guan	Gong	Gu	Zhou	Chen	Kan"	(Inspected	by	official	public	assayers	
	 Zhou	&	Chen),	right	assay	stamp:	"Guan	Gong	Gu	Tong	She	Kan"	
	 (Inspected	by	official	public	assayers	Tong	&	She).	Square	test	punch	
	 in	centre	stamp,	rare.	VF	 $1,500

146	 CHINA	Chihli	Province	One	Dollar	1908,	kmY73.2,	.900	silver.	aVF	 $400

147	 CHINA	(29)	Manchurian	Provinces,	20	Fen	1913	(2),	spelling	Provinces,	
	 km213a.4	EF	&	gVF;	20	cash	Guangxu,	Year	44,	1907	km11,	well	
	 detailed	dragon,	gVF;	&	Empire	Cash	(26),	noted	Shun	Chih	ND	1644	
	 km294	&	Kang	Hsi	ND	1661-1722,	km294	&	296,	G-VF.	G	-	EF	 $200

148	 CHINA	Republic	10	Cents	1926,	silver,	kmY334,	unadopted	design	
	 of	the	National	emblem,	scarce.	gF	 $400

149	 COIN	WEIGHTS	18th	C	(20),	Weights	for	Italian	(1),	French	(5)	&	
	 Portuguese	coinage	(15),	incl	Portugal	Three	Pound	twelve	1747,	
	 W1527,	without	M	like	ornament,	12mm	crown,	early	die	stage	
	 without	usual	break	from	first	S	of	IOANNES	to	Laurel	wreath;	
	 interesting	designs.	aF	-	VF	 $500

150	 EUROPEAN	ACCUMULATION	(127,	29	silver),	noted	Denmark	1	Krone	
	 1693,	km428.1,	e/ks	otherwise	gF;	France	Centime	1849A,	km754,	
	 much	lustre,	AU;	Greece	20	Lepta	1883A,	km44,	aEF;	Netherlands	25	
	 Cents	1906,	km120.2,	toned,	EF;	Portugal	10	Reis	1743,	km227,	tone,	
	 gF;	Sweden	Ore	1645,	km162.2,	off	centre	strike,	Obv	legend	mostly	
	 visible,	Rev	missing	more	of	left	legend,	copper,	47.7g,	aF;	&	Switzer-
	 land	5	Francs	1889B,	km34,	scrs,	F;	diverse	&	interesting	collection,	
	 most	VF.	F	-	AU	 $850
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151	 EUROPEAN	COLLECTION	IN	ALBUM	PAGES	16th	C	-	20th	C,	many	
	 earlier,	Belgium,	Netherlands,	France,	(121,	16	silver),	all	in	cards,	
	 most	with	vendor	IDs,	noted	Belgium	50	Centimes	1915,	Ghent,	
	 kmTn1,	e/k,	VF;	France	5	Francs	1849,	km756.1,	small	tape	mark	
	 Obv	otherwise	VF;	Duchy	of	Lorraine	1/2	Gros	ND	(1508	-	44),	N#	
	 22045,	clipped,	VG;	Strasbourg	1	Decime	1815,	km700,	G;	Nether-
	 lands	10	Gulden	1973,	km196,	scr	Obv	otherwise	UNC;	Kampen	
	 Arendschelling,	ND	(1640),	km22,	bent,	clipped	otherwise	VG;	
	 diverse	collection,	most	VF	or	better.	Poor	-	UNC	 $700

152	 NORTHERN	EUROPEAN	COLLECTION	IN	ALBUM	(196,	27	silver),	all	
	 in	cards,	most	with	vendor	IDs,	noted	Denmark	2	Skilling	1715,	
	 Gluckstadt,	km4,	F;	&	1	Sechsling	1850TA,	Schleswig-Holstein,	km162,	
	 r/ns	otherwise	aEF;	Greenland	5	Kroner	1944,	km9,	VF;	Ireland	James	
	 II	Gun	Money	Shilling	1689	Mar,	S6581,	verdigris	otherwise	VF;	
	 Norway	50	Ore	1944,	km390,	scarce,	EF;	Scotland	2	Pence	1663,	
	 S5625,	sl	off	centre,	VG;	most	VF	or	better,	few	holed,	incl	few	
	 tokens,	diverse	&	interesting	collection.	G	-	UNC		 $500

153	 FIJI	Pre-decimal	collection	in	Dansco	album	(84	coins),	complete	
	 except	Penny	1936,	50	&	61;	Threepence	1947,	58,	64	&	65;	Sixpence	
	 1940;	some	duplicates,	1956	Threepence	verdigris	spots	Obv.	
	 Additional	Decimal	page	empty.	3.23	oz	ASW,	better	than	average	
	 collection.	F	-	UNC		 $400

154	 FRANCE	&	GERMANY	SETS	(2),	France	1974	specimen	year	set	with	
	 silver	50	Francs,	kmSS11,	FDC;	&	Germany	Federal	Republic	1974G	
	 Proof	year	set	with	silver	5	mark,	kmPS34,	PROOF;	total	1.09	oz	ASW.	
	 FDC	-	PROOF	 $70

155	 GERMANY	COLLECTION	IN	ALBUM	1550	-	1968	(139,	24	silver),	all	in	
	 cards,	most	with	vendor	IDs,	noted,	Hildesheim	4	Pfennig	1727,	
	 km251,	aVF;	Mainz	2	Sols	1793,	French	occupation,	km602,	r/ns	
	 otherwise	VF;	Stolberg	1/12	Thaler	1764,	km259,	scrs	Rev,	VG;	Trier	
	 1	Petermenger	1663,	km121,	some	flattening,	aVF;	Pomerania-
	 Wolgast	Doppelschilling	1615,	km5,	sl	clipping,	F;	Wurzburg	1/4	
	 Kreuzer	1811,	km476,	cleaned	otherwise	VF;	exceptionally	diverse	
	 collection	of	German	States,	some	modern	incl	5	Pf	1947D	km105	&	
	 10	Pf	1945F	km	104,	allied	occupation,	EF	&	Saarland	1954/5	(5);	
	 most	18th	-	19th	C,	most	F	or	better.	G	-	UNC	 $1,400

156	 GERMANY	(25),	German	States	3	Mark	(2),	Prussia	1914A,	km538,	
	 EF;	&	Wurttemberg	1911F,	km635,	gVF;	Third	Reich	5	Reichsmark	(13),	
	 1933A	&	D,	km82;	1934J,	km83;	1935A	&	F,	1936A	&	F	(3),	km86;	
	 1936A	&	F,	1937J	&	1938F,	km94,	all	F	-	gVF;	Federal	Republic	10	Mark	
	 1992G	(10),	km178,	gEF	-	UNC;	all	silver,	total	9.28	oz	ASW.	F	-	UNC	 $500

157	 GERMANY	Federal	Republic	commemorative	5	Marks	(20,	12	silver),	
	 1971	-	1985,	km129,	km136-39,	km141,	km142.1,	km143-47,	km155-
	 58,	km160-63,	2.70	oz	ASW,	most	UNC.	EF	-	UNC	 $180
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151	 EUROPEAN	COLLECTION	IN	ALBUM	PAGES	16th	C	-	20th	C,	many	
	 earlier,	Belgium,	Netherlands,	France,	(121,	16	silver),	all	in	cards,	
	 most	with	vendor	IDs,	noted	Belgium	50	Centimes	1915,	Ghent,	
	 kmTn1,	e/k,	VF;	France	5	Francs	1849,	km756.1,	small	tape	mark	
	 Obv	otherwise	VF;	Duchy	of	Lorraine	1/2	Gros	ND	(1508	-	44),	N#	
	 22045,	clipped,	VG;	Strasbourg	1	Decime	1815,	km700,	G;	Nether-
	 lands	10	Gulden	1973,	km196,	scr	Obv	otherwise	UNC;	Kampen	
	 Arendschelling,	ND	(1640),	km22,	bent,	clipped	otherwise	VG;	
	 diverse	collection,	most	VF	or	better.	Poor	-	UNC	 $700

152	 NORTHERN	EUROPEAN	COLLECTION	IN	ALBUM	(196,	27	silver),	all	
	 in	cards,	most	with	vendor	IDs,	noted	Denmark	2	Skilling	1715,	
	 Gluckstadt,	km4,	F;	&	1	Sechsling	1850TA,	Schleswig-Holstein,	km162,	
	 r/ns	otherwise	aEF;	Greenland	5	Kroner	1944,	km9,	VF;	Ireland	James	
	 II	Gun	Money	Shilling	1689	Mar,	S6581,	verdigris	otherwise	VF;	
	 Norway	50	Ore	1944,	km390,	scarce,	EF;	Scotland	2	Pence	1663,	
	 S5625,	sl	off	centre,	VG;	most	VF	or	better,	few	holed,	incl	few	
	 tokens,	diverse	&	interesting	collection.	G	-	UNC		 $500

153	 FIJI	Pre-decimal	collection	in	Dansco	album	(84	coins),	complete	
	 except	Penny	1936,	50	&	61;	Threepence	1947,	58,	64	&	65;	Sixpence	
	 1940;	some	duplicates,	1956	Threepence	verdigris	spots	Obv.	
	 Additional	Decimal	page	empty.	3.23	oz	ASW,	better	than	average	
	 collection.	F	-	UNC		 $400

154	 FRANCE	&	GERMANY	SETS	(2),	France	1974	specimen	year	set	with	
	 silver	50	Francs,	kmSS11,	FDC;	&	Germany	Federal	Republic	1974G	
	 Proof	year	set	with	silver	5	mark,	kmPS34,	PROOF;	total	1.09	oz	ASW.	
	 FDC	-	PROOF	 $70

155	 GERMANY	COLLECTION	IN	ALBUM	1550	-	1968	(139,	24	silver),	all	in	
	 cards,	most	with	vendor	IDs,	noted,	Hildesheim	4	Pfennig	1727,	
	 km251,	aVF;	Mainz	2	Sols	1793,	French	occupation,	km602,	r/ns	
	 otherwise	VF;	Stolberg	1/12	Thaler	1764,	km259,	scrs	Rev,	VG;	Trier	
	 1	Petermenger	1663,	km121,	some	flattening,	aVF;	Pomerania-
	 Wolgast	Doppelschilling	1615,	km5,	sl	clipping,	F;	Wurzburg	1/4	
	 Kreuzer	1811,	km476,	cleaned	otherwise	VF;	exceptionally	diverse	
	 collection	of	German	States,	some	modern	incl	5	Pf	1947D	km105	&	
	 10	Pf	1945F	km	104,	allied	occupation,	EF	&	Saarland	1954/5	(5);	
	 most	18th	-	19th	C,	most	F	or	better.	G	-	UNC	 $1,400

156	 GERMANY	(25),	German	States	3	Mark	(2),	Prussia	1914A,	km538,	
	 EF;	&	Wurttemberg	1911F,	km635,	gVF;	Third	Reich	5	Reichsmark	(13),	
	 1933A	&	D,	km82;	1934J,	km83;	1935A	&	F,	1936A	&	F	(3),	km86;	
	 1936A	&	F,	1937J	&	1938F,	km94,	all	F	-	gVF;	Federal	Republic	10	Mark	
	 1992G	(10),	km178,	gEF	-	UNC;	all	silver,	total	9.28	oz	ASW.	F	-	UNC	 $500

157	 GERMANY	Federal	Republic	commemorative	5	Marks	(20,	12	silver),	
	 1971	-	1985,	km129,	km136-39,	km141,	km142.1,	km143-47,	km155-
	 58,	km160-63,	2.70	oz	ASW,	most	UNC.	EF	-	UNC	 $180

158	 GERMANY	Federal	Republic	Proof	sets	(48),	1977	-	1988,	G,	J,	D	&	F	
	 mint	marks	for	each	year,	kmPS44	-	91.	PROOF	 $1,000

159	 HAWAII	(2),	Half	Dollar	1883,	Kalakaua	Obv,	Crowned	shield	Rev,	
	 km6,	r/n	Rev,	aVF;	&	Quarter	Dollar	km5,	cleaned	otherwise	gVF.	 $250

160	 HONG	KONG	50	Cent	1902,	km15.	F	 $100

161	 INDIA	(4),	Half	Rupee	1862	(B	&	M),	km472,	Obv	B,	Rev	II,	VF;	Anna	
	 1907B,	km504,	AU;	Bombay	Presidency	Quarter	Anna	1830,	km231.1,	
	 VG/G;	&	Princely	States	Bikanir	Rupee	1892,	km72,	aVF.	G	-	AU	 $300

162	 IRELAND	JAMES	I	1604	-	7,	Shilling,	third	bust,	longer	square-cut	
	 beard,	S6515,	18mm,	3.97g,	cleaned,	good	reverse	details,	VG/F;	&	
	 GEORGE	I,	Farthing	1723,	third	type,	S6604,	gVF.	 $250

163	 JERSEY	Double	Proof	set	1960,	S7161,	with	scarce	One	Twelfth	of	a	
	 Shilling	Mule,	S7025A,	few	light	fingerprints,	case	worn.	PROOF	 $230

164	 MEXICO	REVOLUTION	Estado	De	Mexico,	Toluca	cardboard	5	
	 Centavos	1915,	km692.1,	1g.	AU	 $350

165	 MEXICO	REVOLUTION	Guerrero	Taxco,	Peso	1915,	km672,	gold	silver	
	 alloy,	13.07g.	gVF	 $150

166	 NORTH	AMERICAN	COLLECTION	IN	ALBUM	(92,	14	silver),	Canada	
	 (36),	USA	(56),	noted	USA	Colonial	issue	Ireland	Farthing	1723,	S6604,	
	 F;	Morgan	Dollar	1885,	km110,	UNC;	3	Cents	1851,	km75,	F;	&	2	
	 Cent	1866,	km94,	VF.	VG	-	UNC	 $500

167	 OMAN	PROOF	SET	1995	One	Rials	(10),	Forts	&	Castles,	km124	-	133,	
	 all	.925	silver,	28.28g,	total	8.41	oz	ASW,	cased	with	cert	as	issued,	
	 superb	presentation.	PROOF	 $850

168	 PARAGUAY	(36),	150	Guaranies	silver	coin	collection,	complete	set	
	 1972	(6),	1973	(12),	1974	(12)	&	1975	(6),	Km31-37,	59-69,	107-18	
	 &	155-160,	Rev	designs	incl	Munich	Olympics,	Heroes	of	Paraguay,	
	 Culture	Sculptures,	Famous	Politicians,	Space,	Einstein,	John	F	
	 Kennedy	etc,	all	.999	silver,	28.9	oz	ASW,	some	album	tone.	PROOF	 $2,100

169	 RUSSIA	SIBERIA	10	Kopecks	1780KM,	kmC6,	milled	right,	copper,	
	 75.81g,	well	struck.	VF	 $200

170	 RUSSIA	5	Kopecks	1911,	kmY12.2,	light	bag	marks	&	e/k,	some	
	 lustre.	gEF	 $100

171	 RUSSIA	1972	Mint	Set	with	round	Leningrad	medal,	kmMS13,	inclu-
	 ded	in	Hutt	commemoratives	philatelic	cover,	postmarked	USSR	1	
	 August	1972	with	Russian	space	programme	stamps.	UNC	 $300

172	 SAUDI	ARABIA	Shipwreck	One	Riyal	1935	(2),	salvaged	from	the	S.S.	
	 John	Barry	which	sunk	by	a	German	torpedo	in	1944,	km18,	in	pre-
	 sentation	boxes	with	display	stand,	booklet,	&	CD,	ocean	damaged	
	 otherwise	VF.	 $250
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173	 SOUTH	AMERICAN	COLLECTION	IN	ALBUM	(121,	21	silver),	many	
	 different	countries	or	states,	many	early	from	18th	C	onwards,	all	in	
	 cards,	most	with	vendor	ID,	noted	British	Guiana	(2),	Colonies	of	
	 Essequibo	&	Demerary	Half	Stiver	1813,	km9,	gEF;	Guilder	1836,	
	 km25,	F;	Colombia	(2),	Santa	Marta	Siege	1/4	Real	1820,	kmB4,	VF;	
	 Cartagena	Siege	1/2	Real	ND	(1811),	kmD2,	F;	Peru	1/4	Real	1803,	
	 km102.2,	F;	&	Venezuela	5	Bolivares	1924,	kmY24.2,	aF.	G	-	UNC	 $750

174	 SOUTHEAST	ASIA	(2),	Billon	Tamlung	&	2	Tamlung	(Tiger	Tongue	
	 Primitive	Money),	Laos	region,	Kingdom	of	Lan	Xang	1353-1707	AD,	
	 both	with	snake	marks,	59.46g	&	115.91g,	90mm	&	120mm.	VF	 $200

175	 SPITZBERGEN	Artic	coal	issue	tokens	1946	(4),	50	Kopeks,	kmTn4.2,	
	 small	star,	dirt	&	tone	spot	Rev,	VF;	20	Kopeks,	kmTn3,	scrs,	aVF;	15	
	 Kopeks,	kmTn2,	verdigris	spot	Obv,	r/n	otherwise	VF;	&	10	Kopeks,	
	 kmTn1,	gVF;	some	light	cleaning.	VF	-	gVF	 $250

176	 USA	Colonial	issue,	Ireland	Halfpennies	(2),	1723,	G;	&	1724,	no	stop	
	 after	date,	verdigris.	aF;	Wood's	coinage,	km23.1	/	S6601.	G	-	aF	 $130

177	 USA	5	Cents	1835,	km47,	small	date	&	5c,	sl	green	tone.	F	 $160

178	 USA	Civil	War	Tokens	(2),	Obv	Indian	Princess,	Rev	"Union	Forever	
	 1864"	around	Shield;	&	Obv	"The	Flag	of	our	Union"	around	flag	
	 with	liberty	cap	&	stars,	Rev	"If	anybody	attempts	to	tear	it	down	
	 shoot	him	on	the	spot	DIX".	AU	 $100

179	 USA	Cent,	1869	Indian	Head,	km90a,	key	date,	sl	r/n's	&	some	spots.	
	 VF/aEF	 $300

180	 USA	(9),	Barber	Quarter	1900S,	km114,	tone	spots,	EF;	Buffalo	Nickel	
	 (4),	1914D,	aF;	1916S,	gEF;	1917S,	gF;	&	1919S,	gVF,	all	km134;	
	 Coronet	Cent	1826,	km45,	G;	Indian	Head	Cent	1871	Bold	N,	km90a,	
	 G;	Wheat	Cent	1913S,	km132,	EF;	&	Washington	Token	1783,	
	 kmTn38.1,	G.	G	-	gEF	 $800

181	 USA	Quarter	Dollar	1905S,	km114	light	tone,	sl	r/n	Obv.	gEF	 $150

182	 USA	Standing	Liberty	Quarter	Dollar	1919S,	km145.	aVF	 $400

183	 USA	Walking	Liberty	Half	Dollar	1920D,	km142.	VF	 $350

184	 USA	Buffalo	Nickel	1923S,	km134,	some	tone.	AU	 $300

185	 USA	Buffalo	Nickel	1923S,	km134,	some	tone.	VF	 $100

186	 USA	Alaska	Rural	Rehabilitation	Corporation	Tokens	1935,	$5	Brass,	
	 $1,	50c	&	10c	Aluminium.	The	ARRC	tokens	were	redeemable	only	
	 at	corporation	stores	&	were	used	only	for	six	months	during	1935	-
	 36	&	were	destroyed	after	redemption,	scarce.	VF	-	EF	 $500

187	 VIETNAM	Annam,	1	Lang	ND	(1802-20),	silver	bullion	bar	coinage	
	 issued	under	Emperor	Gia	Long,	km180.2,	38.30g.	VF	 $250
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173	 SOUTH	AMERICAN	COLLECTION	IN	ALBUM	(121,	21	silver),	many	
	 different	countries	or	states,	many	early	from	18th	C	onwards,	all	in	
	 cards,	most	with	vendor	ID,	noted	British	Guiana	(2),	Colonies	of	
	 Essequibo	&	Demerary	Half	Stiver	1813,	km9,	gEF;	Guilder	1836,	
	 km25,	F;	Colombia	(2),	Santa	Marta	Siege	1/4	Real	1820,	kmB4,	VF;	
	 Cartagena	Siege	1/2	Real	ND	(1811),	kmD2,	F;	Peru	1/4	Real	1803,	
	 km102.2,	F;	&	Venezuela	5	Bolivares	1924,	kmY24.2,	aF.	G	-	UNC	 $750

174	 SOUTHEAST	ASIA	(2),	Billon	Tamlung	&	2	Tamlung	(Tiger	Tongue	
	 Primitive	Money),	Laos	region,	Kingdom	of	Lan	Xang	1353-1707	AD,	
	 both	with	snake	marks,	59.46g	&	115.91g,	90mm	&	120mm.	VF	 $200

175	 SPITZBERGEN	Artic	coal	issue	tokens	1946	(4),	50	Kopeks,	kmTn4.2,	
	 small	star,	dirt	&	tone	spot	Rev,	VF;	20	Kopeks,	kmTn3,	scrs,	aVF;	15	
	 Kopeks,	kmTn2,	verdigris	spot	Obv,	r/n	otherwise	VF;	&	10	Kopeks,	
	 kmTn1,	gVF;	some	light	cleaning.	VF	-	gVF	 $250

176	 USA	Colonial	issue,	Ireland	Halfpennies	(2),	1723,	G;	&	1724,	no	stop	
	 after	date,	verdigris.	aF;	Wood's	coinage,	km23.1	/	S6601.	G	-	aF	 $130

177	 USA	5	Cents	1835,	km47,	small	date	&	5c,	sl	green	tone.	F	 $160

178	 USA	Civil	War	Tokens	(2),	Obv	Indian	Princess,	Rev	"Union	Forever	
	 1864"	around	Shield;	&	Obv	"The	Flag	of	our	Union"	around	flag	
	 with	liberty	cap	&	stars,	Rev	"If	anybody	attempts	to	tear	it	down	
	 shoot	him	on	the	spot	DIX".	AU	 $100

179	 USA	Cent,	1869	Indian	Head,	km90a,	key	date,	sl	r/n's	&	some	spots.	
	 VF/aEF	 $300

180	 USA	(9),	Barber	Quarter	1900S,	km114,	tone	spots,	EF;	Buffalo	Nickel	
	 (4),	1914D,	aF;	1916S,	gEF;	1917S,	gF;	&	1919S,	gVF,	all	km134;	
	 Coronet	Cent	1826,	km45,	G;	Indian	Head	Cent	1871	Bold	N,	km90a,	
	 G;	Wheat	Cent	1913S,	km132,	EF;	&	Washington	Token	1783,	
	 kmTn38.1,	G.	G	-	gEF	 $800

181	 USA	Quarter	Dollar	1905S,	km114	light	tone,	sl	r/n	Obv.	gEF	 $150

182	 USA	Standing	Liberty	Quarter	Dollar	1919S,	km145.	aVF	 $400

183	 USA	Walking	Liberty	Half	Dollar	1920D,	km142.	VF	 $350

184	 USA	Buffalo	Nickel	1923S,	km134,	some	tone.	AU	 $300

185	 USA	Buffalo	Nickel	1923S,	km134,	some	tone.	VF	 $100

186	 USA	Alaska	Rural	Rehabilitation	Corporation	Tokens	1935,	$5	Brass,	
	 $1,	50c	&	10c	Aluminium.	The	ARRC	tokens	were	redeemable	only	
	 at	corporation	stores	&	were	used	only	for	six	months	during	1935	-
	 36	&	were	destroyed	after	redemption,	scarce.	VF	-	EF	 $500

187	 VIETNAM	Annam,	1	Lang	ND	(1802-20),	silver	bullion	bar	coinage	
	 issued	under	Emperor	Gia	Long,	km180.2,	38.30g.	VF	 $250

Ancient
188	 ACCUMULATION	(66,	4	silver),	incl	GREEK,	ROME,	EGYPT,	PARTHIAN	
	 &	BYZANTINE.	Noted	Rhodes	AR	Drachm,	167	-	88	BC,	14.5mm,	1.83g,	
	 like	S5064,	VF;	Rome	Republic	AR	Denarius,	Rev	she	wolf,	17mm,	
	 3.11g,	dark	tone,	VG;	Trajan	AR	Denarius,	gilded,	18mm,	2.89g,	like	
	 S3129,	F;	Constantius	II	AR	reduced	Siliqua,	17.5mm,	2.21g,	S17950,	
	 F;	Vespasian	AE	Dupondius,	S2348,	Poor;	Antoninus	Pius	AE	
	 Sestertius,	S4168,	VG;	Gordian	III	AE	Sestertius,	S8732,	VG;	&	Trajan	
	 AE	Hemidrachm,	Rev	Trajan	in	quadriga	of	elephants,	S3298,	G;	most	
	 G	-	VG	without	ID.	Poor	-	VF	 $600

189	 EGYPT	Ptolemy	II	AR	Tetradrachm,	285	-	246	BC,	Sidon	mint,	Obv	Dia	
	 Hd	of	Ptolemy	I	r,	Rev	Eagle	with	closed	wings	standing	l	on	thunder-
	 bolt,	Σ	above	M	in	l	field,	similar	to	Svoronos	720,	26.5mm,	13.44g.	VF	 $200

190	 EGYPT	(2),	Ptolemy	V,	AE	26,	204	-	180	BC,	S7880,	14.83g;	&	Ptolemy	
	 VI,	AE	28,	180	-	145	BC,	S7903,	15.36g;	both	with	Obv	Hd	of	Cleopatra	
	 I	as	Isis	r,	Rev	eagle	stg	l	on	thunderbolt,	wings	open.	VF	 $200

191	 PARTHIA	Artabanus	II	AR	Drachm,	10	-	38	AD,	21.5mm,	3.75g,	
	 verdigris	otherwise	gVF.	 $100

192	 ROME	AE	(7),	Caligula	-	Trajan	Decius,	37	-	249	AD.	Caligula	S1803,	
	 Poor;	Claudius	S1862,	F;	Domitian	(under	Titus)	RICII	169b,	aF;	Trajan	
	 S3230,	VG;	Hadrian	S3664,	aF;	Philip	I	S8989,	VG;	&	Trajan	Decius	
	 S9398,	aF.	Poor	-	F	 $300

193	 ROME	Vespasian	AR	Denarius,	72	AD,	Rome	mint,	Obv	IMP	CAES	
	 VESP	AVG	PM	COS	IIII,	Rev	Vesta,	S2316,	18mm,	3.35g.	F	 $100

194	 ROME	AR	Denarius	(4),	Trajan	108	AD,	Rev	Aequitas,	18mm,	3.32g,	
	 S3122,	F;	Hadrian	134	AD,	Rev	Victory,	17.5mm,	3.15g,	S3548,	VG;	
	 Lucius	Verus	163	AD,	Rev	Providentia,	18.5mm,	3.04g,	S5354,	VF;	&	
	 Julia	Maesa	220	-	222	AD,	Rev	Felicitas,	18mm,	3g,	S7757,	gF.	VG	-	VF	 $300

195	 ROME	AR	Denarius	(2),	Hadrian	137	AD,	Rome	mint,	Rev	Salus	
	 feeding	snake,	S3540	&	Severus	Alexander	225	AD,	Rome	mint,	Rev	
	 Virtus	resting	on	spear	&	shield,	S7934,	both	mounted	on	a	.925	
	 silver	ring.	VF	 $200

196	 ROME	AR	Denarius	(2),	Antoninus	Pius,	139	AD,	Rome	mint,	Obv	
	 ANTONINVS	AVG	PIVS	PP,	Rev	Modius	with	two	grain	ears	&	a	poppy,	
	 RIC	III	44,	18mm,	3.17g,	VF;	&	Marcus	Aurelius	(as	Caesar)	156	-	157	
	 AD,	Rome	mint,	struck	under	Antoninus	Pius,	Obv	AVRELIVS	CAES	
	 AANTON	AVG	PII	F,	Rev	Felicitas	standing	left,	holding	caduceus	&	
	 sceptre,	leaning	on	column	to	right,	RIC	III	470	(Pius),	18mm,	3.52g,	
	 aVF.	aVF	-	VF	 $250

197	 ROME	Marcus	Aurelius	AE	Sestertius,	165	AD,	Rome	mint,	Obv	M	
	 AVREL	ANTONINVS	AVG	ARMENIACVS	P	M,	laur	bust	r,	Rev	TR	POT	
	 XIX	IMP	II	COS	III	SC,	Providentia	stg,	holding	wand	over	globe	&	
	 sceptre,	S5008,	RIC	905,	31mm,	19.6g.	gF	 $200
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198	 ROME	Britain,	Carausius	Billon	Antoninianus,	286	-	293,	Rev	PAX,	
	 overstruck	on	an	Antoninianus	of	Victorinus,	S13639	-	63,	22mm,	
	 2.3g.	VF	 $100

199	 ROME	AE	ACCUMULATION	(34),	3rd	-	4th	Century,	noted	Constantine	
	 The	Great	(3),	Follis	(2),	S15519,	gVF;	S16092,	VF;	&	Centenionalis,	
	 S16241,	VF;	Diocletian	Antoninianus,	S12666,	VF;	&	Maximinus	II	
	 Follis,	S14857,	gF.	VG	-	gVF	 $250

200	 ROMAN	PROVINCIAL	Egypt,	Nero	Tetradrachm,	56/57	AD	year	3,	
	 Alexandria	mint,	Obv	Nero,	Rev	Roman	Demos	stg	r,	holding	sceptre	
	 &	cornucopia,	L	Γ	(date)	to	lower	r,	Köln	125,	25mm,	13.38g,	toned,	
	 scarce.	VF	 $200

201	 ROMAN	PROVINCIAL	Egypt,	Tetradrachm	(35),	Hadrian	-	Diocletian,	
	 135	-	296	AD,	noted	Hadrian,	130/131	AD	year	15,	Alexandria	mint,	
	 Obv	Hadrian,	Rev	Alexandria	stg	r,	holding	vexillum	&	presenting	
	 grain	ears	to	Hadrian	stg	l,	holding	sceptre,	L-I-E	(date)	in	field,	Köln	
	 1026-9	var	(placement	of	date),	24mm,	12.84g,	toned,	aVF;	Hadrian,	
	 Köln	1197,	aVF;	Antoninus	Pius	(2),	S4350	&	S4366,	F	-	aVF;	Gallienus,	
	 261/262	AD	year	9,	Alexandria	mint,	Obv	Gallienus,	Rev	eagle	stg	l,	
	 wings	folded,	holding	wreath	in	beak,	palm	over	shoulder,	ЄNATOV	
	 (date)	upward	in	l	field,	L	to	r.	Köln	2908-9,	23mm,	10.85g,	well	
	 struck,	gVF;	Gallienus,	Köln	2932,	gVF;	Salonina	(2),	S10713,	VF	&	
	 Köln	2979,	VF.	VG	-	gVF	 $900

WORLD GOLD COINS
202	 BYZANTINE,	Phocas,	Au	Solidus,	602	-	610	AD,	Constantinople	mint,	
	 Obv	O	N	FOCAS	PERP	AVG,	dr	&	cuir	bust	wearing	crown	without	
	 pendilia	holding	globe	with	cross,	Rev	VICTORIA	AVGG	officina	I	ex	
	 CONOB,	Angel	stg	holding	staff	&	globe	with	cross,	S618,	21mm,	
	 4.43g.	EF	 $750

203	 GERMANY	Prussia	20	Marks	1892A,	km521,	Wilhelm	II,	.900	gold,	
	 .2305oz	AGW.	VF	 $800

204	 NETHERLANDS	14	Gulden	1750	restrike	(1963),	Holland,	km97,	gold,	
	 produced	to	mark	the	200th	anniv	of	the	last	date	of	the	14	gulden,	
	 prooflike,	2	small	tone	spots	Rev.	AU	 $650

205	 RUSSIA	5	Roubles	1901	ɸ3,	kmY62,	St	Petersburg	Mint,	Nicholas	II	
	 Obv,	.900	gold,	.1245	oz	AGW.	AU	 $500

206	 SWITZERLAND	20	Francs	1927B,	km35.1,	.900	gold,	.1867	oz	AGW.	AU	 $600

207	 SWITZERLAND	20	Francs	1949B,	km35.2,	.900	gold,	.1867	oz	AGW.	AU	 $650

208	 USA	$5	Half	Eagle	1897,	Coronet	Head,	km101,	.900	gold,	.2419	oz	
	 AGW,	die	crack	runs	from	'D'	of	'UNITED'	to	'O'	of	'OF'.	AU	 $850
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198	 ROME	Britain,	Carausius	Billon	Antoninianus,	286	-	293,	Rev	PAX,	
	 overstruck	on	an	Antoninianus	of	Victorinus,	S13639	-	63,	22mm,	
	 2.3g.	VF	 $100

199	 ROME	AE	ACCUMULATION	(34),	3rd	-	4th	Century,	noted	Constantine	
	 The	Great	(3),	Follis	(2),	S15519,	gVF;	S16092,	VF;	&	Centenionalis,	
	 S16241,	VF;	Diocletian	Antoninianus,	S12666,	VF;	&	Maximinus	II	
	 Follis,	S14857,	gF.	VG	-	gVF	 $250

200	 ROMAN	PROVINCIAL	Egypt,	Nero	Tetradrachm,	56/57	AD	year	3,	
	 Alexandria	mint,	Obv	Nero,	Rev	Roman	Demos	stg	r,	holding	sceptre	
	 &	cornucopia,	L	Γ	(date)	to	lower	r,	Köln	125,	25mm,	13.38g,	toned,	
	 scarce.	VF	 $200

201	 ROMAN	PROVINCIAL	Egypt,	Tetradrachm	(35),	Hadrian	-	Diocletian,	
	 135	-	296	AD,	noted	Hadrian,	130/131	AD	year	15,	Alexandria	mint,	
	 Obv	Hadrian,	Rev	Alexandria	stg	r,	holding	vexillum	&	presenting	
	 grain	ears	to	Hadrian	stg	l,	holding	sceptre,	L-I-E	(date)	in	field,	Köln	
	 1026-9	var	(placement	of	date),	24mm,	12.84g,	toned,	aVF;	Hadrian,	
	 Köln	1197,	aVF;	Antoninus	Pius	(2),	S4350	&	S4366,	F	-	aVF;	Gallienus,	
	 261/262	AD	year	9,	Alexandria	mint,	Obv	Gallienus,	Rev	eagle	stg	l,	
	 wings	folded,	holding	wreath	in	beak,	palm	over	shoulder,	ЄNATOV	
	 (date)	upward	in	l	field,	L	to	r.	Köln	2908-9,	23mm,	10.85g,	well	
	 struck,	gVF;	Gallienus,	Köln	2932,	gVF;	Salonina	(2),	S10713,	VF	&	
	 Köln	2979,	VF.	VG	-	gVF	 $900

WORLD GOLD COINS
202	 BYZANTINE,	Phocas,	Au	Solidus,	602	-	610	AD,	Constantinople	mint,	
	 Obv	O	N	FOCAS	PERP	AVG,	dr	&	cuir	bust	wearing	crown	without	
	 pendilia	holding	globe	with	cross,	Rev	VICTORIA	AVGG	officina	I	ex	
	 CONOB,	Angel	stg	holding	staff	&	globe	with	cross,	S618,	21mm,	
	 4.43g.	EF	 $750

203	 GERMANY	Prussia	20	Marks	1892A,	km521,	Wilhelm	II,	.900	gold,	
	 .2305oz	AGW.	VF	 $800

204	 NETHERLANDS	14	Gulden	1750	restrike	(1963),	Holland,	km97,	gold,	
	 produced	to	mark	the	200th	anniv	of	the	last	date	of	the	14	gulden,	
	 prooflike,	2	small	tone	spots	Rev.	AU	 $650

205	 RUSSIA	5	Roubles	1901	ɸ3,	kmY62,	St	Petersburg	Mint,	Nicholas	II	
	 Obv,	.900	gold,	.1245	oz	AGW.	AU	 $500

206	 SWITZERLAND	20	Francs	1927B,	km35.1,	.900	gold,	.1867	oz	AGW.	AU	 $600

207	 SWITZERLAND	20	Francs	1949B,	km35.2,	.900	gold,	.1867	oz	AGW.	AU	 $650

208	 USA	$5	Half	Eagle	1897,	Coronet	Head,	km101,	.900	gold,	.2419	oz	
	 AGW,	die	crack	runs	from	'D'	of	'UNITED'	to	'O'	of	'OF'.	AU	 $850

GREAT BRITAIN COINS
Pre-decimal

209	 EDWARD	THE	CONFESSOR	1046	-	48,	ND	Penny,	Trefoil	Quadrilateral	
	 type,	mint	London,	moneyer	Edred,	S1174,	12mm,	1.06g,	sl	bend,	
	 toned.	gVF	 $600

210	 JOHN	1199	-	1216,	Penny,	S1353,	Short	Cross,	London,	Moneyer	Rauf,	
	 short	wedges,	sl	bend	&	tone,	18mm.	1.5g,	exceptional	portrait.	VF	 $300

211	 HENRY	III	-	CHARLES	II	1216	-	1658	(11),	Groats	(4)	Edward	III	1351	-	
	 77,	S1565,	Pre-treaty	period,	French	title,	London,	mm	cross	1,	
	 Lombardic	M,	closed	C	&	E,	R	with	wedge	shaped	tail,	scrs,	VG;	S1571,	
	 York,	flan	cracked,	VG;	&	S1566,	London,	R	with	normal	tail,	aF;	&	
	 Henry	VI	1422	-	30,	S1836,	Calais,	VG;	Halfgroats	(2),	Charles	I	1636	-	
	 38,	no	inner	circles,	tun	mm,	S2831,	excellent	legend,	gF;	&	Charles	
	 II	1662	-	67g,	S3387,	usual	die	crack	rev,	well	struck,	aEF;	Pennies	(5),	
	 Henry	III	1217	-	22	(2),	Canterbury,	moneyer	Ioan,	sl	bend,	double	
	 struck	rev,	F;	&	London,	moneyer	Ilger,	bent,	flattening,	aF,	both	
	 S1356C;	Edward	I	1247	-	79,	S1410,	London,	class	10c,	heavily	clipped,	
	 F;	Henry	VI	1422	-	30,	S1845,	Calais,	detailed	portrait,	holed	other-
	 wise	F;	&	Henry	VIII	1544	-	47,	Tower,	no	mm	or	lis,	S2380,	clipped	
	 12	o'clock	otherwise	F.	VG	-	aEF	 $650

212	 EDWARD	I	1247	-	79	Pennies	(3),	Class	9b,	Exeter,	S1425,	18mm,	1.3g,	
	 crack,	otherwise	F;	Class	10c,	London,	Crown	1,	S1410,	19mm,	1.4g,	
	 gF;	&	Class	3g,	Lincoln,	S1427,	19mm,	1.4g,	VF.	F	-	VF		 $250

213	 EDWARD	III	1354	-	5	Groat,	S1567,	pre-treaty	period,	London	mm	
	 Cross	2,	28mm,	4.4g,	sl	bend,	strong	details.	VF	 $230

214	 HENRY	V	1413	-	22,	Anglo	Gallic,	ND	Niquet,	French	regal	coins,	
	 Rouen,	lis	above	crowned	lion,	h	in	centre,	S8162,	24.5mm,	2.12g,	sl	
	 bend.	F	 $120

215	 HENRY	VI	1422	-	30	Groat,	Annulet	issue,	Calais	mint,	S1836,	well	
	 struck	&	far	sharper	than	most.	aEF	 $1,000

216	 HENRY	VI	1431	-	42	Groat,	S1875,	pinecone-mascle	issue,	Calais	Mint,	
	 mm	Cross	Patonce,	21.5mm,	3.45g,	3mm	crack,	scrs	otherwise	aVF.	 $200

217	 HENRY	VIII	1526	-	44	Groat,	Laker	bust	D,	mm	Lis	105,	S2337E,	24.5	
	 mm	&	2.71g,	round	flan	&	clear	Legends.	VF	 $500

218	 HENRY	VIII	1526	-	44	Groat,	Laker	Bust	D,	mm	lis	105,	S2337E,	25mm,	
	 2.47g,	sl	bend,	great	portrait	details.	aVF	 $300

BID BY MAIL, FAX, TELEPHONE, E-MAIL OR LIVE ONLINE
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219	 HENRY	VIII	-	CHARLES	I	1544	-	1642	(5),	Henry	VIII	1544	-	47	Groat,	
	 York,	no	mm,	2nd	bust,	S2374,	holed	otherwise	aF;	Mary	1553	-	54	
	 Groat,	pomegranate	mm,	S2492,	VG;	Elizabeth	I	Sixpence	1594,	
	 woolpack	mm,	S2578B,	corrosion,	VG;	James	I	1603	-	4	Shilling,	
	 S2646,	holed	otherwise	VG;	&	Charles	I	1625	-	42	Shilling,	triangle	in	
	 circle	mm,	S2799,	aF;	all	with	sl	bends.	VG	-	aF	 $375
220	 EDWARD	VI	1551	Shilling,	Fine	Silver	3rd	issue,	facing	bust	with	rose	
	 left,	value	XII,	mm	tun,	Rev	shield	on	cross,	S2482.	Full	round	flan.	F/VF	 $300
221	 EDWARD	VI	&	CHARLES	I,	Shillings	1551	-	53,	S2482,	fine	silver,	third	
	 issue,	facing	bust,	rose	left,	value	XII,	mm	tun,	rev	strong	details,	
	 32mm,	5.6g,	plugged	&	cracked	otherwise	F;	&	1640	-	1	Shilling,	
	 group	F,	6th	large	Briot's	bust,	type	4.4,	with	stellate	lace	collar	&	
	 double	arched	crown,	star	mm,	S2799,	30mm,	5.9g,	sl	bend,	clipped,	
	 gF.	F	-	gF	 $200
222	 MARY	1553	-	54	Groat,	mm	pomegranate,	S2492,	19mm,	1.8g,	sl	
	 bend	&	cracked	flan	but	good	detail.	gF	 $300
223	 ELIZABETH	I	(5),	Shillings	(2),	2nd	issue	1560	-	61,	Cross	Crosslet	mm,	
	 S2555,	G;	&	6th	issue	1582	-	1600,	tun	mm,	S2577,	19mm	crack	
	 otherwise	aF;	Sixpence	(2),	3rd	&	4th	issue	1574,	Eglantine	mm,	
	 S2563,	G;	&	5th	issue	1582,	Sword	mm,	S2572,	holed,	G;	&	Three-
	 pence	1564,	smaller	flan,	Pheon	mm,	S2565,	holed	otherwise	F.	G-F	 $250
224	 ELIZABETH	I	(3),	Groat,	2nd	issue	1560	-	61,	mm	cross	crosslet,	S2556,	
	 24mm,	1.6g,	aF;	Threepence,	3rd	&	4th	issues	1572,	mm	Ermine,	
	 S2566,	detailed	portrait,	19mm,	1.3g,	F;	&	Halfgroat,	6th	issue	1600,	
	 mm	0,	S2579,	centre	struck,	detailed	portrait,	full	legend,	18mm,	1g,	
	 aF.	aF	-	F	 $350
225	 ELIZABETH	I	1561	Sixpence,	S2560,	Small	bust	Obv,	Arms	Rev,	mm	
	 Pheon.	VF	 $400
226	 CHARLES	I	1625	Shilling,	S2782,	mm	lis,	Bust	2,	larger	crown,	outer	
	 arch	only	jewelled,	Rev	square	topped	shield	over	cross	fourchee.	VF	 $600
227	 CHARLES	I	1646	Groat,	Royalist	Late	Declaration	issue,	Crowned	bust	
	 l,	plumelet	in	front,	value	to	right,	Obv;	scroll	with	three	plumes	
	 above	Declaration	Rev;	mm	plumelet,	Bridgenorth-on-Severn	mint,	
	 S3042,	good	flan,	strong	Rev	&	full	portrait,	scarce.	VF				 $1,500
228	 COMMONWEALTH	1649	-	60	Halfgroat	ND,	S3221,	sl	bend,	some	
	 flattening	&	cracks,	most	detail	visible,	12mm,	0.8g.	aF	 $120
229	 CHARLES	II	-	GEORGE	V	1679	-	1931	(66,	33	silver),	noted	Shilling	1745,	
	 S3703,	LIMA,	aVF;	1758,	S3704,	light	cleaning,	VF;	&	1787,	S3746,	
	 with	Semée	of	hearts,	F;	Sixpence	1787,	S3749,	old	cleaning,	VF;	
	 Maundy	Groat	1831,	S3841,	old	cleaning,	EF;	Threepence	1772,	
	 S3753,	aEF;	Twopence	1797,	'Cartwheel',	S3776,	F;	&	Halfpenny	1719,	
	 S3660,	F;	&	1/3rd	Farthings;	interesting	range	of	dates,	some	light	
	 cleaning,	most	before	1850.	VG	-	EF	 $1,200
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219	 HENRY	VIII	-	CHARLES	I	1544	-	1642	(5),	Henry	VIII	1544	-	47	Groat,	
	 York,	no	mm,	2nd	bust,	S2374,	holed	otherwise	aF;	Mary	1553	-	54	
	 Groat,	pomegranate	mm,	S2492,	VG;	Elizabeth	I	Sixpence	1594,	
	 woolpack	mm,	S2578B,	corrosion,	VG;	James	I	1603	-	4	Shilling,	
	 S2646,	holed	otherwise	VG;	&	Charles	I	1625	-	42	Shilling,	triangle	in	
	 circle	mm,	S2799,	aF;	all	with	sl	bends.	VG	-	aF	 $375
220	 EDWARD	VI	1551	Shilling,	Fine	Silver	3rd	issue,	facing	bust	with	rose	
	 left,	value	XII,	mm	tun,	Rev	shield	on	cross,	S2482.	Full	round	flan.	F/VF	 $300
221	 EDWARD	VI	&	CHARLES	I,	Shillings	1551	-	53,	S2482,	fine	silver,	third	
	 issue,	facing	bust,	rose	left,	value	XII,	mm	tun,	rev	strong	details,	
	 32mm,	5.6g,	plugged	&	cracked	otherwise	F;	&	1640	-	1	Shilling,	
	 group	F,	6th	large	Briot's	bust,	type	4.4,	with	stellate	lace	collar	&	
	 double	arched	crown,	star	mm,	S2799,	30mm,	5.9g,	sl	bend,	clipped,	
	 gF.	F	-	gF	 $200
222	 MARY	1553	-	54	Groat,	mm	pomegranate,	S2492,	19mm,	1.8g,	sl	
	 bend	&	cracked	flan	but	good	detail.	gF	 $300
223	 ELIZABETH	I	(5),	Shillings	(2),	2nd	issue	1560	-	61,	Cross	Crosslet	mm,	
	 S2555,	G;	&	6th	issue	1582	-	1600,	tun	mm,	S2577,	19mm	crack	
	 otherwise	aF;	Sixpence	(2),	3rd	&	4th	issue	1574,	Eglantine	mm,	
	 S2563,	G;	&	5th	issue	1582,	Sword	mm,	S2572,	holed,	G;	&	Three-
	 pence	1564,	smaller	flan,	Pheon	mm,	S2565,	holed	otherwise	F.	G-F	 $250
224	 ELIZABETH	I	(3),	Groat,	2nd	issue	1560	-	61,	mm	cross	crosslet,	S2556,	
	 24mm,	1.6g,	aF;	Threepence,	3rd	&	4th	issues	1572,	mm	Ermine,	
	 S2566,	detailed	portrait,	19mm,	1.3g,	F;	&	Halfgroat,	6th	issue	1600,	
	 mm	0,	S2579,	centre	struck,	detailed	portrait,	full	legend,	18mm,	1g,	
	 aF.	aF	-	F	 $350
225	 ELIZABETH	I	1561	Sixpence,	S2560,	Small	bust	Obv,	Arms	Rev,	mm	
	 Pheon.	VF	 $400
226	 CHARLES	I	1625	Shilling,	S2782,	mm	lis,	Bust	2,	larger	crown,	outer	
	 arch	only	jewelled,	Rev	square	topped	shield	over	cross	fourchee.	VF	 $600
227	 CHARLES	I	1646	Groat,	Royalist	Late	Declaration	issue,	Crowned	bust	
	 l,	plumelet	in	front,	value	to	right,	Obv;	scroll	with	three	plumes	
	 above	Declaration	Rev;	mm	plumelet,	Bridgenorth-on-Severn	mint,	
	 S3042,	good	flan,	strong	Rev	&	full	portrait,	scarce.	VF				 $1,500
228	 COMMONWEALTH	1649	-	60	Halfgroat	ND,	S3221,	sl	bend,	some	
	 flattening	&	cracks,	most	detail	visible,	12mm,	0.8g.	aF	 $120
229	 CHARLES	II	-	GEORGE	V	1679	-	1931	(66,	33	silver),	noted	Shilling	1745,	
	 S3703,	LIMA,	aVF;	1758,	S3704,	light	cleaning,	VF;	&	1787,	S3746,	
	 with	Semée	of	hearts,	F;	Sixpence	1787,	S3749,	old	cleaning,	VF;	
	 Maundy	Groat	1831,	S3841,	old	cleaning,	EF;	Threepence	1772,	
	 S3753,	aEF;	Twopence	1797,	'Cartwheel',	S3776,	F;	&	Halfpenny	1719,	
	 S3660,	F;	&	1/3rd	Farthings;	interesting	range	of	dates,	some	light	
	 cleaning,	most	before	1850.	VG	-	EF	 $1,200

230	 WILLIAM	&	MARY	Tin	Farthing	1691,	edge	lettering	"NVMMORVM	
	 FAMVLVS"	most	letters	visible,	S3451,	5.55g,	gF;	JAMES	II	Tin	
	 Farthing,	date	worn,	S3420,	potential	forgery,	5.22g,	VF.	gF	-	VF	 $300

231	 VICTORIA	-	GEORGE	VI	Accumulation	in	higher	grade	(17,	9	silver),	
	 1773	-	1943	noted	Double	Florin	1887,	S3923,	aEF;	Shilling	1787,	
	 with	Semée	of	hearts,	S3709,	EF;	Sixpence	1743,	S3709,	toned	gVF;	
	 Twopence	1799,	S3776,	aVF	&	lamination	fault	rev	otherwise	gVF;	
	 Penny	1895	S3961,	small	spot	Obv,	AU;	&	Halfpenny	1773,	S3774,	
	 underlying	lustre,	gVF;	some	light	cleaning.	aVF	-	AU	 $1,300

232	 GEORGE	III	1787	Shilling,	S3746,	with	semée	of	hearts.	aEF	 $100

233	 GEORGE	III	(2),	Twopence	1797,	S3776,	sl	e/ks,	gF;	Penny	1797,	
	 S3777,	10	berries,	e/ks	&	gilded	post	minting	otherwise	VF;	&	
	 VICTORIA	Penny	1875H,	S3955,	small	digs	Obv,	gF.	gF	-	VF	 $150

234	 GEORGE	IV	PENNY	1827,	S3823,	key	date.	G	 $70

235	 WILLIAM	IV	Halfcrown	1834,	S3834,	scr's,	cleaned	otherwise	VF.	 $200

236	 WILLIAM	IV	Groat	1836,	S3837,	17%	off-centre	strike,	3mm	offset	at	
	 right	Obv,	clear	date	with	majority	of	the	central	design	elements	
	 still	within	the	confines	of	the	planchet,	gVF;	also	with	non	error	
	 example,	AU.	gVF	-	AU	 $400

237	 VICTORIA	PENNY	1860,	toothed	border	with	missing	Colon	Dots	after	
	 D:G:	BP1860T	(Gouby	dies	G+d).	Gouby	(2009)	states	'4	known';	
	 Additional	examples	have	been	discovered	since.	9.52g,	some	surface	
	 marks	&	traces	of	verdigris.	Clear	details,	superb	rev	fields,	&	bold	
	 legends.	Extremely	rare.	gVF	 $550

238	 TOKEN	MIDDLESEX	SLAVE	HALFPENNY,	ND	(1790),	Obv	kneeling	slave	
	 "Am	I	not	a	Man	and	a	Brother",	rev	two	hands	joined	"May	Slavery	
	 and	Oppression	cease	throughout	the	World",	W1038g,	scarcer	
	 milled	left	edge,	spot	rev,	rarely	seen	in	grades	better	than	Fine.	gVF	 $250

239	 TOKENS	18th	-	19th	C	(20),	from	Cheshire,	Staffordshire	&	Warwick-
	 shire,	incl	Bilston,	Burslem,	Burton,	Cheadle,	Chester,	County,	
	 Macclesfield,	Newcastle	under	Lyme,	Walsall,	Wednesbury,	
	 Withymoor,	West	Bromwich	&	Coseley,	&	Wolverhampton;	noted	
	 Staffordshire,	Lemmonsly	Mill	Lichfield	Twopence	ND,	W821,	holed,	
	 G;	Pennies	(12),	noted	Birmingham	&	Sheffield	1812,	W176,	tone	rev,	
	 VF;	Burton	ND,	W645,	aF;	Cheadle	1812,	W668,	VF;	Wolverhampton	
	 1811,	W1082,	gF;	Withymoor	1814,	W1216,	VG;	&	West	Bromwich	
	 &	Coseley	1812,	W1185,	aEF;	Halfpennies	(7),	noted	Cheshire	
	 Halfpenny	1792,	mule,	W76,	aF;	all	halfpennies	18th	C;	quality	
	 collection	&	many	better	grades.	G	-	aEF	 $325
240	 TOKENS	18th	-	19	C	(60,	1	silver),	Shilling	1811,	Bristol,	W23,	VF;	
	 Pennies	(12),	noted	British	Copper	Company	1812,	W560	-	74,	
	 verdigris	spots	Obv,	gVF;	&	Shropshire,	Halesowen											cont.....
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	 .....cont					Workhouse	1813,	W748,	scrs,	traces	of	lustre,	VF;	Half-
	 penny	(44),	noted	Somerset,	Bath	1794,	W8,	gVF;	Middlesex,	
	 Kangaroo	Halfpenny	token,	18th	C	ND,	Obv	Rhinoceros,	rev	Kangaroo	
	 "This	Kangaroo's	birth	Sep	10	1800",	W438,	spots	Obv,	residual	
	 lustre,	VF;	&	W	Williams	1795,	W913	-	17,	sl	bend	otherwise	aEF;	&	
	 Sim's,	W478a,	lustre,	sl	bend	otherwise	aEF;	&	Gloucestershire,	
	 Newnt	1796,	lustre,	sl	bend	otherwise	aEF;	Farthings	(3),	noted	
	 Ross-on-Wye,	Pearce	1842	-	56,	W4480,	verdigris	Obv,	F;	some	
	 Ireland	&	Scotland,	most	English,	most	F	-	VF.	G	-	aEF	 $850

241	 TOKENS	&	MEDALS	(34,	2	silver),	noted	Hampshire	Shilling	1811,	
	 W2-6,	holed	otherwise	F;	Northamptonshire	Eighteen	Pence	1811,	
	 W3,	gF;	Victoria	Diamond	Jubilee	1897,	N236138,	e/ks	otherwise	VG;	
	 Edward	VII	Coronation	1902,	N228235,	bent	otherwise	VF;	Gigantic	
	 Wheel	Token	1902,	N#75840,	tone	Obv,	Verdigris,	aEF;	includes	
	 cooperatives,	20th	century	higher	denominations,	diverse	collection.	
	 G	-	EF	 $140

242	 TOKENS	18th	-	19th	C	(16),	from	Yorkshire	&	Lancashire	&	Essex,	incl	
	 Bradford,	Colchester,	Halsall,	Hull,	Keighley,	Liverpool,	Manchester,	
	 Rochdale,	&	Sheffield;	Pennies	(7)	noted	Halsall,	W1,	weak	strike	rev,	
	 aF;	Bradford	Workhouse,	countermarked	on	Birmingham	Union	
	 copper	company	Penny	1812,	W411-12,	VG;	Hull	Lead	Works	1812,	
	 W756,	gF;	Sheffield	Roscoe	Place	1812,	W1046,	aEF;	Sheffield	
	 Overseers	of	the	Poor	1815,	W1025-32,	F;	Halfpennies	(9),	noted	
	 Liverpool	mule	1793,	W124,	weak	strike,	underlying	lustre,	VF;	Hull	
	 1812,	W785,	gF;	quality	collection	&	strictly	graded,	most	aF	-	gF.	
	 G	-	aEF	 $200

243	 TOKENS	HALFPENNIES	18th	C	(12),	from	Angusshire	&	Cork,	incl	Dublin,	
	 Dundee,	&	Montrose;	noted	Dundee	Infirmary	1796,	W16,	r/ns,	F;	
	 Building	1797,	W17,	large	cud	rev,	gF;	&	Dudhope	Castle	1797,	
	 W18-20,	lamination	errors	rev,	still	attractive	F;	Dublin	1974,	W338-
	 345,	cud	on	elbow	of	Justice,	aVF;	W.	Parker's.	W351-353,	VF;	Pros-
	 perity	to	Ireland	1794,	W346,	VG;	&	Prince	of	Wales	plumes,	1795,	
	 W324-325,	weak	strike,	gF;	quality	collection	&	strictly	graded,	few	
	 with	cuds.	VG	-	aVF	 $180

244	 TOKEN	Thomas	Spence	Halfpenny,	18th	C,	Middlesex,	Tree	of	Liberty,	
	 reverse	with	noted	advocates,	W882,	sl	bend,	lustre	present,	scarcer.	EF	 $150

245	 TOKENS	19th	C	(13),	from	Yorkshire	&	Warwickshire,	incl	Bath,	
	 Birmingham,	Hull,	Sheffield,	York,	&	some	non-local	issues;	Pennies	
	 (7),	noted,	Crown	Copper	Company	1811,	W-312-336,	traces	of	lustre,	
	 VF;	&	W212-28,	VF;	Rose	Copper	Company	1811,	W238-56,	aVF;	
	 Halfpennies	(5),	noted	Bust	of	Nelson,	W1590,	'Halfpenny',	verdigris	
	 Obv,	VF;	&	Farthing	(1);	quality	collection,	most	F	-	gF.	VG	-	VF	 $150

BIDS BELOW 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED
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	 .....cont					Workhouse	1813,	W748,	scrs,	traces	of	lustre,	VF;	Half-
	 penny	(44),	noted	Somerset,	Bath	1794,	W8,	gVF;	Middlesex,	
	 Kangaroo	Halfpenny	token,	18th	C	ND,	Obv	Rhinoceros,	rev	Kangaroo	
	 "This	Kangaroo's	birth	Sep	10	1800",	W438,	spots	Obv,	residual	
	 lustre,	VF;	&	W	Williams	1795,	W913	-	17,	sl	bend	otherwise	aEF;	&	
	 Sim's,	W478a,	lustre,	sl	bend	otherwise	aEF;	&	Gloucestershire,	
	 Newnt	1796,	lustre,	sl	bend	otherwise	aEF;	Farthings	(3),	noted	
	 Ross-on-Wye,	Pearce	1842	-	56,	W4480,	verdigris	Obv,	F;	some	
	 Ireland	&	Scotland,	most	English,	most	F	-	VF.	G	-	aEF	 $850

241	 TOKENS	&	MEDALS	(34,	2	silver),	noted	Hampshire	Shilling	1811,	
	 W2-6,	holed	otherwise	F;	Northamptonshire	Eighteen	Pence	1811,	
	 W3,	gF;	Victoria	Diamond	Jubilee	1897,	N236138,	e/ks	otherwise	VG;	
	 Edward	VII	Coronation	1902,	N228235,	bent	otherwise	VF;	Gigantic	
	 Wheel	Token	1902,	N#75840,	tone	Obv,	Verdigris,	aEF;	includes	
	 cooperatives,	20th	century	higher	denominations,	diverse	collection.	
	 G	-	EF	 $140

242	 TOKENS	18th	-	19th	C	(16),	from	Yorkshire	&	Lancashire	&	Essex,	incl	
	 Bradford,	Colchester,	Halsall,	Hull,	Keighley,	Liverpool,	Manchester,	
	 Rochdale,	&	Sheffield;	Pennies	(7)	noted	Halsall,	W1,	weak	strike	rev,	
	 aF;	Bradford	Workhouse,	countermarked	on	Birmingham	Union	
	 copper	company	Penny	1812,	W411-12,	VG;	Hull	Lead	Works	1812,	
	 W756,	gF;	Sheffield	Roscoe	Place	1812,	W1046,	aEF;	Sheffield	
	 Overseers	of	the	Poor	1815,	W1025-32,	F;	Halfpennies	(9),	noted	
	 Liverpool	mule	1793,	W124,	weak	strike,	underlying	lustre,	VF;	Hull	
	 1812,	W785,	gF;	quality	collection	&	strictly	graded,	most	aF	-	gF.	
	 G	-	aEF	 $200

243	 TOKENS	HALFPENNIES	18th	C	(12),	from	Angusshire	&	Cork,	incl	Dublin,	
	 Dundee,	&	Montrose;	noted	Dundee	Infirmary	1796,	W16,	r/ns,	F;	
	 Building	1797,	W17,	large	cud	rev,	gF;	&	Dudhope	Castle	1797,	
	 W18-20,	lamination	errors	rev,	still	attractive	F;	Dublin	1974,	W338-
	 345,	cud	on	elbow	of	Justice,	aVF;	W.	Parker's.	W351-353,	VF;	Pros-
	 perity	to	Ireland	1794,	W346,	VG;	&	Prince	of	Wales	plumes,	1795,	
	 W324-325,	weak	strike,	gF;	quality	collection	&	strictly	graded,	few	
	 with	cuds.	VG	-	aVF	 $180

244	 TOKEN	Thomas	Spence	Halfpenny,	18th	C,	Middlesex,	Tree	of	Liberty,	
	 reverse	with	noted	advocates,	W882,	sl	bend,	lustre	present,	scarcer.	EF	 $150

245	 TOKENS	19th	C	(13),	from	Yorkshire	&	Warwickshire,	incl	Bath,	
	 Birmingham,	Hull,	Sheffield,	York,	&	some	non-local	issues;	Pennies	
	 (7),	noted,	Crown	Copper	Company	1811,	W-312-336,	traces	of	lustre,	
	 VF;	&	W212-28,	VF;	Rose	Copper	Company	1811,	W238-56,	aVF;	
	 Halfpennies	(5),	noted	Bust	of	Nelson,	W1590,	'Halfpenny',	verdigris	
	 Obv,	VF;	&	Farthing	(1);	quality	collection,	most	F	-	gF.	VG	-	VF	 $150

BIDS BELOW 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED

246	 COIN	WEIGHTS	17th	C	-	18th	C	(63),	James	I	-	George	IV,	significant	
	 collection	of	British	coin	weights,	many	Guinea	&	Half-Guinea	incl	
	 Westwood	struck	-	unnamed	design	£3	12s,	W1732a,	toned,	F;	incl	
	 James	I	thistle	crown	weights;	diverse	interesting	designs,	some	with	
	 lustre.	Most	VF	-	EF.	F	-	EF	 $1,500

247	 COIN	WEIGHTS	19th	C	(10,	9	Victoria),	George	IV	-	Victoria,	incl	Curt	
	 Weight,	Royal	Mint,	&	W&T	Avery	designs;	some	with	lustre.	gF	-	aEF	 $250

Scotland
248	 CHARLES	I	1637	-	49,	ND	Six	Shillings,	Falconer's	issue,	S5569,	24mm,	
	 2.7g,	sl	bend,	weak	central	details,	legends	clear.	aF	 $150

Decimal
249	 ERROR	Sixpence	1960,	struck	over	20%	off-centre,	struck	without	
	 collar,	no	milled	edge,	spectacular	error.	aEF	 $150

250	 DEFINITIVE	COIN	SET	2016,	SUS58-2016.	UNC	 $100

GREAT BRITAIN GOLD COINS
251	 GUINEA	George	III	1788,	S3729,	Fifth	laureated	head,	7.96g.	G	 $800

252	 SOVEREIGNS	(2),	1905,	VF	&	1906,	r/n,	EF;	both	S3969.	VF	-	EF	 $1,600

253	 SOVEREIGNS	(2),	1907	&	1910,	S3969.	VF	 $1,600

254	 SOVEREIGNS	(3),	1909	S3969	VF;	&	1980	&	1981,	S4202.	UNC	 $2,400

255	 SOVEREIGNS	(3),	1910,	S3969,	VF;	1911,	EF;	&	1912,	AU;	both	S3996.	
	 VF	-	AU	 $2,400

256	 SOVEREIGN	1912,	S3996.	gF	 $800

257	 SOVEREIGN	1913,	S3996.	VF	 $800

258	 SOVEREIGN	1968,	S4125.	AU		 $800

259	 HALF	SOVEREIGN	1825,	S3803,	George	IV,	sl	bend,	glue	residue,	
	 lettering	weak	on	lower	right	Obv.	aVG	 $450

260	 HALF	SOVEREIGN	1900,	S3878.	F	 $400

AUSTRALIA COINS
261	 KOOKABURRA	$30	1992,	km181,	.999	silver,	1kg	ASW,	few	marks	on	
	 plastic	capsule.	SPECIMEN	 $1,300

262	 KOOKABURRA	$10	(2),	1992,	km161,	&	1995,	km270,	both	.999	silver,	
	 total	20oz	ASW,	few	marks	on	plastic	capsules.	SPECIMEN	 $800

263	 PROOF	&	UNC	SETS	(3),	2022	The	Great	Aussie	coin	hunt	$1	A-Z	set,	
	 UNC;	&	2023	100	Years	of	Happy	Little	Vegemites	sets,	PROOF	&	UNC.	 $150
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AUSTRALIA GOLD COINS
264	 HALF	SOVEREIGN	1866,	Sydney	Mint,	die	crack	from	Queen's	nose	
	 to	I	in	VICTORIA,	Obv	scr	otherwise	F.	 $500

265	 HALF	SOVEREIGN	1886M,	S3863B,	Shield	type,	Fifth	young	head,	
	 tone	spots.	F		 $400

266	 HALF	SOVEREIGN	1891S,	S3871C,	Shield	type,	Jubilee	bust,	JEB	on	
	 trun,	scrs	Rev,	cleaned.	gF	 $400

267	 HALF	SOVEREIGNS	(3),	1900S,	S3881,	F;	1906S,	S3977B,	VF;	&	
	 19115S,	S4009,	aEF.	 $1,200

268	 HALF	SOVEREIGN	1900S,	S3881.	aVF	 $400

269	 HALF	SOVEREIGNS	(4),	1906S,	S3977B,	gF;	1912S,	gVF;	1915S	gVF;	&	
	 1916S,	VF;	last	3	all	S4003.	gF	-	EF	 $1,600

270	 HALF	SOVEREIGN	1906M,	S3975.	VF	 $400

271	 HALF	SOVEREIGNS	(5),	1900M,	S3879,	aF;	1900S,	S3877,	aF;	1908M,	
	 S3971,	large	die	crack	on	Obv	from	rim	to	over	ear,	VF;	1910S,	
	 S3977B,	gVF;	&	1915S,	S4009,	gVF.	aF	-	gVF	 $2,000

272	 HALF	SOVEREIGNS	(2),	1912S,	aVF;	&	1915S,	gVF;	both	S4009.	aVF	-	
	 gVF	 $800

273	 HALF	SOVEREIGN	1915S,	S4009.	AU	 $400

274	 HALF	SOVEREIGN	1915S,	S4009,	light	scrs,	tone	spot	Rev,	die	cracks	
	 Obv	at	base	of	neck	&	D	of	D:G.	gEF	 $400

275	 SOVEREIGN	1880M,	S3857D,	toned.	F	 $800

276	 SOVEREIGN	1887M,	S3867A.	aEF	 $800

277	 SOVEREIGNS	(2)	1888M,	second	Obv,	S3867B,	gF;	&	1892M,	S3867C,	
	 gVF.	gF	-	gVF	 $1,600

278	 SOVEREIGN	1888S,	S3868B,	second	Obv.	aEF	 $800

279	 SOVEREIGN	1894M,	S3875.	VF	 $800

280	 SOVEREIGN	1894M,	S3875,	toned.	gVF	 $800

281	 SOVEREIGN	1894S,	S3877.	gVF	 $800

282	 SOVEREIGNS	(2)	1895S,	S3877,	aVF	&	1900M,	S3875,	r/n	Obv,	VF.	
	 aVF	-	VF	 $1,600

283	 SOVEREIGN	1902S,	S3973,	Obv	scr,	otherwise	EF.	 $800

284	 SOVEREIGN	1904M,	S3971,	scr's	on	neck	Obv.	aEF	 $800

285	 SOVEREIGN	1906P,	S3972,	r/n	Obv	12	o'clock.	gVF	 $800

286	 SOVEREIGN	1906S,	S3973,	scrs	Obv	otherwise	aVF.	 $800
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AUSTRALIA GOLD COINS
264	 HALF	SOVEREIGN	1866,	Sydney	Mint,	die	crack	from	Queen's	nose	
	 to	I	in	VICTORIA,	Obv	scr	otherwise	F.	 $500

265	 HALF	SOVEREIGN	1886M,	S3863B,	Shield	type,	Fifth	young	head,	
	 tone	spots.	F		 $400

266	 HALF	SOVEREIGN	1891S,	S3871C,	Shield	type,	Jubilee	bust,	JEB	on	
	 trun,	scrs	Rev,	cleaned.	gF	 $400

267	 HALF	SOVEREIGNS	(3),	1900S,	S3881,	F;	1906S,	S3977B,	VF;	&	
	 19115S,	S4009,	aEF.	 $1,200

268	 HALF	SOVEREIGN	1900S,	S3881.	aVF	 $400

269	 HALF	SOVEREIGNS	(4),	1906S,	S3977B,	gF;	1912S,	gVF;	1915S	gVF;	&	
	 1916S,	VF;	last	3	all	S4003.	gF	-	EF	 $1,600

270	 HALF	SOVEREIGN	1906M,	S3975.	VF	 $400

271	 HALF	SOVEREIGNS	(5),	1900M,	S3879,	aF;	1900S,	S3877,	aF;	1908M,	
	 S3971,	large	die	crack	on	Obv	from	rim	to	over	ear,	VF;	1910S,	
	 S3977B,	gVF;	&	1915S,	S4009,	gVF.	aF	-	gVF	 $2,000

272	 HALF	SOVEREIGNS	(2),	1912S,	aVF;	&	1915S,	gVF;	both	S4009.	aVF	-	
	 gVF	 $800

273	 HALF	SOVEREIGN	1915S,	S4009.	AU	 $400

274	 HALF	SOVEREIGN	1915S,	S4009,	light	scrs,	tone	spot	Rev,	die	cracks	
	 Obv	at	base	of	neck	&	D	of	D:G.	gEF	 $400

275	 SOVEREIGN	1880M,	S3857D,	toned.	F	 $800

276	 SOVEREIGN	1887M,	S3867A.	aEF	 $800

277	 SOVEREIGNS	(2)	1888M,	second	Obv,	S3867B,	gF;	&	1892M,	S3867C,	
	 gVF.	gF	-	gVF	 $1,600

278	 SOVEREIGN	1888S,	S3868B,	second	Obv.	aEF	 $800

279	 SOVEREIGN	1894M,	S3875.	VF	 $800

280	 SOVEREIGN	1894M,	S3875,	toned.	gVF	 $800

281	 SOVEREIGN	1894S,	S3877.	gVF	 $800

282	 SOVEREIGNS	(2)	1895S,	S3877,	aVF	&	1900M,	S3875,	r/n	Obv,	VF.	
	 aVF	-	VF	 $1,600

283	 SOVEREIGN	1902S,	S3973,	Obv	scr,	otherwise	EF.	 $800

284	 SOVEREIGN	1904M,	S3971,	scr's	on	neck	Obv.	aEF	 $800

285	 SOVEREIGN	1906P,	S3972,	r/n	Obv	12	o'clock.	gVF	 $800

286	 SOVEREIGN	1906S,	S3973,	scrs	Obv	otherwise	aVF.	 $800

287	 SOVEREIGNS	(2),	1908P,	S3972,	F;	&	1913P,	S4001,	EF.	F	-	EF	 $1,600
288	 SOVEREIGN	1910S,	S3973,	lustrous.	EF	 $800
289	 SOVEREIGNS	(3),	1909S,	S3973,	aEF;	1912M,	S3999,	VF;	&	1912S,	
	 S4003,	EF.	VF	-	EF	 $2,400
290	 SOVEREIGN	1912S,	S4003,	die	crack	Rev	by	date.	AU	 $800
291	 SOVEREIGN	1915M,	S3999.	gVF	 $800
292	 SOVEREIGN	1917P,	S4001.	VF	 $800
293	 SOVEREIGN	1925M,	S3999,	spot	Rev.	UNC	 $800
294	 SOVEREIGNS	(2),	both	1925S,	S4003,	cleaned,	EF	&	tone	spots,	AU.	
	 EF	-	AU	 $1,600
295	 SOVEREIGN	1925S,	S4003,	light	tone,	small	die	crack	Rev	on	2	of	
	 date.	AU	 $800

NEW ZEALAND & AUSTRALIA TOKENS
Other

296	 AUSTRALIA	Convict	Love	Token,	shaved	1797	Penny,	stipple	engraved,	
	 Obv	"James	Barnacle	Transported	7	Years	Aged	20	1839",	Rev,	
	 "Hemma	Cateman	Transported	10	Years	1839";	suspension	hole	at	
	 top.	24.15g,	36mm.	Barnacle	was	convicted	in	the	Leicester	Borough	
	 Quarter	Sessions	&	was	transported	on	the	Parkfield,	12	May	1839,	
	 arriving	in	NSW	1	September	1839;	no	further	information	on	
	 Cateman.	From	an	old	collection.	gVF	 $1,000
297	 AUSTRALIA	Eden	Manly	ND	(1911-14),	bronze,	25mm,	scarce.	EF	 $130
298	 INTERNMENT	CAMP	(2),	Shilling,	kmTn.3,	verdigris	spots,	sl	bend	
	 otherwise	gF;	&	Threepence,	kmTn.2,	traces	of	verdigris,	gVF;	both	
	 bronze.	gF	-	gVF	 $150
299	 INTERNMENT	CAMP	Threepence,	bronze,	hole	in	centre,	used	in	
	 Australia	&	NZ,	kmTn.2,	much	lustre.	UNC	 $180

Tradesmen's
300	 AUSTRALIA	POPE	&	Co	Penny	ND,	A658,	sl	e/k's,	well	struck.	aVF	 $200
301	 AUSTRALIA	ACCUMULATION	OF	TOKENS	&	MEDALS	(37,	2	silver),	
	 incl	some	tradesmen;	noted	E.	De	Carle	Penny	1855,	A103,	gVF;	
	 Peace	&	Plenty	Penny	1858,	A650,	VG;	Medals	1900	-	48,	incl	29th	
	 International	Eucharistic	Congress	Sydney	1928,	Carlisle	1928/3,	
	 silver,	toned,	aEF;	South	African	War	1900,	1900/7,	gilt	VF;	Sydney	
	 Royal	Show	1948,	1948/2,	off	centre	strike,	dig	Obv,	gVF;	diverse	
	 collection.	Poor	-	EF	 $110
302	 NZ	MORRIN	&	Co	Auckland	Penny	ND,	A389,	L335c,	Obv	lowest	
	 frond	on	r,	Rev	Hd	under	AU,	sl	bend,	very	rare	in	any	condition.	VG	 $750
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303	 NZ	GROUP	(16),	Pennies	(14),	noted	McCaul,	A359,	tone	Obv,	VF;	
	 Holland	&	Butler,	A263-4,	usual	shallow	strike,	VG;	James	Wallace,	
	 A592,	Poor;	Mason	&	Struthers,	A355,	album	tone,	gF;	&	James	
	 Wallace	Halfpenny,	A593,	damaged,	Poor;	all	tradesmen	except	
	 United	Farmers	Co-op	Ass	40	Shillings,	most	G	-	aF.	Poor	-	VF	 $200

Communion Tokens
304	 COMMUNION	Kakanui	ND	Otago	c1875,	L395,	unlisted	in	Lampard's	
	 1980	publication	&	assigned	later	reference	number,	full	lustre,	
	 excessively	rare.	AU	 $1,250

305	 COMMUNION	Oamaru	ND	Otago	c1868,	uniface	Obv	trial	in	copper,	
	 35.8mm,	23.85g,	some	underlying	lustre,	ex	A.H.F.Baldwin	Collection	
	 &	W.J.Noble	Collection,	extremely	rare,	die	flaw	4	o'clock.	gEF	 $600

306	 COMMUNION	St	John's	1886	Wellington,	L367,	strong	lustre,	scarce.	
	 AU	 $600

307	 COMMUNION	North	Taieri	ND	Otago,	L384,	from	original	dies	of	
	 Scottish	manufacture,	slightly	smaller	lettering,	some	lustre,	ex	
	 Norweb	Collection	&	W.J.Noble	Collection,	very	rare.	aVF	 $500

308	 COMMUNION	East	Taieri	1864	Otago,	L385,	an	early	original	issue	
	 with	smaller	lettering,	toned,	ex	Norweb	Collection	&	W.J.Noble	
	 Collection,	very	rare.	VF		 $300

309	 COMMUNION	(20),	L371	Free	Church	of	Scotland	1843,	R6,	as	used	
	 in	New	Zealand	&	Scotland;	Obv	FREE	CHURCH	OF	SCOTLAND	1843	
	 with	numbers	1,	2,	3	or	4	stamped	on	Obv	probably	relating	to	
	 Elders'	visiting	lists;	5	of	each	numbered	type;	Rev	LET	A	MAN	
	 EXAMINE	HIMSELF.	1	COR.XI.28.	VF	-	aEF	 $300

NEW ZEALAND COINS
Pre-decimal

310	 PROOF	SET	1935,	with	WAITANGI	CROWN,	in	original	red	cardboard	
	 box.	Superb	set	with	light	toning	to	coins	&	sharp	rims,	tone	spot	&	
	 slight	fingerprint	to	Obv	of	Crown,	Sixpence	with	Obv	darker	tone.	
	 Box	attractive	with	minor	wear	&	foxing	internally,	"409"	written	on	
	 lid,	coins	amongst	the	best	we	have	offered.		 $18,000

311	 WAITANGI	CROWN	1935,	clear	even	tone,	excellent	fields,	sl	r/n	
	 rev,	most	design	features	sharp	&	nearly	UNC.	AU	 $8,000

312	 WAITANGI	CROWN	1935,	clear	even	tone,	one	spot	but	attractive	
	 Rev,	consistent	toning,	scratch	at	1	o'clock	&	e/k	4	o'clock	Obv.	gVF	 $5,500

313	 PROOF	SIXPENCE	1935,	minor	tone	spots	incl	at	E	of	NEW	on	Rev,	
	 light	cleaning,	very	well	struck	with	sharp	detail,	strong	rims	&	no	
	 wear.		 $700
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303	 NZ	GROUP	(16),	Pennies	(14),	noted	McCaul,	A359,	tone	Obv,	VF;	
	 Holland	&	Butler,	A263-4,	usual	shallow	strike,	VG;	James	Wallace,	
	 A592,	Poor;	Mason	&	Struthers,	A355,	album	tone,	gF;	&	James	
	 Wallace	Halfpenny,	A593,	damaged,	Poor;	all	tradesmen	except	
	 United	Farmers	Co-op	Ass	40	Shillings,	most	G	-	aF.	Poor	-	VF	 $200

Communion Tokens
304	 COMMUNION	Kakanui	ND	Otago	c1875,	L395,	unlisted	in	Lampard's	
	 1980	publication	&	assigned	later	reference	number,	full	lustre,	
	 excessively	rare.	AU	 $1,250

305	 COMMUNION	Oamaru	ND	Otago	c1868,	uniface	Obv	trial	in	copper,	
	 35.8mm,	23.85g,	some	underlying	lustre,	ex	A.H.F.Baldwin	Collection	
	 &	W.J.Noble	Collection,	extremely	rare,	die	flaw	4	o'clock.	gEF	 $600

306	 COMMUNION	St	John's	1886	Wellington,	L367,	strong	lustre,	scarce.	
	 AU	 $600

307	 COMMUNION	North	Taieri	ND	Otago,	L384,	from	original	dies	of	
	 Scottish	manufacture,	slightly	smaller	lettering,	some	lustre,	ex	
	 Norweb	Collection	&	W.J.Noble	Collection,	very	rare.	aVF	 $500

308	 COMMUNION	East	Taieri	1864	Otago,	L385,	an	early	original	issue	
	 with	smaller	lettering,	toned,	ex	Norweb	Collection	&	W.J.Noble	
	 Collection,	very	rare.	VF		 $300

309	 COMMUNION	(20),	L371	Free	Church	of	Scotland	1843,	R6,	as	used	
	 in	New	Zealand	&	Scotland;	Obv	FREE	CHURCH	OF	SCOTLAND	1843	
	 with	numbers	1,	2,	3	or	4	stamped	on	Obv	probably	relating	to	
	 Elders'	visiting	lists;	5	of	each	numbered	type;	Rev	LET	A	MAN	
	 EXAMINE	HIMSELF.	1	COR.XI.28.	VF	-	aEF	 $300

NEW ZEALAND COINS
Pre-decimal

310	 PROOF	SET	1935,	with	WAITANGI	CROWN,	in	original	red	cardboard	
	 box.	Superb	set	with	light	toning	to	coins	&	sharp	rims,	tone	spot	&	
	 slight	fingerprint	to	Obv	of	Crown,	Sixpence	with	Obv	darker	tone.	
	 Box	attractive	with	minor	wear	&	foxing	internally,	"409"	written	on	
	 lid,	coins	amongst	the	best	we	have	offered.		 $18,000

311	 WAITANGI	CROWN	1935,	clear	even	tone,	excellent	fields,	sl	r/n	
	 rev,	most	design	features	sharp	&	nearly	UNC.	AU	 $8,000

312	 WAITANGI	CROWN	1935,	clear	even	tone,	one	spot	but	attractive	
	 Rev,	consistent	toning,	scratch	at	1	o'clock	&	e/k	4	o'clock	Obv.	gVF	 $5,500

313	 PROOF	SIXPENCE	1935,	minor	tone	spots	incl	at	E	of	NEW	on	Rev,	
	 light	cleaning,	very	well	struck	with	sharp	detail,	strong	rims	&	no	
	 wear.		 $700

314	 PROOF	SIXPENCE	1937,	very	sharply	struck,	with	the	expected	Proof	
	 tone,	very	rare.		 $1,800

315	 PROOF	SET	1947	Halfcrown	-	Threepence,	Royal	Mint,	Halfcrown	light	
	 rubbing	apparent	on	Obv	surfaces,	toned;	Florin	beautiful	cameo	
	 finish	with	the	full	tone	of	early	New	Zealand	proofs;	Shilling,	Six-
	 pence	&	Threepence	with	darker	tone	&	light	blue	edge	tone.	All	
	 very	well	struck	with	sharp	details	&	rims,	extremely	rare.		 $12,500

316	 PROOF	PATTERN	CROWN	1949,	Obv	George	VI	by	Thomas	Humphrey	
	 Paget,	Rev	blank	except	for	"MODEL",	bronze,	19g,	superb	obverse,	
	 much	lustre	on	both	sides,	rare.		 $800

317	 PROOF	SET	1953,	with	insert	to	hold	coins	in	place;	&	SPECIMEN	
	 SET	1967,	Ballot	type	in	fitted	blue	case,	with	Treasury	card.	Cases	in	
	 good	condition	with	minimal	foxing.	 $200

318	 PROOF	HALFPENNY	1960,	light	marks	in	the	fields,	attractive	blue	
	 tone,	NGC	graded	PF	63	RB,	very	rare.		 $1,700

319	 CROWN	-	HALFPENNY	HIGHER	GRADE	(93),	Crown	(3),	1949	(2)	
	 toned	gEF	&	r/ns	otherwise	AU	&	53;	Halfcrown	44	verdigris	other-
	 wise	AU;	Florins	(7),	45,	47	-	53;	Shillings	(17),	43	(2),	44	(2),	VF	&	
	 UNC;	45	EF	&	gEF;	46	(2),	47	(2),	48	(2),	51	-	56;	Sixpence	(17),	43	(2),	
	 both	toned	AU	&	UNC;	44	(2),	gEF	&	UNC,	45,	46	(2),	47	(2),	48	(2),	
	 51	-	56;	Threepence	(16),	1943	(2),	44	(2),	45	(2),	46	(2),	47	(2),	48	
	 (2),	50,	51,	54,	56;	Penny	(15),	43	(2),	44	(2),	45	(2),	46	(2),	47,	49	-	
	 56;	Halfpenny	(17),	44	(2),	45	(2),	46	(2),	47	(2),	49	(2),	50	-	56;	few	
	 toned	from	storage.	VF	-	UNC	 $650

320	 CROWN	1949	&	HALFCROWN	-	HALFPENNY	1940,	Crown	an	excep-
	 tional	PCGS	MS65	UNC,	Halfcrown	exceptional	Obv	face	detail,	NGC	
	 MS64	UNC;	Florin	AU;	Shilling	UNC;	Sixpence	AU;	Threepence	AU,	
	 Penny	&	Halfpenny	AU.	AU	-	BU	 $500

321	 HALFCROWN	-	THREEPENCE	1933,	Halfcrown	EF;	Florin	gEF;	Shilling	
	 EF;	Sixpence	EF;	&	Threepence	AU.	EF	-	AU	 $150

322	 HALFCROWN	-	THREEPENCE	1933	&	34	(10),	Halfcrowns	(2),	1933,	
	 EF/AU	&	34,	EF/AU,	r/n	Rev;	both	with	Obv	tone	from	storage;	Florins	
	 (2),	33,	AU	&	34	gEF;	Shillings	(2),	33,	spots	&	34,	EF;	Sixpences	(2),	
	 33	&	34,	gEF;	&	Threepences	(2),	33,	gVF	&	34,	EF;	all	with	some	
	 lustre,	most	with	light	tone	from	storage.	gVF	-	AU	 $300

323	 COLLECTION	of	Pre-decimal	in	album	(614,	140	silver),	Halfpennies	
	 to	Halfcrowns	missing	only	1965	Penny	&	Halfcrown;	Halfpennies	
	 (259),	Pennies	(45)	incl	1956	NSS	(2),	Threepences	(77),	1935	Wide	
	 Date	(2)	both	gF,	Sixpences	(76),	Shillings	(70),	Florins	(40),	&	
	 Half	Crowns	(47),	approx	14.88	oz	ASW.	VG	-	UNC	 $900

LIVE ONLINE BIDDING AVAILABLE THROUGH OUR WEBSITE VIA AUCTION MOBILITY
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324	 HALFCROWN	-	THREEPENCE	1935	(5),	Halfcrown,	tiny	spots	Obv,	AU;	
	 Florin,	15mm	die	crack	lower	Obv,	AU;	Shilling,	AU;	Sixpence,	tone	
	 spots,	EF;	Threepence,	Narrow	date,	2	small	scrs	Rev	otherwise	
	 virtually	UNC;	clear	even	tone	on	most.	EF	-	UNC	 $1,100
325	 FLORIN	-	THREEPENCE	1936	(3),	Florin,	sharply	struck,	hairline	scrs	
	 Rev,	otherwise	gEF;	Sixpence,	AU;	Threepence,	tone,	aVF;	all	with	
	 light	tone	from	storage.	aVF	-	AU	 $400
326	 HALFCROWN	-	THREEPENCE	1937	&	39	(7),	1937	(5)	Halfcrown,	only	
	 the	slightest	traces	of	wear,	AU;	Florin	gEF;	Shilling,	few	scrs	other-
	 wise	UNC;	Sixpence	UNC;	Threepence,	r/n	Rev	otherwise	UNC;	&	
	 1939	(2),	Sixpence,	UNC;	&	Threepence	AU;	some	light	tone	from	
	 storage,	mostly	on	Rev's.	gEF	-	UNC	 $300
327	 HALFCROWN	-	HALFPENNY	1940	(7),	Halfcrown,	Rev	toned,	AU;	
	 Florin,	near	UNC;	Shilling,	UNC,	Sixpence,	UNC;	Threepence,	Rev	
	 toned,	AU;	Penny	AU	Halfpenny,	light	scr	at	cheek,	AU;	some	light	
	 tone	from	storage.	AU	-	UNC	 $650
328	 HALFCROWN	-	HALFPENNY	1941	(7),	Halfcrown,	EF;	Florin,	near	UNC;	
	 Shilling,	gEF;	Sixpence,	much	tone,	EF;	Threepence,	sl	e/k	otherwise	
	 UNC;	Penny,	few	tiny	spots,	near	full	mint	red,	AU;	&	Halfpenny,	tone	
	 Rev,	AU;	some	with	light	tone	from	storage.	EF	-	UNC	 $600
329	 HALFCROWN	-	HALFPENNY	1942	(7),	Halfcrown,	AU;	Florin,	aUNC;	
	 Shilling,	UNC;	Sixpence,	AU;	Threepence,	UNC;	Penny,	near	full	mint	
	 red	&	harder	date	in	grade,	gEF;	&	Halfpenny,	fingerprint	Obv,	AU,	
	 all	with	lustre,	some	light	tone	from	storage.	gEF	-	UNC	 $600
330	 HALFCROWNS	&	FLORINS	(24),	Halfcrowns	(7),	1942,	43	(4),	noted	
	 1943	r/n,	EF	&	aEF,	1946	(2),	toned	EF;	Florins	(17),	1941	(2),	42	(5),	
	 43	(3),	46	round	back	(5)	&	flat	back	(2),	noted	1942,	some	green	&	
	 e/k	otherwise	AU,	1943	gEF,	1946	flat	back	VF	&	gVF;	some	with	tone,	
	 including	on	edges.	VF	-	gEF	 $500
331	 HALFCROWNS	&	FLORINS	(8),	Halfcrowns	(2),	1942	aEF,	1943	EF;	
	 Florin	1942	(6),	a	few	tiny	tone	spots	&	edge	tone,	UNC	(1),	AU	(4);	
	 &	1946	EF.	aEF	-	UNC	 $500
332	 HALFCROWNS	HIGHER	GRADE	(16),	1943	(2)	die	crack	from	'W'	of	
	 Crown	to	'W'	of	New,	gEF	&	AU,	1944	AU;	45	(2),	gEF	&	r/n	AU,	46	(2),	
	 AU,	47	(2),	48	(2),	49	(2),	50	near	Diamond,	spots	otherwise	UNC;	51,	
	 &	53;	few	with	tone	spots.	EF	-	UNC	 $600
333	 FLORINS	(6),	1936	tone	spots	rev	aEF,	1941	gEF,	1942	AU,	1943	sl	scr	
	 rev,	otherwise	AU,	1946	Flat	back	EF	&	Round	back	EF.	aEF	-	AU	 $500
334	 FLORIN	1943,	edge	tone	from	roll	paper,	otherwise	the	best	of	the	
	 roll.	BU	 $200
335	 FLORINS	(8),	1943,	all	brilliant,	no	significant	bag	marks	or	tone	spots,	
	 one	with	light	fingerprint	Rev,	some	paper	tone	on	edges,	otherwise	
	 all	BU.	 $1,000
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324	 HALFCROWN	-	THREEPENCE	1935	(5),	Halfcrown,	tiny	spots	Obv,	AU;	
	 Florin,	15mm	die	crack	lower	Obv,	AU;	Shilling,	AU;	Sixpence,	tone	
	 spots,	EF;	Threepence,	Narrow	date,	2	small	scrs	Rev	otherwise	
	 virtually	UNC;	clear	even	tone	on	most.	EF	-	UNC	 $1,100
325	 FLORIN	-	THREEPENCE	1936	(3),	Florin,	sharply	struck,	hairline	scrs	
	 Rev,	otherwise	gEF;	Sixpence,	AU;	Threepence,	tone,	aVF;	all	with	
	 light	tone	from	storage.	aVF	-	AU	 $400
326	 HALFCROWN	-	THREEPENCE	1937	&	39	(7),	1937	(5)	Halfcrown,	only	
	 the	slightest	traces	of	wear,	AU;	Florin	gEF;	Shilling,	few	scrs	other-
	 wise	UNC;	Sixpence	UNC;	Threepence,	r/n	Rev	otherwise	UNC;	&	
	 1939	(2),	Sixpence,	UNC;	&	Threepence	AU;	some	light	tone	from	
	 storage,	mostly	on	Rev's.	gEF	-	UNC	 $300
327	 HALFCROWN	-	HALFPENNY	1940	(7),	Halfcrown,	Rev	toned,	AU;	
	 Florin,	near	UNC;	Shilling,	UNC,	Sixpence,	UNC;	Threepence,	Rev	
	 toned,	AU;	Penny	AU	Halfpenny,	light	scr	at	cheek,	AU;	some	light	
	 tone	from	storage.	AU	-	UNC	 $650
328	 HALFCROWN	-	HALFPENNY	1941	(7),	Halfcrown,	EF;	Florin,	near	UNC;	
	 Shilling,	gEF;	Sixpence,	much	tone,	EF;	Threepence,	sl	e/k	otherwise	
	 UNC;	Penny,	few	tiny	spots,	near	full	mint	red,	AU;	&	Halfpenny,	tone	
	 Rev,	AU;	some	with	light	tone	from	storage.	EF	-	UNC	 $600
329	 HALFCROWN	-	HALFPENNY	1942	(7),	Halfcrown,	AU;	Florin,	aUNC;	
	 Shilling,	UNC;	Sixpence,	AU;	Threepence,	UNC;	Penny,	near	full	mint	
	 red	&	harder	date	in	grade,	gEF;	&	Halfpenny,	fingerprint	Obv,	AU,	
	 all	with	lustre,	some	light	tone	from	storage.	gEF	-	UNC	 $600
330	 HALFCROWNS	&	FLORINS	(24),	Halfcrowns	(7),	1942,	43	(4),	noted	
	 1943	r/n,	EF	&	aEF,	1946	(2),	toned	EF;	Florins	(17),	1941	(2),	42	(5),	
	 43	(3),	46	round	back	(5)	&	flat	back	(2),	noted	1942,	some	green	&	
	 e/k	otherwise	AU,	1943	gEF,	1946	flat	back	VF	&	gVF;	some	with	tone,	
	 including	on	edges.	VF	-	gEF	 $500
331	 HALFCROWNS	&	FLORINS	(8),	Halfcrowns	(2),	1942	aEF,	1943	EF;	
	 Florin	1942	(6),	a	few	tiny	tone	spots	&	edge	tone,	UNC	(1),	AU	(4);	
	 &	1946	EF.	aEF	-	UNC	 $500
332	 HALFCROWNS	HIGHER	GRADE	(16),	1943	(2)	die	crack	from	'W'	of	
	 Crown	to	'W'	of	New,	gEF	&	AU,	1944	AU;	45	(2),	gEF	&	r/n	AU,	46	(2),	
	 AU,	47	(2),	48	(2),	49	(2),	50	near	Diamond,	spots	otherwise	UNC;	51,	
	 &	53;	few	with	tone	spots.	EF	-	UNC	 $600
333	 FLORINS	(6),	1936	tone	spots	rev	aEF,	1941	gEF,	1942	AU,	1943	sl	scr	
	 rev,	otherwise	AU,	1946	Flat	back	EF	&	Round	back	EF.	aEF	-	AU	 $500
334	 FLORIN	1943,	edge	tone	from	roll	paper,	otherwise	the	best	of	the	
	 roll.	BU	 $200
335	 FLORINS	(8),	1943,	all	brilliant,	no	significant	bag	marks	or	tone	spots,	
	 one	with	light	fingerprint	Rev,	some	paper	tone	on	edges,	otherwise	
	 all	BU.	 $1,000

336	 FLORINS	HIGHER	GRADE	(10),	1943	(2)	Obv	toned	AU	&	Rev	toned	
	 UNC;	44	(2)	fingerprint	Rev	aEF	&	toned	gEF,	1945	UNC,	1946	(2),	AU,	
	 47,	48,	&	49;	few	toned.	aEF	-	UNC	 $500

337	 FLORINS	-	THREEPENCE	(8),	Florin	1947,	Rev	toned,	AU;	Shillings	(3),	
	 1947,	light	tone	Rev,	AU;	53,	light	tone	Rev,	AU;	&	55,	near	UNC,	tiny	
	 spots	near	foot,	AU;	Sixpence	(3)	1947,	few	spots	Obv,	gEF;	54,	light	
	 tone,	UNC;	&	1956,	surface	marks	Rev,	UNC;	&	Threepence	1954,	
	 UNC.	gEF	-	UNC	 $250

338	 SIXPENCES	HIGH	GRADE	(65)	1933	(2),	34	(3),	36	(2),	37	(3),	39	(3),	
	 40	(2),	41,	42	(3),	43	(2),	44,	46,	47,	48	(3),	50,	51	(5),	52	(3),	53	(7,	2	
	 Proof	with	tone),	54,	55,	56	(2),	59	(3),	60	(7),	61	(3),	62	(2),	63,	64	
	 (2);	many	AU	-	UNC,	few	with	tone	spots,	most	with	lustre.	EF	-	UNC	 $500

339	 THREEPENCES	HIGH	GRADE	(79),	1933	(2),	34	(3),	36	(3),	37	(3),	39	
	 (3),	40	(3),	41	(3),	42	(2),	43	(3),	44	(3),	45	(2),	46	(3),	47	(3),	48	(3),	
	 50	(3),	52	(3),	53	(5,	1	Proof	with	tone),	54	(3),	55	(3),	56	(2),	57	(3),	
	 58	(3),	59,	60	(3),	62	(3),	63	(3)	64	(3),	65	(2);	many	AU	-	UNC,	most	
	 with	lustre.	VF	-	UNC	 $450

340	 THREEPENCE	1935,	Wide	date,	seven	die	cracks	showing	in	this	
	 superb	example,	incl	lower	right	of	Obv,	minor	tone	spots,	sl	e/k	
	 between	E	&	O	of	GEORGE,	sharp	details	&	superb	fields,	Rev	
	 exceptional.	AU	 $900

341	 THREEPENCE	1935,	Wide	date,	four	die	cracks,	lamination	fault	by	
	 crown	Obv.	aVF	 $190

342	 THREEPENCE	1935,	Wide	date,	three	die	cracks.	gF	 $180

343	 THREEPENCE	1935,	Wide	date,	three	die	cracks,	cleaned,	e/k,	tone	
	 spots	Obv.	gF	 $150

344	 THREEPENCE	1935	(2),	Wide	date,	3	die	cracks,	F;	&	narrow	date,	sl	
	 bend	otherwise	aF.	aF	-	F	 $250

345	 THREEPENCE	1935,	Narrow	date,	cleaned,	r/n	Obv,	otherwise	EF.	 $400

346	 THREEPENCE	1935,	Narrow	date.	VF	 $200

347	 THREEPENCE	1935,	Narrow	date,	NGC	graded	EF45.	aVF	 $200

348	 THREEPENCE	1935,	Narrow	date,	dark	tone	spots.	aVF	 $180

349	 THREEPENCE	1935,	Narrow	date.	F	 $150

350	 THREEPENCE	1935,	narrow	date,	tone	spots	&	slight	bend	but	VF	
	 detail.	aF	 $120

351	 PENNY	&	HALFPENNY	HIGH	GRADE	(171),	all	years,	good	range,	
	 including	many	duplicates,	Pennies	(83),	incl	1953	Proof	(2);	Half-
	 pennies	(88),	incl	1953	Proof	(2),	1954	(3),	&	55	(3),	many	high	grade	
	 early	dates,	all	with	lustre,	minimal	tone	spots,	some	with	finger-
	 prints,	most	F	-	UNC.	aEF	-	PROOF	 $1,000
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352	 HALFPENNIES	(54),	Date	sets	1940	-	65	in	Bertrand	albums	(2),	One	
	 set	all	with	lustre	except	1941,	incl's	1942,	54	&	55	EF,	1953	UNC;	
	 Second	set	most	with	lustre,	incl	1954	EF;	some	tone	spots.	VF	-	UNC	 $100

Error Coins
353	 HALFPENNY	1965	NEW	ZEALAND	/	BRITISH	MULE,	Obv	of	UK	Half-
	 penny	with	NZ	Halfpenny	1965	reverse,	kmA23.	NZ	&	UK	halfpennies	
	 were	struck	on	identical	flans	&	both	obverses	used	the	Mary	Gillick	
	 effigy	of	QEII.	Last	sold	in	2013	at	Downies	Australia,	this	is	the	only	
	 known	example,	one	of	New	Zealand's	rarest	coins.	Sharp	details,	
	 brown.	EF	 $8,000

354	 HALFCROWN	FULL	BROCKAGE	ND	(1961	-	65,	km29.2),	this	truly	
	 remarkable	full	Obv	brockage	was	struck	through	a	capped	die,	with	
	 full	&	sharp	details,	NGC	holder	MS63,	ex	Heritage	2015,	ex	
	 Glendining	1995.	Heritage	commented	"appears	to	be	the	only	full	
	 brockage	example	we	can	locate".	Extremely	rare.	UNC	 $2,500

355	 SHILLING	1951,	struck	out	of	collar	&	off	centre,	plain	edge,	rare.	UNC	 $250

356	 THREEPENCE	1958,	20%	partial	brockage,	incuse	image	of	Queen's	
	 face	in	place	of	left	patu	on	Rev,	rare	error.	gVF	 $300

357	 SHILLINGS	(3),	1942	Broken	Back,	cleaned,	VF;	1958	Broken	Back,	
	 toned,	gEF;	&	1962	no	ground	line,	spot	Obv,	gVF;	&	SIXPENCES	(2),	
	 1957	NSS,	AU;	&	1965	Broken	wing,	EF.	VF	-	AU	 $300

358	 FIFTY	CENTS	1985	NEW	ZEALAND/CANADA	MULE,	NZ	Fifty	Cents	
	 1985	obverse	with	a	Canadian	Dollar	1985	reverse,	km95,	struck	on	
	 Canadian	Dollar	blank,	32.1mm,	15.57g,	ex	Jeffrey	Hoare	Auctions	
	 (Canada),	extremely	rare.	gEF	 $7,000

359	 TWENTY	CENTS	1975	MULE,	struck	on	Hong	Kong	Two	Dollar	blank,	
	 light	handling,	tiny	spot	under	bust,	almost	full	lustre	&	stunning	
	 detail,	rare.	gEF	 $3,000

360	 UNC	SET	2000,	$5	PIED	CORMORANT/SOLOMON	ISLANDS	MULE	in	
	 matt	finish,	in	UNC	set	as	issued,	rare	error.	With	normal	2000	UNC	
	 set	&	Proof	Solomon	Islands	$1	(2)	km65	&	66	as	examples.		 $2,000

361	 TWO	CENTS	BAHAMAS	MULE	1967	ND,	clipped,	light	handling,	full	
	 lustre.	AU	 $100

362	 FIFTY	CENTS	1980,	struck	20%	off	centre,	plain	edge,	stunning	error.	
	 UNC	 $250

363	 TWENTY	CENTS	ND	1967	-	1989,	full	reverse	brockage,	well	centred	
	 &	fully	defined	duplicated	Rev,	smooth	edge,	a	superb	&	rare	error.	
	 UNC	 $750

364	 TWENTY	CENTS	1989,	struck	on	a	copper	or	bronze	flan,	28mm,	9.39g,	
	 rare	in	Twenty	Cents,	spot	Obv,	strong	lustre	&	eye	appeal.	UNC	 $500
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352	 HALFPENNIES	(54),	Date	sets	1940	-	65	in	Bertrand	albums	(2),	One	
	 set	all	with	lustre	except	1941,	incl's	1942,	54	&	55	EF,	1953	UNC;	
	 Second	set	most	with	lustre,	incl	1954	EF;	some	tone	spots.	VF	-	UNC	 $100

Error Coins
353	 HALFPENNY	1965	NEW	ZEALAND	/	BRITISH	MULE,	Obv	of	UK	Half-
	 penny	with	NZ	Halfpenny	1965	reverse,	kmA23.	NZ	&	UK	halfpennies	
	 were	struck	on	identical	flans	&	both	obverses	used	the	Mary	Gillick	
	 effigy	of	QEII.	Last	sold	in	2013	at	Downies	Australia,	this	is	the	only	
	 known	example,	one	of	New	Zealand's	rarest	coins.	Sharp	details,	
	 brown.	EF	 $8,000

354	 HALFCROWN	FULL	BROCKAGE	ND	(1961	-	65,	km29.2),	this	truly	
	 remarkable	full	Obv	brockage	was	struck	through	a	capped	die,	with	
	 full	&	sharp	details,	NGC	holder	MS63,	ex	Heritage	2015,	ex	
	 Glendining	1995.	Heritage	commented	"appears	to	be	the	only	full	
	 brockage	example	we	can	locate".	Extremely	rare.	UNC	 $2,500

355	 SHILLING	1951,	struck	out	of	collar	&	off	centre,	plain	edge,	rare.	UNC	 $250

356	 THREEPENCE	1958,	20%	partial	brockage,	incuse	image	of	Queen's	
	 face	in	place	of	left	patu	on	Rev,	rare	error.	gVF	 $300

357	 SHILLINGS	(3),	1942	Broken	Back,	cleaned,	VF;	1958	Broken	Back,	
	 toned,	gEF;	&	1962	no	ground	line,	spot	Obv,	gVF;	&	SIXPENCES	(2),	
	 1957	NSS,	AU;	&	1965	Broken	wing,	EF.	VF	-	AU	 $300

358	 FIFTY	CENTS	1985	NEW	ZEALAND/CANADA	MULE,	NZ	Fifty	Cents	
	 1985	obverse	with	a	Canadian	Dollar	1985	reverse,	km95,	struck	on	
	 Canadian	Dollar	blank,	32.1mm,	15.57g,	ex	Jeffrey	Hoare	Auctions	
	 (Canada),	extremely	rare.	gEF	 $7,000

359	 TWENTY	CENTS	1975	MULE,	struck	on	Hong	Kong	Two	Dollar	blank,	
	 light	handling,	tiny	spot	under	bust,	almost	full	lustre	&	stunning	
	 detail,	rare.	gEF	 $3,000

360	 UNC	SET	2000,	$5	PIED	CORMORANT/SOLOMON	ISLANDS	MULE	in	
	 matt	finish,	in	UNC	set	as	issued,	rare	error.	With	normal	2000	UNC	
	 set	&	Proof	Solomon	Islands	$1	(2)	km65	&	66	as	examples.		 $2,000

361	 TWO	CENTS	BAHAMAS	MULE	1967	ND,	clipped,	light	handling,	full	
	 lustre.	AU	 $100

362	 FIFTY	CENTS	1980,	struck	20%	off	centre,	plain	edge,	stunning	error.	
	 UNC	 $250

363	 TWENTY	CENTS	ND	1967	-	1989,	full	reverse	brockage,	well	centred	
	 &	fully	defined	duplicated	Rev,	smooth	edge,	a	superb	&	rare	error.	
	 UNC	 $750

364	 TWENTY	CENTS	1989,	struck	on	a	copper	or	bronze	flan,	28mm,	9.39g,	
	 rare	in	Twenty	Cents,	spot	Obv,	strong	lustre	&	eye	appeal.	UNC	 $500

365	 TEN	CENTS	1974,	double	Obv	struck	with	180	degree	rotation,	very	
	 rare.	AU	 $500

366	 FIVE	CENTS	1980,	Rev	counterbrockage,	2.79g.	EF	 $100

Decimal
367	 PROOF	$1	2003	LOTR	One	True	Ring,	.925	silver/gold	plate,	cased	
	 with	cert.	 $100

368	 PROOF	$1's	KIWI	(11),	2004	Little	Spotted	Kiwi;	2005	Rowi;	2006	
	 North	Island	Brown	Kiwi;	2007	Great	Spotted	Kiwi;	2008	Haast	
	 Tokoeka;	2009	Kiwi	Icons;	2010	Kiwi	Icons;	2011	Kiwi	Icons;	2012	
	 Kiwi	Treasures	Kowhai;	2013	Tane	Mahuta	&	2014	Mitre	Peak;	all	
	 .999	silver,	11	oz	ASW.		 $750

369	 PROOF	$1	KIWIS	(7),	2004	Little	Spotted	Kiwi;	2005	Rowi;	2006	North	
	 Isl	Brown	Kiwi;	2007	Great	Spotted	Kiwi;	2008	Haast	Tokoeka	Kiwi;	
	 2010	&	2011	Icons	of	NZ;	some	with	minor	wear	to	exterior	cases,	
	 all	.999	silver,	total	6	oz	ASW,	all	cased	&	boxed	with	certs	as	issued.		 $450

370	 PROOF	$1's	MAORI	ART	(3),	2010	Heitiki;	2012	Hei	Matau;	&	2013	
	 Koru;	all	.999	silver,	total	3	oz	ASW,	cased	&	boxed	with	certs	as	issued.	 $300

371	 PROOF	$1	&	$5	(13),	$1	(9),	2011	(3),	Rugby	WC	Webb	Ellis;	All	Blacks	
	 Silver	Fern;	All	Blacks	Haka;	2012	(3),	QEII	Diamond	Jubilee;	Samoa	
	 50	years	Friendship;	The	Hobbit	Bilbo	Baggins;	2013	(3),	Smaug;	QEII	
	 60th	year	Coronation;	Royal	Baby;	$5	(4),	2010	Maui's	Dolphin;	2011	
	 Yellow	Eyed	Penguin;	2012	Fairy	Tern;	&	2013	Short-tailed	Bat.	All	
	 .999	silver,	total	13	oz	ASW,	cased	&	boxed	with	certs	as	issued.		 $800

372	 PROOF	&	SPECIMEN	ISSUES	(6),	PROOF	2015	$1	The	Spirit	of	ANZAC;	
	 2017	$1	Kiwi;	2017	$5	Laughing	Owl;	2018	$1	Wahine	50th	anniv;	&	
	 UNC	2019	$1	All	Blacks;	2020	New	Zealand	Road	Signs	Medallion	set;	
	 all	cased	with	certs,	some	with	edge	tone,	all	.999	silver,	6.5	oz	ASW.	 $450

373	 PROOF	$1	2021	Whanau	Marama	-	Family	of	Light	2	coin	set,	.999	
	 silver,	total	2	oz	ASW,	cased	&	boxed	with	cert	as	issued.	 $200

374	 PROOF	$5	&	$1	(9),	$5	(3),	2010	Maui's	Dolphin;	2011	Yellow-eyed	
	 Penguin;	&	2012	Fairy	Tern;	$1	(6),	2009	FIFA	World	Cup;	2010	Maori	
	 Art	(Heitiki);	All	Blacks	Silver	fern;	&	Rugby	WC	(Webb	Ellis);	2012	
	 Diamond	Jubilee;	&	2017	Lions	tour;	all	.999	silver,	total	9	oz	ASW,	
	 FIFA	box	damaged.		 $450

375	 PROOF	&	SPECIMEN	$10	Kiwi	(2),	2018	Little	Spotted	Kiwi,	edge	tone,	
	 PROOF;	&	2020	Rowi,	UNC;	both	cased	&	boxed	with	certs	as	issued,	.
	 999	silver,	total	10	oz	ASW,	both	with	very	low	mintages.		 $700

376	 PROOF	SET	2003	$1	(24),	LOTR	Continuity	Collection,	presumed	
	 mintage	only	500;	in	fitted	wooden	case	with	folder	of	certificates.	
	 Total	20.18	oz	ASW.		 $1,300
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377	 PROOF	SET	2003	$1	(6),	LOTR	Scenes	in	Silver,	each	.925	silver,	cased	
	 with	cert.	 $300
378	 PROOF	SET	2006	$1	(3),	Narnia	Three	Coin	Set,	Aslan	&	White	Witch,	
	 .999	Silver/Gold	plate;	&	Wardrobe,	.999	Silver,	total	3	oz	ASW,	cased	
	 &	boxed	with	cert	285	as	issued,	well	presented.	 $350
379	 PROOF	SETS	(4),	2010	Maui's	Dolphin;	2011	Yellow	Eyed	Penguin;	
	 2012	Fairy	Tern;	&	2013	Short-Tailed	Bat,	each	with	.999	silver	$5	
	 (except	2013	Cu-Ni),	total	3	oz	ASW,	all	cased	&	boxed	with	certs	as	
	 issued,	2010	some	coins	with	light	tone.	 $300
380	 PROOF	SET	2011	RUGBY	CUP	WORLD	CHAMPIONS,	coins	from	NZ	(2),	
	 km346	&	km347,	Australia,	England,	&	South	Africa,	all	.999	silver,	
	 total	5	oz	ASW,	housed	in	wooden	case.	 $300
381	 PROOF	SETS	(4),	2011	Penguin;	2014	Achilles;	2016	90th	Birthday;	&	
	 2017,	Decimal	Currency,	scarce;	total	4	oz	ASW,	all	cased	&	boxed	
	 with	certs	as	issued.	 $500
382	 SPECIMEN	$1	KIWI	(11),	2004	Little	Spotted	Kiwi;	2005	Rowi;	2006	
	 North	Island	Brown	Kiwi;	2007	Great	Spotted	Kiwi;	2008	Haast	
	 Tokoeka;	2009	Kiwi	Icons;	2010	Kiwi	Icons;	2011	Kiwi	Icons;	2012	
	 Kiwi	Treasures	Kowhai;	2013	Tane	Mahuta	&	2014	Mitre	Peak;	all	
	 .999	silver,	11	oz	ASW.	Some	with	slight	edge	tone.	UNC	 $800
383	 UNC	SET	2009	Giants	of	New	Zealand	$1	set	of	5,	Southern	Right	
	 Whale,	Haast's	Eagle,	Giant	Moa,	Colossal	Squid	&	Giant	Weta,	each	
	 .999	silver,	total	5	oz	ASW,	cased	&	boxed	with	cert	&	stamps	as	
	 issued,	all	with	rim	toning,	Specimen	set.	UNC	 $250
384	 PATTERN	One	Dollar	1983,	50th	anniversary	of	coinage,	Royal	Mint,	
	 cupro-nickel,	Obv	as	normal	1983	type,	Rev	of	the	1983	dollar	(like	
	 km53),	but	image	of	the	20	cent	at	lower	right	omits	the	stem	&	
	 lower	foliage	of	the	fern,	27.4	g,	38.7mm,	milled	edge,	sharp	strike	
	 &	rare,	in	case	with	blue	background.	BU	 $1,400
385	 PATTERNS	(2),	Two	Dollar	round	8.66g,	26mm	&	One	Dollar	hepta-
	 gonal	7.32g,	22mm	Trial	Pieces	1985,	Royal	Australian	Mint,	Revs	
	 Australian	Arms,	$2	ROYAL	AUSTRALIAN	MINT	TESTING	below,	$1	
	 TEST	RAM	TEST	surrounding;	Obvs	Maklouf	portrait,	Legend	
	 ELIZABETH	II	NEW	ZEALAND	1985,	both	AlBr;	Edges	$2,	5	equally	
	 spaced	5mm	milled	strips,	$1	plain;	different	weights	from	examples	
	 offered	previously.	UNC	 $1,400
386	 TRIAL	PIECES	&	BLANKS	(8),	Royal	Mint,	One	&	Two	Cent,	c1986,	
	 large	numeral	denominations	Rev,	Royal	Mint	logo	Obv,	Bronze,	plain	
	 edges	&	raised	rims,	EF;	Blanks,	AlBr	$2	with	security	edge,	plain	
	 central	strip,	26.5mm;	$1,	23mm;	Cupro-Nickel	Spanish	Flower,	
	 26mm	&	Heptagonal,	23mm;	AlBr	27mm	with	10mm	central	hole;	
	 also	Royal	Canadian	Mint	Test	Token,	Nickel,	23mm,	maple	leaf,	Rev	
	 sides	in	English	&	French.	EF	-	UNC	 $300
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377	 PROOF	SET	2003	$1	(6),	LOTR	Scenes	in	Silver,	each	.925	silver,	cased	
	 with	cert.	 $300
378	 PROOF	SET	2006	$1	(3),	Narnia	Three	Coin	Set,	Aslan	&	White	Witch,	
	 .999	Silver/Gold	plate;	&	Wardrobe,	.999	Silver,	total	3	oz	ASW,	cased	
	 &	boxed	with	cert	285	as	issued,	well	presented.	 $350
379	 PROOF	SETS	(4),	2010	Maui's	Dolphin;	2011	Yellow	Eyed	Penguin;	
	 2012	Fairy	Tern;	&	2013	Short-Tailed	Bat,	each	with	.999	silver	$5	
	 (except	2013	Cu-Ni),	total	3	oz	ASW,	all	cased	&	boxed	with	certs	as	
	 issued,	2010	some	coins	with	light	tone.	 $300
380	 PROOF	SET	2011	RUGBY	CUP	WORLD	CHAMPIONS,	coins	from	NZ	(2),	
	 km346	&	km347,	Australia,	England,	&	South	Africa,	all	.999	silver,	
	 total	5	oz	ASW,	housed	in	wooden	case.	 $300
381	 PROOF	SETS	(4),	2011	Penguin;	2014	Achilles;	2016	90th	Birthday;	&	
	 2017,	Decimal	Currency,	scarce;	total	4	oz	ASW,	all	cased	&	boxed	
	 with	certs	as	issued.	 $500
382	 SPECIMEN	$1	KIWI	(11),	2004	Little	Spotted	Kiwi;	2005	Rowi;	2006	
	 North	Island	Brown	Kiwi;	2007	Great	Spotted	Kiwi;	2008	Haast	
	 Tokoeka;	2009	Kiwi	Icons;	2010	Kiwi	Icons;	2011	Kiwi	Icons;	2012	
	 Kiwi	Treasures	Kowhai;	2013	Tane	Mahuta	&	2014	Mitre	Peak;	all	
	 .999	silver,	11	oz	ASW.	Some	with	slight	edge	tone.	UNC	 $800
383	 UNC	SET	2009	Giants	of	New	Zealand	$1	set	of	5,	Southern	Right	
	 Whale,	Haast's	Eagle,	Giant	Moa,	Colossal	Squid	&	Giant	Weta,	each	
	 .999	silver,	total	5	oz	ASW,	cased	&	boxed	with	cert	&	stamps	as	
	 issued,	all	with	rim	toning,	Specimen	set.	UNC	 $250
384	 PATTERN	One	Dollar	1983,	50th	anniversary	of	coinage,	Royal	Mint,	
	 cupro-nickel,	Obv	as	normal	1983	type,	Rev	of	the	1983	dollar	(like	
	 km53),	but	image	of	the	20	cent	at	lower	right	omits	the	stem	&	
	 lower	foliage	of	the	fern,	27.4	g,	38.7mm,	milled	edge,	sharp	strike	
	 &	rare,	in	case	with	blue	background.	BU	 $1,400
385	 PATTERNS	(2),	Two	Dollar	round	8.66g,	26mm	&	One	Dollar	hepta-
	 gonal	7.32g,	22mm	Trial	Pieces	1985,	Royal	Australian	Mint,	Revs	
	 Australian	Arms,	$2	ROYAL	AUSTRALIAN	MINT	TESTING	below,	$1	
	 TEST	RAM	TEST	surrounding;	Obvs	Maklouf	portrait,	Legend	
	 ELIZABETH	II	NEW	ZEALAND	1985,	both	AlBr;	Edges	$2,	5	equally	
	 spaced	5mm	milled	strips,	$1	plain;	different	weights	from	examples	
	 offered	previously.	UNC	 $1,400
386	 TRIAL	PIECES	&	BLANKS	(8),	Royal	Mint,	One	&	Two	Cent,	c1986,	
	 large	numeral	denominations	Rev,	Royal	Mint	logo	Obv,	Bronze,	plain	
	 edges	&	raised	rims,	EF;	Blanks,	AlBr	$2	with	security	edge,	plain	
	 central	strip,	26.5mm;	$1,	23mm;	Cupro-Nickel	Spanish	Flower,	
	 26mm	&	Heptagonal,	23mm;	AlBr	27mm	with	10mm	central	hole;	
	 also	Royal	Canadian	Mint	Test	Token,	Nickel,	23mm,	maple	leaf,	Rev	
	 sides	in	English	&	French.	EF	-	UNC	 $300

NEW ZEALAND GOLD COINS
387	 1990	$150	150th	Anniversary,	.916	gold,	0.5	oz	AGW,	cased	&	boxed	
	 with	cert	0185	as	issued,	usual	peeling	on	case.	PROOF	 $1,600

388	 1990	$150	150th	Anniversary,	.916	gold,	0.5	oz	AGW,	cased	&	boxed	
	 with	cert	0318,	case	better	than	usual,	light	peeling.	PROOF	 $1,600

389	 1990	$150	150th	Anniversary,	.916	gold,	0.5	oz	AGW,	cased	&	boxed	
	 with	cert	0734,	usual	peeling	on	case.	PROOF	 $1,600

390	 1990	$150	150th	Anniversary,	0.916	gold,	0.5	oz	AGW,	cased	&	boxed	
	 with	cert	2143	as	issued,	usual	case	peeling.	PROOF	 $1,550

391	 1993	$5	40th	Anniversary	of	Coronation,	.917	gold,	1.41	oz	AGW,	
	 cased	with	cert	249	as	issued.	PROOF	 $4,500

392	 1995	$10	Gold	Prospector,	.9999	gold,	0.5	oz	AGW,	tone	spots,	cased	
	 without	cert.	PROOF	 $1,600

393	 1996	$10	General	Grant,	.999	gold,	0.5	oz	AGW,	minor	tone	spots,	
	 cased	with	cert	205.	PROOF	 $1,600

394	 1997	$10	Gabriel's	Gully,	.999	gold,	0.5	oz	AGW,	very	small	tone	spots	
	 rev,	good	example,	cased	with	cert	607.	PROOF	 $1,600

395	 2000	$10	pair,	Niagara	&	Claymore,	each	.999	gold,	.25	&	.125	oz	
	 AGW,	total	.375	oz	AGW,	Niagara	with	a	few	tone	spots,	cased	&	
	 boxed	with	cert	as	issued.	PROOF	 $1,200

396	 2002	$10	America's	Cup,	.9999	pure	gold,	0.5	oz	AGW,	cased	&	
	 boxed	with	cert	as	issued.	PROOF	 $1,600

397	 2003	$10	(3),	PREMIER	GOLD	PROOF	CROWN	COLLECTION,	LOTR	-	
	 The	Battle	for	the	One	Ring	set,	with	The	One	Ring	(plastic	capsule	
	 edge	chip,	no	damage	to	coin),	Frodo	&	Sauron,	cased	&	boxed	as	
	 issued	with	cert	number	0088	(estimated	146	sets	issued),	each	
	 .917	gold,	total	3.53	oz	AGW.	PROOF	 $12,000

398	 2004	$10	Pukaki,	.917	gold,	1.18	oz	AGW,	cased	in	kauri	waka	huia	
	 with	cert	080,	free	from	tone,	superior	example.	PROOF	 $4,500

399	 2005	$10	(2),	90th	Anniversary	ANZAC,	Lone	Bugler	(NZ)	&	Slouch	
	 Hat	on	Rifle	(Australia),	each	.999	gold,	.25	oz,	total	0.5	oz	AGW,	in	
	 replica	leather	ammunition	pouch,	cased	&	boxed	with	cert	as	
	 issued.	PROOF	 $1,600

400	 2005	$10	Lions	Tour,	0.917	gold,	.2355	oz	AGW,	cased	&	boxed	with	
	 cert	231.	PROOF	 $750

401	 2005	$10	Lions	Tour,	0.917	pure,	.2355	oz	AGW,	cased	&	boxed	with	
	 cert	0136.	PROOF	 $750

402	 2006	$10	Narnia	Aslan,	.999	gold,	1	oz	AGW,	cased	&	boxed	with	cert	
	 56	as	issued,	tone	spot	rev,	only	229	issued.	PROOF	 $3,400
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403	 2006	$10	Otago	Gold	Rushes,	.999	gold,	0.5	oz	AGW,	cased	&	boxed	
	 with	cert	126	as	issued.	PROOF	 $1,600

404	 2006	$10	QEII	80th	Birthday,	.999	gold,	.25	oz	AGW,	cased	&	boxed	
	 with	cert	176	as	issued.	PROOF	 $800

405	 2007	$1	Scott	Base,	.999	gold,	.04	oz	AGW,	cased	&	boxed	with	cert	
	 656	as	issued.	PROOF	 $150

406	 2008	$10	Sir	Edmund	Hillary,	.999	gold,	.25	oz	AGW,	cased	&	boxed	
	 with	cert	as	issued.	PROOF	 $800

407	 2010	$10	Icons	of	New	Zealand,	Kiwi	&	Southern	Cross,	.999	gold,	
	 .25	oz	AGW,	cased	&	boxed	with	cert	244,	usual	peeling	on	case.	
	 PROOF	 $800

408	 2010	$10	Maori	Art	Heitiki	with	huia	feathers	Rev,	.999	gold,	1	oz	
	 AGW,	cased	in	kauri	waka	huia	&	boxed	with	cert	370	as	issued,	a	
	 few	small	tone	spots.	PROOF	 $3,400

409	 2011	$10	Icons	of	New	Zealand,	Kiwi	&	Silver	Fern,	.999	pure,	.25	oz	
	 AGW,	cased	&	boxed	with	cert	637,	usual	peeling	on	case.	PROOF	 $800

OTHER
410	 BADGES	(500+)	Important	collection	of	Badges,	Pins	&	Cufflinks	
	 designed	by	Trevor	Dick	(Dick	&	Watt).	Made	between	the	1940s	&	
	 1980s,	these	badges	represent	groups	from	throughout	New	Zealand,	
	 from	provincial	towns	to	cities,	Clubs	to	Charity,	School	&	Professional	
	 work.	Included	are	Charity,	Clubs,	Education,	Political	groups	&	
	 professions,	including	police	stars,	Red	Cross,	Green	Cross,	Vintage	
	 Cars,	Thistle	Caledonian	Club,	Dachsunds,	National	Party,	Aircraft	
	 Association,	etc.	Some	duplicates.	The	badges	are	discussed	in	a	
	 recent	book	at	https://www.tepapa.govt.nz/about/te-papa-press/
	 contact-te-papa-press/all-books-z/history-books/tiny-statements-
	 social-history.		Most	AU	or	better.	 $900

411	 BADGES	(250+)	Large	collection	of	sporting	Badges	&	Pins	designed	
	 by	Trevor	Dick.	Made	between	the	1940s	&	1980s	these	badges	
	 represent	groups	from	provincial	towns	to	cities	(Southland,	Taranaki,	
	 Timaru,	Hutt	Valley	etc)	and	their	sporting	endeavours,	representing	
	 many	sports,	including	rugby,	cricket,	netball,	darts,	Highland	Games,	
	 etc.	Some	duplicates.	Most	AU	or	better.	 $400

412	 BOOK,	"Numismatic	History	of	New	Zealand	1941",	by	Allan	
	 Sutherland,	copy	number	11	of	150,	ex	Percy	Watts	Rule,	autographed	
	 by	Sutherland	&	H	G	Williams,	sl	wear	to	spine,	almost	no	foxing,	
	 extra	page	added;	overall	excellent	condition.	 $400

413	 GOLD	MENS	CUBAN	LINK	NECKLACE	&	BRACELET,	9ct,	Necklace	8mm	
	 wide,	510mm	long,	73.3g,	Bracelet	8mm	wide,	226mm	long,	31.8g.	
	 both	stamped	375,	1.267	oz	AGW.	 $4,000
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403	 2006	$10	Otago	Gold	Rushes,	.999	gold,	0.5	oz	AGW,	cased	&	boxed	
	 with	cert	126	as	issued.	PROOF	 $1,600

404	 2006	$10	QEII	80th	Birthday,	.999	gold,	.25	oz	AGW,	cased	&	boxed	
	 with	cert	176	as	issued.	PROOF	 $800

405	 2007	$1	Scott	Base,	.999	gold,	.04	oz	AGW,	cased	&	boxed	with	cert	
	 656	as	issued.	PROOF	 $150

406	 2008	$10	Sir	Edmund	Hillary,	.999	gold,	.25	oz	AGW,	cased	&	boxed	
	 with	cert	as	issued.	PROOF	 $800

407	 2010	$10	Icons	of	New	Zealand,	Kiwi	&	Southern	Cross,	.999	gold,	
	 .25	oz	AGW,	cased	&	boxed	with	cert	244,	usual	peeling	on	case.	
	 PROOF	 $800

408	 2010	$10	Maori	Art	Heitiki	with	huia	feathers	Rev,	.999	gold,	1	oz	
	 AGW,	cased	in	kauri	waka	huia	&	boxed	with	cert	370	as	issued,	a	
	 few	small	tone	spots.	PROOF	 $3,400

409	 2011	$10	Icons	of	New	Zealand,	Kiwi	&	Silver	Fern,	.999	pure,	.25	oz	
	 AGW,	cased	&	boxed	with	cert	637,	usual	peeling	on	case.	PROOF	 $800

OTHER
410	 BADGES	(500+)	Important	collection	of	Badges,	Pins	&	Cufflinks	
	 designed	by	Trevor	Dick	(Dick	&	Watt).	Made	between	the	1940s	&	
	 1980s,	these	badges	represent	groups	from	throughout	New	Zealand,	
	 from	provincial	towns	to	cities,	Clubs	to	Charity,	School	&	Professional	
	 work.	Included	are	Charity,	Clubs,	Education,	Political	groups	&	
	 professions,	including	police	stars,	Red	Cross,	Green	Cross,	Vintage	
	 Cars,	Thistle	Caledonian	Club,	Dachsunds,	National	Party,	Aircraft	
	 Association,	etc.	Some	duplicates.	The	badges	are	discussed	in	a	
	 recent	book	at	https://www.tepapa.govt.nz/about/te-papa-press/
	 contact-te-papa-press/all-books-z/history-books/tiny-statements-
	 social-history.		Most	AU	or	better.	 $900

411	 BADGES	(250+)	Large	collection	of	sporting	Badges	&	Pins	designed	
	 by	Trevor	Dick.	Made	between	the	1940s	&	1980s	these	badges	
	 represent	groups	from	provincial	towns	to	cities	(Southland,	Taranaki,	
	 Timaru,	Hutt	Valley	etc)	and	their	sporting	endeavours,	representing	
	 many	sports,	including	rugby,	cricket,	netball,	darts,	Highland	Games,	
	 etc.	Some	duplicates.	Most	AU	or	better.	 $400

412	 BOOK,	"Numismatic	History	of	New	Zealand	1941",	by	Allan	
	 Sutherland,	copy	number	11	of	150,	ex	Percy	Watts	Rule,	autographed	
	 by	Sutherland	&	H	G	Williams,	sl	wear	to	spine,	almost	no	foxing,	
	 extra	page	added;	overall	excellent	condition.	 $400

413	 GOLD	MENS	CUBAN	LINK	NECKLACE	&	BRACELET,	9ct,	Necklace	8mm	
	 wide,	510mm	long,	73.3g,	Bracelet	8mm	wide,	226mm	long,	31.8g.	
	 both	stamped	375,	1.267	oz	AGW.	 $4,000

414	 WATCH,	18ct	Gold	Pocket,	full	hunter,	Reid	&	Sons,	face	Rotherhams,	
	 London,	unknown	movement,	hallmarked	18ct,	in	working	order,	
	 80g,	approx	0.6	oz	AGW,	light	wear	&	scrs.	aVF	 $1,850

415	 WATCH	&	PINS	(3),	9ct	GOLD	POCKET,	open	face,	Gaydon	&	Sons,	
	 Kingston	on	Thames,	hallmarked	Birmingham	1923,	presented	to	Mr	
	 R	Mason	by	the	staff	&	employees	of	the	Hampton	Court	Gas	Co.	on	
	 his	retirement	1910	-	34,	brevet	movement,	in	working	order,	70.4g,
	 approx	.25	oz	AGW,	cracks	on	face,	light	cleaning	&	scrs,	VF;	in	lightly	
	 worn	leather	presentation	case;	with	stick	tie	pins	(2,	one	9ct,	
	 stripped	screw	otherwise	EF),	total	approx	.26	oz	AGW.	VF	-	EF	 $850

416	 ELGIN	NATIONAL	WATCH	CO	1927	POCKET	WATCH,	movement	s/n	
	 29154856,	Keystone	watchcase,	14K	gold	filled,	s/n	7874604,	48.9g,	
	 43mm,	in	working	order.	gVF	 $100

417	 NZ	Pocket	Watch	Fob	Chain,	9ct	gold	&	Greenstone,	two	Greenstone	
	 rails	&	attached	central	shield,	24.5cm	long,	14g,	one	link	replaced	
	 with	copper	wire,	otherwise	VF.	 $300

418	 TONGA	(5),	Plaster	cast	of	unrealised	medal	design	by	James	Berry,	
	 depicts	Queen	Salote,	legend	SALOTE	TUPOU	III	TU'I	'O	E	'OUT	
	 TONGA,	in	metal	frame,	23cm	diameter,	1.6	kg,	EF	&	associated	
	 correspondence;	Salote	Christmas	Card	from	1957;	Promotional	
	 pamphlets	1963,	for	Tongan	gold	coins	of	1962	&	stamps;	&	NZ	
	 Numismatic	Journal,	July	1966	with	account	of	Salote	&	coinage.	
	 Plaster	delivery	at	purchaser	risk.	F	-	EF	 $120

419	 SOUTH	WEST	AFRICA,	Swakopmund	Native	Passes	(2),	Issued	by	
	 German	colonists	in	South	West	Africa	to	identify	their	labour	force,
	 BZ.SWKPD	pass	numbered	4167	&	Swakopmund	pass	numbered	
	 9438,	scarce.	F	&	VF	 $300

420	 SOVEREIGN	CASES	(3),	all	Sov	&	Half	Sov,	early	20th	C,	.925	silver,	
	 Thomas	Bishton,	Birmingham,	scroll	engraved	23g;	Nickel,	no	name;	
	 &	combination	with	make-up	case	&	mirror,	98g,	marked	H.R	Co	
	 Sterling.	VF	 $300

421	 SOVEREIGN	CASES	(2),	leather,	sov	&	half	sov	&	single	with	chain	&	
	 sterling	silver	fob	attached;	&	SCALES,	vintage	brass.	VF	 $250

422	 USA	SILVER	EAGLE	1999,	1	Pound,	like	N#238815,	377g,	Washington	
	 mint,	.999	silver,	12.1	oz	ASW,	cased	with	cert.	PROOF	 $500

423	 USA	(2),	Washington	Mint,	$100	Silver	Proof	Bar	&	$100	Golden	
	 Proof	showing	Benjamin	Franklin	in	banknote	shaped	bar,	both	.999	
	 silver,	total	8	oz	ASW,	both	with	tone	on	edge,	cased	with	certs	as	
	 issued.	PROOF	 $350

424	 NZ	MINER'S	RIGHTS	October	10th	1862,	Province	of	Otago,	no.	3081,	
	 issued	for	mining	at	Waitahuna	for	1	year,	No.	3081,	One	Pound,	
	 printed	on	vellum,	water	damage,	all	printed	features	bold.	VF	 $800
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425	 AUSTRALIA	MINER'S	RIGHTS	1850's	issued	by	Colony	of	Victoria.	In	
	 black	card	frame,	water	damage	&	handwriting	faded.	VG	 $70

426	 CHEQUES	(2),	The	New	Zealand	Banking	Company,	Kororarika	1840	-	
	 1845,	unissued,	Kororarika	printed,	inked	in	black.	Robb	2007	p	41	
	 refers.	rare,	one	of	approx	20.	Stub	attached	intact	with	small	tear,	
	 few	small	holes	evenly	toned	&	attractive,	aF;	&	The	Union	Bank	of	
	 Australia,	November	30th	1852,	for	50	Pounds	sterling,	attractive,	
	 VF;	both	on	information	card	about	early	credit	notes.	aF	-	VF	 $800

427	 CHEQUE,	The	Union	Bank	of	Australia,	Nelson,	November	13th	1841,	
	 £5.0.0,	signed	by	Arthur	Wakefield	to	Thomas	Doughty,	crewman;	
	 dated	only	a	few	days	after	Wakefield	arrived	in	Nelson,	important	
	 historical	item;	Wakefield	arrived	in	Nelson	in	October	1841	as	the	
	 New	Zealand	Company's	representative	but	was	killed	in	1843	in	the	
	 Wairau	affray.	light	wear	to	margins,	attractive.	gVF	 $700

428	 PROMISSORY	NOTE	February	7th	1850,	hand	written	while	'at	sea'	
	 aboard	the	Clara	by	passenger	Edward	C.	Wills	to	the	Capitan,	George	
	 Potter.	The	Clara	left	London	9/11/1849	&	arrived	in	Auckland	
	 22/3/1850,	staple	holes,	splits	in	top	margin,	clear	handwriting.	aF	 $200

429	 UNION	BANK	OF	AUSTRALIA	26th	April	1855,	Third	of	Exchange,	
	 issued	in	Wellington	(place	printed),	No.	3262,	payable	by	the	Bank	
	 in	London	one	hundred	&	forty-nine	Pounds	&	eight	Shillings,	to	
	 (Professor)	Thomas	Holloway,	Professor	of	Patient	medicine,	also	
	 tradesman	token	issuer,	printed	in	black	on	pink	watermarked	paper,	
	 ink	marks	on	lower	edge,	sl	wear	to	margins;	on	information	card	
	 about	Bills	of	Exchange	with	duty	stamps	(2)	1	Shilling	4	Pence	&	6	
	 Shilling	8	Pence	(Cat:	$260).	gVF	 $300

430	 SHARE	CERTIFICATE,	The	New	York	Gold	Mining	Company,	Upper	
	 Tararu,	Coromandel,	9th	December	1869,	for	50	shares	numbered	
	 10,822	-	10,871,	scarce,	gVF;	with	information	card	about	mining	in	
	 the	Coromandel,	3d	Full	Face	Queen	stamp,	&	George	McCaul	Penny	
	 1872,	A359,	Rev	depicts	the	Grahamstown	mine,	G.	G	-	gVF	 $500

431	 CHINA	COUPONS	&	TOKENS	early	20thC	(5),	Doumer	Theatre	50	Cent	
	 coupons	(2),	s/n	14363	&	25429;	&	Shanghai	Electric	Construction	Co	
	 Ltd;	Tokens	1939	(3),	3	Cents	9926	&	2	Cents	(2)	2165	&	9950,	for	use	
	 on	their	tramways;	all	scarce.	VF	 $200

WORLD BANKNOTES
432	 BELGIAN	CONGO	(4),	50	Francs	1949,	s/n	162571,	B218g/P16,	VG;	
	 20	Francs	1948,	AE	715837,	B215c/P15f,	gF;	10	Francs	1949,	A/S	
	 434234,	B214d/P14E,	gF;	&	5	Francs	1949,	B/E	262189,	B210e/P13B,	
	 gVF.	VG	-	gVF	 $200

433	 CEYLON	Five	Rupees	19th	September	1942,	s/n	G/8	906444,	
	 B228b/P36a,	crisp,	colours	bright.	gVF	 $150
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425	 AUSTRALIA	MINER'S	RIGHTS	1850's	issued	by	Colony	of	Victoria.	In	
	 black	card	frame,	water	damage	&	handwriting	faded.	VG	 $70

426	 CHEQUES	(2),	The	New	Zealand	Banking	Company,	Kororarika	1840	-	
	 1845,	unissued,	Kororarika	printed,	inked	in	black.	Robb	2007	p	41	
	 refers.	rare,	one	of	approx	20.	Stub	attached	intact	with	small	tear,	
	 few	small	holes	evenly	toned	&	attractive,	aF;	&	The	Union	Bank	of	
	 Australia,	November	30th	1852,	for	50	Pounds	sterling,	attractive,	
	 VF;	both	on	information	card	about	early	credit	notes.	aF	-	VF	 $800

427	 CHEQUE,	The	Union	Bank	of	Australia,	Nelson,	November	13th	1841,	
	 £5.0.0,	signed	by	Arthur	Wakefield	to	Thomas	Doughty,	crewman;	
	 dated	only	a	few	days	after	Wakefield	arrived	in	Nelson,	important	
	 historical	item;	Wakefield	arrived	in	Nelson	in	October	1841	as	the	
	 New	Zealand	Company's	representative	but	was	killed	in	1843	in	the	
	 Wairau	affray.	light	wear	to	margins,	attractive.	gVF	 $700

428	 PROMISSORY	NOTE	February	7th	1850,	hand	written	while	'at	sea'	
	 aboard	the	Clara	by	passenger	Edward	C.	Wills	to	the	Capitan,	George	
	 Potter.	The	Clara	left	London	9/11/1849	&	arrived	in	Auckland	
	 22/3/1850,	staple	holes,	splits	in	top	margin,	clear	handwriting.	aF	 $200

429	 UNION	BANK	OF	AUSTRALIA	26th	April	1855,	Third	of	Exchange,	
	 issued	in	Wellington	(place	printed),	No.	3262,	payable	by	the	Bank	
	 in	London	one	hundred	&	forty-nine	Pounds	&	eight	Shillings,	to	
	 (Professor)	Thomas	Holloway,	Professor	of	Patient	medicine,	also	
	 tradesman	token	issuer,	printed	in	black	on	pink	watermarked	paper,	
	 ink	marks	on	lower	edge,	sl	wear	to	margins;	on	information	card	
	 about	Bills	of	Exchange	with	duty	stamps	(2)	1	Shilling	4	Pence	&	6	
	 Shilling	8	Pence	(Cat:	$260).	gVF	 $300

430	 SHARE	CERTIFICATE,	The	New	York	Gold	Mining	Company,	Upper	
	 Tararu,	Coromandel,	9th	December	1869,	for	50	shares	numbered	
	 10,822	-	10,871,	scarce,	gVF;	with	information	card	about	mining	in	
	 the	Coromandel,	3d	Full	Face	Queen	stamp,	&	George	McCaul	Penny	
	 1872,	A359,	Rev	depicts	the	Grahamstown	mine,	G.	G	-	gVF	 $500

431	 CHINA	COUPONS	&	TOKENS	early	20thC	(5),	Doumer	Theatre	50	Cent	
	 coupons	(2),	s/n	14363	&	25429;	&	Shanghai	Electric	Construction	Co	
	 Ltd;	Tokens	1939	(3),	3	Cents	9926	&	2	Cents	(2)	2165	&	9950,	for	use	
	 on	their	tramways;	all	scarce.	VF	 $200

WORLD BANKNOTES
432	 BELGIAN	CONGO	(4),	50	Francs	1949,	s/n	162571,	B218g/P16,	VG;	
	 20	Francs	1948,	AE	715837,	B215c/P15f,	gF;	10	Francs	1949,	A/S	
	 434234,	B214d/P14E,	gF;	&	5	Francs	1949,	B/E	262189,	B210e/P13B,	
	 gVF.	VG	-	gVF	 $200

433	 CEYLON	Five	Rupees	19th	September	1942,	s/n	G/8	906444,	
	 B228b/P36a,	crisp,	colours	bright.	gVF	 $150

434	 CEYLON	Ten	Rupees	4th	August	1941	(2),	consecutive	pair,	s/n	J/12	
	 666087	-	88,	B229c/P36Aa,	few	tone	spots,	crisp,	colours	bright.	aVF	 $600

435	 CHINA	Ta-Ching	Government	Bank	Ten	Dollars	1st	September	1906	
	 (2),	consecutive	pair,	Hankow,	s/n	30788	-	89,	B854a/PA65a,	issued	
	 notes,	ink	spot	on	bottom	margin	of	30788,	red	teller	stamp	aligns	
	 perfectly	across	the	front	of	the	two	notes,	extremely	rare	&	even	
	 more	so	as	a	pair.	Both	PMG	certified	#3191571-007	&	008,	only	1	
	 known	in	higher	grade	of	a	total	population	of	12.	XF45	 $9,000

436	 CHINA	Ta-Ching	Government	Bank	Ten	Dollars	1st	September	1906,	
	 Hankow,	s/n	30765,	B854a/PA65a,	issued	note,	ink	spot	on	back	
	 otherwise	crisp,	extremely	rare.	PMG	certified	#2191571-009,	Finest	
	 known	of	a	total	population	of	12.	AU50	 $5,000

437	 CHINA	Ta-Ching	Government	Bank	One	Dollar	1st	June	1907,	Hankow,	
	 s/n	D	66761,	B855a/PA66a,	issued	note,	wear	to	corners,	clean	&	
	 crisp,	rare.	PMG	certified	#3191571-005,	Equal	finest	known	of	2	of	
	 a	total	population	of	22.	AU55	EPQ	 $2,500

438	 CHINA	Ta-Ching	Government	Bank	One	Dollar	1st	June	1907,	
	 Hankow,	s/n	D	66603,	B855a/PA66a,	issued	note,	black	ink	in	lower	
	 margin.	PMG	certified	#2191571-012.	VF35	 $1,800

439	 CHINA	Central	Bank	of	China	One	Yuan	1934,	introduced	1935,	s/n	
	 B	004248,	B3061/P205A,	overprinted	on	B2819/PA112,	blue	ink	
	 front,	crisp.	aVF	 $500

440	 CHINA	Central	Bank	of	China	(2),	100	Yuan	1942,	s/n	BR	301889,	
	 3095b/P249,	pink	marks	on	back	otherwise	gVF;	&	50	Yuan	1941,	
	 F/A	537800,	B3093a/P242.	gVF	 $200

441	 CHINA	Central	Bank	of	China	Customs	gold	units	(3),	50,000	Customs	
	 gold	units,	s/n	BJ	509184,	B3230/P371,	EF;	5000	Customs	gold	units	
	 1947,	s/n	2W	420932,	B3204/P347,	UNC;	&	500	Customs	gold	units	
	 1947,	B/I	054784,	B3235a/P334,	horizontal,	waterloo	&	sons,	aEF.	
	 aEF	-	UNC	 $200

442	 CHINA	(22),	noted	Agricultural	&	Industrial	Bank	of	China	20	Cents	
	 1927	(2),	s/n	A	2048693	&	A	8069247,	B2805b/PA94,	VG;	&	10	Cents,	
	 A	4930608,	B2802/PA92,	aF;	Bank	of	China	20	Cents	1918,	B	961254,	
	 B1116d/P49,	F;	Bank	of	Manchuria	10	Cents	1923,	3639013,	PS2941a,	
	 VG;	Central	Bank	of	China	25,000	Customs	gold	units	1948,	MH	
	 365032,	B3228/P336,	UNC;	50,000	Gold	Yuan	1949,	BC	556838,	
	 B3270/P418,	gEF;	100	Gold	Yuan	1945,	AA	422707,	B3245b/P394,	
	 VF;	&	Ho	Pei	Metropolitan	Bank	20	Copper	coins	1936,	B	1718570,	
	 B46213c/PS1710D,	VG;	quality	&	diverse	collection,	many	scarce,	
	 most	VF	or	better.	G	-	AU	 $650
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443	 CHINA	Agricultural	&	Industrial	Bank	of	Honan	One	Yuan	1st	June	
	 1931,	s/n	0116095,	B71131a,	Pick	unlisted,	sig	Lee/Lee,	small	tears	
	 in	margins	&	holes	along	vertical	&	horizontal	folds.	Between	1928	
	 &	1937	the	bank's	name	changed	4	times.	It	ceased	business	in	
	 1949,	extremely	rare.	VG	 $500

444	 CHINA	Bank	of	China	One	Dollar	1st	June	1913,	s/n	L	509885,	
	 B1010/P30,	blue	ink	stamp	on	back,	some	softness,	2	small	pinholes,	
	 minor	split	lower	margin.	gF	 $650

445	 CHINA	(134),	noted	Bank	of	Communications	One	Yuan	1914,	s/n	F	
	 313241B,	B1429a/P116,	VF;	&	10	Cents	1925,	B	0741425,	B1465a/
	 P138,	scarce,	VG;	Central	Bank	of	China	25	Cents	1931,	J	786437,	
	 B3053/P204,	gVF;	Central	Reserve	Bank	of	China	1000	Yuan	1944,	
	 AB	583477E,	B5632/PJ31,	VF;	&	200	Yuan	D	321961AE,	B5624/PJ30;	
	 &	Tah	Chung	Bank	10	Cents	1932,	A	0122010,	B2409/P558,	very	
	 scarce,	VG;	quality	&	diverse	collection,	most	VF	or	better,	incl	
	 scarcer	issues.	G	-	AU	 $800

446	 CHINA	(13),	noted	Bank	of	China	Five	Yuan	1926,	s/n	V	972490,	
	 B1138f/P66,	gVF;	One	Yuan	1934,	C	908405,	B1150b/P71,	Shantung,	
	 VF;	20	Cents	1925,	H	592149,	B1136f/P64,	sl	creases,	aEF;	10	Cents	
	 1918,	D	052536,	B1115e/P48,	gVF	&	1925,	G	107621,	B1135e/P63,	
	 gVF;	Kiangsi	Farmers	Bank	50	Cents	1933,	Z	094311,	B72703/PS1193,	
	 overprinted	on	B71608/PS1891C,	scarce,	VF;	quality	collection.	VF	-	AU	 $600

447	 CHINA	Bank	of	Communications	Five	Yuan	1st	November	1927,	s/n	B	
	 666920	L,	B1478b/P146Ce,	Tsingtau,	Train,	scarce,	blue	ink	in	margins	
	 otherwise	aVF.	 $200

448	 CHINA	Bank	of	Communications	20	Cents	1st	January	1927,	s/n	A	
	 618305,	B1469c/P143b,	paper	firm,	colours	bright.	aEF	 $250

449	 CHINA	Bank	of	Communications	One	Yuan	November	1935,	s/n	A	
	 114120,	B1492a/P152,	light	signs	of	handling	in	margins,	crisp	&	rare.	
	 gVF	 $450

450	 CHINA	Bank	of	Communications	100	Yuan	1942,	s/n	C	529340,	
	 B1507a/P165,	small	tone	sports	in	lower	margin	on	Back,	light	
	 creasing.	aEF	 $250

451	 CHINA	Central	Bank	of	Manchou	One	Yuan	1932,	s/n	384298,	B105/
	 PJ125,	hard	vertical	fold,	small	centre	holes,	some	discolouration,	
	 faint	red	stamp	on	back.	aF	 $100

452	 CHINA	Chartered	Bank	of	India,	Australia	&	China	Five	Dollars	2nd	
	 May	1927,	Shanghai,	s/n	F/S	373318,	B6246d/PS184,	usual	wear	in	
	 margins,	blue	pen	"106"	on	back	top	left	margin,	pinholes,	paper	
	 crisp	with	sharp	details,	bold	signatures,	very	attractive,	PMG	
	 certified	#2191576-001.	VF35	 $5,000
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443	 CHINA	Agricultural	&	Industrial	Bank	of	Honan	One	Yuan	1st	June	
	 1931,	s/n	0116095,	B71131a,	Pick	unlisted,	sig	Lee/Lee,	small	tears	
	 in	margins	&	holes	along	vertical	&	horizontal	folds.	Between	1928	
	 &	1937	the	bank's	name	changed	4	times.	It	ceased	business	in	
	 1949,	extremely	rare.	VG	 $500

444	 CHINA	Bank	of	China	One	Dollar	1st	June	1913,	s/n	L	509885,	
	 B1010/P30,	blue	ink	stamp	on	back,	some	softness,	2	small	pinholes,	
	 minor	split	lower	margin.	gF	 $650

445	 CHINA	(134),	noted	Bank	of	Communications	One	Yuan	1914,	s/n	F	
	 313241B,	B1429a/P116,	VF;	&	10	Cents	1925,	B	0741425,	B1465a/
	 P138,	scarce,	VG;	Central	Bank	of	China	25	Cents	1931,	J	786437,	
	 B3053/P204,	gVF;	Central	Reserve	Bank	of	China	1000	Yuan	1944,	
	 AB	583477E,	B5632/PJ31,	VF;	&	200	Yuan	D	321961AE,	B5624/PJ30;	
	 &	Tah	Chung	Bank	10	Cents	1932,	A	0122010,	B2409/P558,	very	
	 scarce,	VG;	quality	&	diverse	collection,	most	VF	or	better,	incl	
	 scarcer	issues.	G	-	AU	 $800

446	 CHINA	(13),	noted	Bank	of	China	Five	Yuan	1926,	s/n	V	972490,	
	 B1138f/P66,	gVF;	One	Yuan	1934,	C	908405,	B1150b/P71,	Shantung,	
	 VF;	20	Cents	1925,	H	592149,	B1136f/P64,	sl	creases,	aEF;	10	Cents	
	 1918,	D	052536,	B1115e/P48,	gVF	&	1925,	G	107621,	B1135e/P63,	
	 gVF;	Kiangsi	Farmers	Bank	50	Cents	1933,	Z	094311,	B72703/PS1193,	
	 overprinted	on	B71608/PS1891C,	scarce,	VF;	quality	collection.	VF	-	AU	 $600

447	 CHINA	Bank	of	Communications	Five	Yuan	1st	November	1927,	s/n	B	
	 666920	L,	B1478b/P146Ce,	Tsingtau,	Train,	scarce,	blue	ink	in	margins	
	 otherwise	aVF.	 $200

448	 CHINA	Bank	of	Communications	20	Cents	1st	January	1927,	s/n	A	
	 618305,	B1469c/P143b,	paper	firm,	colours	bright.	aEF	 $250

449	 CHINA	Bank	of	Communications	One	Yuan	November	1935,	s/n	A	
	 114120,	B1492a/P152,	light	signs	of	handling	in	margins,	crisp	&	rare.	
	 gVF	 $450

450	 CHINA	Bank	of	Communications	100	Yuan	1942,	s/n	C	529340,	
	 B1507a/P165,	small	tone	sports	in	lower	margin	on	Back,	light	
	 creasing.	aEF	 $250

451	 CHINA	Central	Bank	of	Manchou	One	Yuan	1932,	s/n	384298,	B105/
	 PJ125,	hard	vertical	fold,	small	centre	holes,	some	discolouration,	
	 faint	red	stamp	on	back.	aF	 $100

452	 CHINA	Chartered	Bank	of	India,	Australia	&	China	Five	Dollars	2nd	
	 May	1927,	Shanghai,	s/n	F/S	373318,	B6246d/PS184,	usual	wear	in	
	 margins,	blue	pen	"106"	on	back	top	left	margin,	pinholes,	paper	
	 crisp	with	sharp	details,	bold	signatures,	very	attractive,	PMG	
	 certified	#2191576-001.	VF35	 $5,000

453	 CHINA	Chekiang	Provincial	Bank	One	Yuan	1932,	s/n	D	252663,	
	 B71804/PS874,	Hangchow,	sl	water	damage	but	overall	still	attractive,	
	 otherwise	gF.	 $350

454	 CHINA	Commercial	Bank	of	China	One	Dollar	January	1929,	s/n	K	
	 204307,	B649a/P11,	crisp	&	attractive.	aEF	 $500

455	 CHINA	Farmers	Bank	of	China	(7),	10	Yuan	1935,	gVF;	5	Yuan	1935	
	 gVF;	1	Yuan	1935	gVF;	50	Cents	1936,	gVF;	20	Cents	1st	April	1935,	
	 B3805/P456,	aEF;	10	Cents	1934,	B3801/P451,	aVF;	&	1935,	VF;	few	
	 with	tone	marks	from	album.	aVF	-	aEF	 $200

456	 CHINA	Farmers	Bank	of	China	Twenty	Cents	1935,	s/n	J	496107,	
	 B3804/P454,	crisp,	light	creasing	with	no	strong	folds,	minimal	tone	
	 from	album,	attractive	example	&	scarce	in	high	grade.	North	
	 American	sales	over	$US4000	noted.	PMG	certified	#2191571-013,	
	 only	2	known	in	higher	grades	of	a	total	population	of	64.	Gem	
	 UNC65	EPQ	 $3,000

457	 CHINA	Foo	Fung	Bank	20	Cents	ND	(1930),	s/n	FH	00032	FH,	spelt	
	 Foof	Ung,	P	&	B	unlisted,	very	low	serial	number,	red	stamp	front,	
	 purple	stamp	on	back,	rare.	G	 $250

458	 CHINA	Frontier	Bank	20	Cents	1st	January	1925,	s/n	0007759,	
	 B43748/PS2565A,	Tientsin,	temple	complex	view	front,	small	centre	
	 hole,	strong	vertical	fold,	rare.	VG/G	 $150

459	 CHINA	Hong	Kong	&	Shanghai	Banking	Corporation	Ten	Dollars	24th	
	 July	1920,	Shanghai,	s/n	413215,	B6537d/PS357A,	only	one	vertical	
	 &	horizontal	fold,	sl	wear	to	corners,	superb	example,	clean	&	crisp.	
	 PMG	certified	#2191670-001,	Finest	known	of	population	of	42,	next	
	 best	graded	VF	35.	AU50	EPQ	 $4,000

460	 CHINA	Kiangsu	Farmers	Bank	50	Cents	1936,	s/n	B	206175,	B72706/
	 PS1198,	light	centrefolds,	paper	firm,	clean,	&	attractive.	aEF	 $500

461	 CHINA	National	Commercial	Bank	ltd.	One	Yuan	1st	October	1923,	
	 s/n	B	929691.	B1204/P517,	light	pencil	"130"	&	"100"	in	top	margin	
	 on	back.	gF	 $500

462	 CHINA	National	Industrial	Bank	of	China	One	Yuan	1931,	s/n	M	
	 303227	F,	B2612/P531,	tone	in	margins	from	album,	crisp.	gVF	 $400

463	 CHINA	Ningpo	Commercial	&	Savings	Bank	Ltd.	One	Dollar	1st	
	 January	1933,	s/n	L	095259	W,	B1744/P549,	mark	from	album	on	
	 back,	crisp.	VF	 $250

464	 CHINA	Provincial	Bank	of	Hopei	20	Copper	coins	1st	October	1932,	
	 s/n	H	005276,	B46802/PS1717,	Tientsin,	small	holes,	strong	vertical	
	 fold,	scarce.	VG	 $150
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465	 CHINA	Regional	Cent	issues	(5),	Chekiang	Provincial	Bank	1932	(2),	
	 20	Cents,	s/n	1338961,	B71802/PS872,	crisp,	gF;	&	10	Cents,	0366616,
	 B71801/PS871,	toned,	few	pinholes	otherwise	aF;	Monetary	Bureau	
	 of	Government	Suchow	1933	(2),	20	Cents,	B	243714,	B71607/
	 PS1891Ba,	aF;	&	10	Cents,	L	364283,	B71606/PS1891Aa,	paper	firm,	
	 gF;	&	Kwangtung	Provincial	Bank	20	Cents	1935,	s/n	657604,	B82452/
	 PS2434,	strong	vertical	fold,	F;	scarce	issues.	gF	-	aVF	 $350

466	 CHINA	Shantung	Exchange	Bureau	20	Cents	1933,	s/n	2422402,	
	 PS2708A,	sl	centre	hole,	very	scarce.	VG	 $120

467	 CHINA	Tah	Ching	Bank	1921	(2),	20	Cents,	s/n	T	0139779	Y,	B2404/
	 P552,	small	centre	holes,	gF;	&	10	Cents	s/n	0092199	Z	B2403/P551,	
	 aVF;	both	crisp,	lightly	toned.	gF	-	aVF	 $450

468	 CHINA	WEIHAIWEI,	Bank	of	Communications	2	Choh	ND	(1914),	s/n	
	 B	0123276,	B103/P114h,	Weihaiwei	overprint,	crisp	colours	bright.	VF	 $400

469	 CHINA	WEIHAIWEI,	Private	Banks	(3),	Tien	Yu	Native	Bank	2	Cents	
	 ND	(1930),	s/n	04872,	G;	Tung	Li	Bank	ND	(1930)	(2),	50	Cents	s/n	
	 09851,	&	20	Cents	03387,	both	with	purple	stamps	on	back;	all	P	&	
	 B	unlisted	&	very	rare.	G	-	F	 $300

470	 CHINA	100	Yuan	2000,	s/n	J	00730522,	B4115/P902,	with	10	Yuan,	
	 km1300,	in	large	blue	presentation	folder.	UNC		 $350

471	 CHINA	100	Yuan	2000,	s/n	J	03324547,	B4115/P902,	with	10	Yuan,	
	 km1300,	in	red	presentation	folder.	UNC		 $350

472	 CHINA	100	Yuan	2000,	s/n	J	03347543,	B4115/P902,	with	10	Yuan,	
	 km1300,	in	orange	presentation	folder.	UNC		 $350

473	 GREAT	BRITAIN	(6),	Bank	of	England	£5	1947,	BNY	be93a,	P343,	gF;	
	 Scotland	£1	(5),	Bank	of	Scotland	1958,	BNY	sc106c,	P100c,	VF;	The	
	 British	Linen	Bank	1958,	BNY	sc205c,	P157d,	VF;	Clydesdale	&	North	
	 of	Scotland	Bank	Limited	1958,	BNY	sc311b,	P191b,	VF;	National	
	 Commercial	Bank	of	Scotland	LTD	1959,	BNY	sc601,	P265,	aVF;	&	The	
	 Royal	Bank	of	Scotland	1960,	BNY	sc803,	P324b,	aVF.	gF	-	VF	 $200

474	 HONG	KONG	Hong	Kong	&	Shanghai	Banking	Corporation	One	Dollar	
	 1st	January	1929,	s/n	E874491,	B655/P172,	small	centre	holes,	black	
	 ink	on	back,	otherwise	gF.	 $100

475	 HONG	KONG	Government	of	Hong	Kong	One	Dollar	ND	(1935),	s/n	
	 B	853034,	B801a/P311,	tone	in	margins.	aVF	 $350

476	 HONG	KONG	Chartered	Bank	of	India,	Australia	&	China	Ten	Dollars	
	 18th	November	1941,	s/n	T/G	2056848,	B334g/P55,	blue	ink	on	back,	
	 centre	hole.	VG	 $600

477	 HONG	KONG	Chartered	Bank	of	India,	Australia	&	China	Ten	Dollars	
	 12th	February	1948,	s/n	T/G	2359332,	B334h/P55,	blue	ink	on	back,	
	 centre	holes.	VG	 $550
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465	 CHINA	Regional	Cent	issues	(5),	Chekiang	Provincial	Bank	1932	(2),	
	 20	Cents,	s/n	1338961,	B71802/PS872,	crisp,	gF;	&	10	Cents,	0366616,
	 B71801/PS871,	toned,	few	pinholes	otherwise	aF;	Monetary	Bureau	
	 of	Government	Suchow	1933	(2),	20	Cents,	B	243714,	B71607/
	 PS1891Ba,	aF;	&	10	Cents,	L	364283,	B71606/PS1891Aa,	paper	firm,	
	 gF;	&	Kwangtung	Provincial	Bank	20	Cents	1935,	s/n	657604,	B82452/
	 PS2434,	strong	vertical	fold,	F;	scarce	issues.	gF	-	aVF	 $350

466	 CHINA	Shantung	Exchange	Bureau	20	Cents	1933,	s/n	2422402,	
	 PS2708A,	sl	centre	hole,	very	scarce.	VG	 $120

467	 CHINA	Tah	Ching	Bank	1921	(2),	20	Cents,	s/n	T	0139779	Y,	B2404/
	 P552,	small	centre	holes,	gF;	&	10	Cents	s/n	0092199	Z	B2403/P551,	
	 aVF;	both	crisp,	lightly	toned.	gF	-	aVF	 $450

468	 CHINA	WEIHAIWEI,	Bank	of	Communications	2	Choh	ND	(1914),	s/n	
	 B	0123276,	B103/P114h,	Weihaiwei	overprint,	crisp	colours	bright.	VF	 $400

469	 CHINA	WEIHAIWEI,	Private	Banks	(3),	Tien	Yu	Native	Bank	2	Cents	
	 ND	(1930),	s/n	04872,	G;	Tung	Li	Bank	ND	(1930)	(2),	50	Cents	s/n	
	 09851,	&	20	Cents	03387,	both	with	purple	stamps	on	back;	all	P	&	
	 B	unlisted	&	very	rare.	G	-	F	 $300

470	 CHINA	100	Yuan	2000,	s/n	J	00730522,	B4115/P902,	with	10	Yuan,	
	 km1300,	in	large	blue	presentation	folder.	UNC		 $350

471	 CHINA	100	Yuan	2000,	s/n	J	03324547,	B4115/P902,	with	10	Yuan,	
	 km1300,	in	red	presentation	folder.	UNC		 $350

472	 CHINA	100	Yuan	2000,	s/n	J	03347543,	B4115/P902,	with	10	Yuan,	
	 km1300,	in	orange	presentation	folder.	UNC		 $350

473	 GREAT	BRITAIN	(6),	Bank	of	England	£5	1947,	BNY	be93a,	P343,	gF;	
	 Scotland	£1	(5),	Bank	of	Scotland	1958,	BNY	sc106c,	P100c,	VF;	The	
	 British	Linen	Bank	1958,	BNY	sc205c,	P157d,	VF;	Clydesdale	&	North	
	 of	Scotland	Bank	Limited	1958,	BNY	sc311b,	P191b,	VF;	National	
	 Commercial	Bank	of	Scotland	LTD	1959,	BNY	sc601,	P265,	aVF;	&	The	
	 Royal	Bank	of	Scotland	1960,	BNY	sc803,	P324b,	aVF.	gF	-	VF	 $200

474	 HONG	KONG	Hong	Kong	&	Shanghai	Banking	Corporation	One	Dollar	
	 1st	January	1929,	s/n	E874491,	B655/P172,	small	centre	holes,	black	
	 ink	on	back,	otherwise	gF.	 $100

475	 HONG	KONG	Government	of	Hong	Kong	One	Dollar	ND	(1935),	s/n	
	 B	853034,	B801a/P311,	tone	in	margins.	aVF	 $350

476	 HONG	KONG	Chartered	Bank	of	India,	Australia	&	China	Ten	Dollars	
	 18th	November	1941,	s/n	T/G	2056848,	B334g/P55,	blue	ink	on	back,	
	 centre	hole.	VG	 $600

477	 HONG	KONG	Chartered	Bank	of	India,	Australia	&	China	Ten	Dollars	
	 12th	February	1948,	s/n	T/G	2359332,	B334h/P55,	blue	ink	on	back,	
	 centre	holes.	VG	 $550
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478	 MALAYA	&	BRITISH	BORNEO	$10	-	$1	1953	(3),	$10	s/n	A/71	312683,	
	 gF;	$5	A/33	947947,	repeating	serial,	crisp,	dirt	on	back,	otherwise	
	 aVF;	&	$1	A/17	430619,	tiny	centre	hole,	aF;	B101	-	3/P1-3.	VG	-	aVF	 $200

479	 MAURITIUS	Five	Rupees	1934,	s/n	B029546,	B312a/P20,	red	mark	
	 on	back,	small	centre	holes.	aF	 $250

480	 RUSSIA	100	Rubles	1898,	s/n	Иb	188101,	P5a,	black	ink	on	front	
	 otherwise	crisp	&	attractive.	VF	 $200

481	 STRAITS	SETTLEMENTS	One	Dollar	(2),	1st	January	1931,	s/n	B/58	
	 62713,	F;	&	1st	January	1935,	I/90	24833,	VF;	B121a	&	e/P16.	F	-	VF	 $800

482	 WESTERN	SAMOA	10	Shillings	26th	March	1947,	signed	P	Fraser,	
	 Minister	of	External	Affairs,	&	J	B	Wright	Secretary	to	the	NZ	Treasury,	
	 s/n	48183,	B201f/P7b,	few	small	holes	&	tone	spots,	paper	crisp,	
	 colours	bold,	rare.	aF	 $500

483	 WORLD	ACCUMULATION	(70),	most	Asia	&	Europe,	noted	Ceylon	1	
	 Rupee	1937,	s/n	Q/2	70713,	B211u/P16c,	gVF	&	1951,	A/26	617995,	
	 B301/P47,	VF;	Egypt	25	Piastres	1947,	L/83	765650,	B108e/P10,	aVF;	
	 Hong	Kong	10	Dollars	1937,	J	535,464,	B658h/P178a,	tear	in	lower	
	 margin,	small	holes	on	vertical	folds,	blue	ink	on	back,	some	crisp-
	 ness,	G;	Malaya	1	Dollar	1941,	N/11	034489,	B112/P11,	gF;	&	50	
	 Cents	1941,	A/18	438648,	B111/P10,	VF;	&	Thailand	1	Baht	1933,	
	 H/53	39334,	P16b,	gF;	&	1936,	D/45	25869,	P26,	gVF;	diverse	&	
	 interesting	collection,	most	F	-	VF.	G	-	aEF	 $700

NEW ZEALAND BANKNOTES
Other

484	 PRIVATE	CURRENCY,	Rowland	Davis,	Britannia	Saloon,	1	Shilling,	
	 Wellington,	No	37,	Sept	20th	1845,	NZBG	U375.	Old	repair	with	piece	
	 sewn	to	back,	VG	details,	rare	-	one	of	approx	12	known,	&	a	better	
	 example;	on	information	card	with	mounted	tradesmen	tokens	(6),	
	 Auckland	Licensed	Victuallers,	Holloway,	Gilmour,	Kirkcaldie	&	Stains	
	 Halfpenny,	A312;	&	Milner	&	Thompson	(2)	A378	&	382.	Tokens	F	-	
	 VF,	Note	Fair.	 $500

485	 ONE	POUND	1894	POSTAL	NOTE,	Plate	Proof	with	black	frame,	taiaha	
	 &	clubs	design,	designer	details	below	"A.E.	Cousins,	Engraver,	
	 Wellington,	N.Z."	with	reverse	red-lake	design,	Harwood	PN2-P1,	
	 from	the	1	November	1894	early	banknote	issue	by	an	elected	
	 Colonial	Government	after	the	financial	emergency	of	1894	as	
	 recorded	in	Government	records.	See	J.	Harwood	article,	NZNJ	2017,	
	 pp	11	-	18.	Extremely	rare	-	14	recorded	in	collector	hands	across	
	 colour	trials,	essays	&	proofs,	issued	notes	unknown.	Lower	front	
	 internal	circles	intact.	Several	short	splits	not	reaching	the	design	
	 apparent	in	margins,	lower	central	split	repaired	with	stamp	hinge	
	 paper	&	a	few	foxing	spots,	lower	left	corner	missing,	otherwise	VF.	G	 $1,200
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486	 ONE	POUND	1894	POSTAL	NOTE,	Plate	Proof	with	black	frame,	taiaha	
	 &	clubs	design,	designer	details	below	"A.E.	Cousins,	Engraver,	
	 Wellington,	N.Z.	"with	reverse	red-lake	design,	Harwood	PN2-P1.	See	
	 J.	Harwood	article,	NZNJ	2017,	pp	11	-	18.	Extremely	rare	-	14	recor-
	 ded	in	collector	hands	across	colour	trials,	essays	&	proofs,	with	
	 issued	notes	completely	unknown.	Two	short	splits	in	the	upper	&	
	 lower	margins	have	been	discreetly	repaired	with	stamp	hinge	paper	
	 to	the	reverse,	two	other	small	splits	are	apparent	in	the	in	the	upper	
	 margin	&	the	front	internal	circles	have	been	excised,	otherwise	VF.	G	 $900
487	 ONE	POUND	1894	POSTAL	NOTE,	Colour	trial	of	central	tablet	in	
	 orange	for	front	&	light	orange	on	reverse	of	final	One	Pound	of	1	
	 November	1894,	Harwood	PN2-C3,	small	split	at	top	left	&	splashes	
	 of	red	colour	at	lower	reverse.	F	 $200

Trading Bank Notes
488	 BANK	OF	NEW	ZEALAND	One	Pound	sixth	issue,	1902	-	16,	hand-
	 dated	1	Oct	1911,	large	printed	serials	D541168,	red,	NZBG	D621b,	
	 PS212b,	Imprint	of	Bradbury	Wilkinson	&	Co.	Many	folds	&	creases	
	 with	one	main	horizontal	fold,	three	main	vertical	folds,	one	small	
	 centre	hole,	good	overall	colouring	&	body,	still	an	attractive	example.	
	 Missing	bottom	left	corner	(margin	only)	otherwise	aF.	 $1,000

Pre-decimal
489	 1934	-	40	LEFEAUX	last	prefixes	(2),	Five	Pounds,	s/n	4K	768508,	
	 small	split	top	margin,	gF;	&	One	Pound,	1D	326285,	flattened,	
	 both	clean	&	attractive	examples.	gF		 $650
490	 1934	-	40	LEFEAUX	(2)	Five	Pounds,	s/n	3K	329092,	staple	holes	in	
	 right	margin,	corners	worn;	&	One	Pound	B	093852,	staple	holes	left	
	 margin	&	few	pinholes.	aF	 $350
491	 1934	-	40	LEFEAUX	(3),	Five	Pounds,	s/n	3K	130121,	VG;	One	Pound,	
	 s/n	1D	413996,	last	prefix,	F;	&	Ten	Shillings,	s/n	Y	223788,	G.	G	-	F	 $400

492	 1934	-	40	LEFEAUX	One	Pound,	s/n	1A	120407.	gF	 $200
493	 1934	-	40	LEFEAUX	(5)	One	Pound	(4),	s/n	7A	769256,	flattened,	dirt	
	 Rev,	aF;	4C	685508,	small	ink	mark	Rev,	aF;	4C	877736,	F;	6C	728384,	
	 F;	&	Ten	Shillings,	s/n	5Z	909806,	flattened,	small	hole	near	lower	
	 serial,	VG.	VG	-	F	 $550
494	 1934	-	40	LEFEAUX	One	Pound,	s/n	8C	405064,	mark	at	Rev	centre,	
	 otherwise	with	strong	colour.	aVF	 $250
495	 1934	-	40	LEFEAUX	One	Pound	(3),	s/n	8B	009693,	few	staple	holes,	
	 VG;	10B	599945,	VG;	&	4C	969884,	sl	paper	tear	top	right	margin,	aF.	
	 VG	-	aF	 $300
496	 1934	-	40	LEFEAUX	One	Pound,	s/n	8C	740033,	small	tone	spots	left	
	 margin.	gF	 $200

478	 MALAYA	&	BRITISH	BORNEO	$10	-	$1	1953	(3),	$10	s/n	A/71	312683,	
	 gF;	$5	A/33	947947,	repeating	serial,	crisp,	dirt	on	back,	otherwise	
	 aVF;	&	$1	A/17	430619,	tiny	centre	hole,	aF;	B101	-	3/P1-3.	VG	-	aVF	 $200

479	 MAURITIUS	Five	Rupees	1934,	s/n	B029546,	B312a/P20,	red	mark	
	 on	back,	small	centre	holes.	aF	 $250

480	 RUSSIA	100	Rubles	1898,	s/n	Иb	188101,	P5a,	black	ink	on	front	
	 otherwise	crisp	&	attractive.	VF	 $200

481	 STRAITS	SETTLEMENTS	One	Dollar	(2),	1st	January	1931,	s/n	B/58	
	 62713,	F;	&	1st	January	1935,	I/90	24833,	VF;	B121a	&	e/P16.	F	-	VF	 $800

482	 WESTERN	SAMOA	10	Shillings	26th	March	1947,	signed	P	Fraser,	
	 Minister	of	External	Affairs,	&	J	B	Wright	Secretary	to	the	NZ	Treasury,	
	 s/n	48183,	B201f/P7b,	few	small	holes	&	tone	spots,	paper	crisp,	
	 colours	bold,	rare.	aF	 $500

483	 WORLD	ACCUMULATION	(70),	most	Asia	&	Europe,	noted	Ceylon	1	
	 Rupee	1937,	s/n	Q/2	70713,	B211u/P16c,	gVF	&	1951,	A/26	617995,	
	 B301/P47,	VF;	Egypt	25	Piastres	1947,	L/83	765650,	B108e/P10,	aVF;	
	 Hong	Kong	10	Dollars	1937,	J	535,464,	B658h/P178a,	tear	in	lower	
	 margin,	small	holes	on	vertical	folds,	blue	ink	on	back,	some	crisp-
	 ness,	G;	Malaya	1	Dollar	1941,	N/11	034489,	B112/P11,	gF;	&	50	
	 Cents	1941,	A/18	438648,	B111/P10,	VF;	&	Thailand	1	Baht	1933,	
	 H/53	39334,	P16b,	gF;	&	1936,	D/45	25869,	P26,	gVF;	diverse	&	
	 interesting	collection,	most	F	-	VF.	G	-	aEF	 $700

NEW ZEALAND BANKNOTES
Other

484	 PRIVATE	CURRENCY,	Rowland	Davis,	Britannia	Saloon,	1	Shilling,	
	 Wellington,	No	37,	Sept	20th	1845,	NZBG	U375.	Old	repair	with	piece	
	 sewn	to	back,	VG	details,	rare	-	one	of	approx	12	known,	&	a	better	
	 example;	on	information	card	with	mounted	tradesmen	tokens	(6),	
	 Auckland	Licensed	Victuallers,	Holloway,	Gilmour,	Kirkcaldie	&	Stains	
	 Halfpenny,	A312;	&	Milner	&	Thompson	(2)	A378	&	382.	Tokens	F	-	
	 VF,	Note	Fair.	 $500

485	 ONE	POUND	1894	POSTAL	NOTE,	Plate	Proof	with	black	frame,	taiaha	
	 &	clubs	design,	designer	details	below	"A.E.	Cousins,	Engraver,	
	 Wellington,	N.Z."	with	reverse	red-lake	design,	Harwood	PN2-P1,	
	 from	the	1	November	1894	early	banknote	issue	by	an	elected	
	 Colonial	Government	after	the	financial	emergency	of	1894	as	
	 recorded	in	Government	records.	See	J.	Harwood	article,	NZNJ	2017,	
	 pp	11	-	18.	Extremely	rare	-	14	recorded	in	collector	hands	across	
	 colour	trials,	essays	&	proofs,	issued	notes	unknown.	Lower	front	
	 internal	circles	intact.	Several	short	splits	not	reaching	the	design	
	 apparent	in	margins,	lower	central	split	repaired	with	stamp	hinge	
	 paper	&	a	few	foxing	spots,	lower	left	corner	missing,	otherwise	VF.	G	 $1,200
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497	 1934	-	40	LEFEAUX	Ten	Shillings,	s/n	6Z	122508,	flattened,	small	
	 traces	of	foxing,	attractive	note.	VF	 $600

498	 1940	-	55	HANNA	Five	Pounds	(7),	incl	pair	s/n	8/S	021744	-	45,	the	
	 latter	with	foxing	on	Rev;	others	4R,	6R,	&	9R,	9S,	&	1W.	VF	-	aEF	 $350
499	 1940	-	55	HANNA	(20),	Five	Pounds	(7),	prefixes	2/R	staple	holes	
	 otherwise	aEF,	9/S,	1/W,	4/W	(2),7/W,	&	9/X;	One	Pound	(10),	
	 prefixes	3/M,	4/M,	0/N	799999,	watermark	well	off-centre,	gF;	1/N,	
	 A/52,	C/47,	F/48,	G/48,	K/47,	M/54;	Ten	Shillings	(3),	prefixes	2/53,	
	 4/53,	1/54;	most	F	-	VF.	F	-	aEF	 $800
500	 1940	-	55	HANNA	One	Pound	(13),	2nd	type	(12),	incl	D/53	000145	
	 gVF,	consecutives	H/52	264593	-	94	VF,	M/52	803634	-	38	gEF,	&	
	 N/52	587924	-	25	gEF;	also	singles	prefixes	F/52,	&	G/54;	&	3rd	type	
	 G/4.	VF	-	gEF	 $600
501	 1940	-	55	HANNA	Ten	Shillings	(32),	1st	type	(7),	2nd	type	(25),	most	
	 F,	some	better.	F	-	VF	 $700
502	 1940	-	55	HANNA	Ten	Shillings,	2nd	type	(5),	noted	s/n	2/48	444193,	
	 gEF,	other	prefixes	0/49,	1/53	(2),	&	3/52.	VF	-	gEF	 $300
503	 1955	-	56	WILSON	(16),	Five	Pounds	(7),	prefixes	0/W,	6/W	(2),	8/W,	
	 1/Y,	2/Y	(2);	One	Pound	(9),	prefixes	H/5,	J/4,	J/9,	002,	006,	011	(2),	
	 013,	015,	most	VF	or	better.	aVF	-	EF	 $900
504	 1955	-	56	WILSON	ACCUMULATION	(8),	Five	Pounds	(3),	all	2nd	type,	
	 prefix	A2	-	4,	one	VF;	One	Pound	(4),	all	1st	type,	prefix	H/3,	H/6,	J/1	
	 &	J/2;	&	Ten	Shillings	(1)	1st	type,	prefix	A/7,	foxing	F.	F	-	VF		 $450
505	 1955	-	56	WILSON	One	Pound	pair	(2),	s/n	018	440343	-	44.	AU	-	UNC	 $500
506	 1955	-	56	WILSON	One	Pound,	first	prefix	&	lower	s/n	001	032906.	gF	 $200
507	 1956	-	67	FLEMING	Ten	Pounds,	s/n	AS	499320,	RBNZ	remainder	
	 from	last	thousand,	usual	band	marks	in	margins.	UNC	 $500
508	 1956	-	67	FLEMING	Ten	Pounds	(2),	s/n	AB	496283,	last	prefix	of	type,
	 no	security	thread,	staple	holes,	small	holepunch	nick	left	margin,	
	 otherwise	gF;	&	AH	396245,	with	security	thread,	staple	holes	
	 bottom	margin	otherwise	gVF.	 $250
509	 1965	-	67	FLEMING	(3),	Five	Pounds	12L	970625;	One	Pound	301	
	 499432;	&	Ten	Shillings	9S	499346,	RBNZ	remainders	from	last	
	 thousand,	usual	band	marks	in	margin.	UNC	 $450
510	 1956	-	67	FLEMING	Five	Pounds	s/n	12L	970327,	RBNZ	remainder	
	 from	the	last	thousand,	usual	band	marks	in	lower	margin.	UNC	 $200
511	 1956	-	67	FLEMING	last	circulating	prefixes	(3),	Five	Pounds,	s/n	12L	
	 075968,	tiny	spots	in	left	&	bottom	margin;	&	Ten	Shillings	pair	(2),	
	 s/n	9L	746165	-	6,	66	with	tiny	spot	lower	margin	Rev.	AU	 $300

ALL LOTS ILLUSTRATED ON-LINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM
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512	 1956	-	67	FLEMING	(50),	Five	Pounds	(9),	noted	pair,	s/n	S1	161171	-	
	 72,	gVF;	One	Pound	(38),	noted	first	prefix	s/n	021	372811,	F,	pairs	
	 s/n	142	551047	-	48,	178	524662	-	63,	&	250	213597	-	98;	Ten	Shillings	
	 (3);	most	F	-	VF,	some	better,	some	with	tone,	few	staple	holes,	good	
	 variety	of	prefixes.	aF	-	gVF	 $800

513	 1956	-	67	FLEMING	Five	Pounds	(14),	pairs	(4),	s/n	B9	449005	-	06,	06	
	 with	minor	ink	mark	otherwise	gEF;	C1	448237	-	38,	AU;	K9	032593	-	
	 94,	gVF;	&	12C	927755	-	56,	EF;	&	trios	(2),	L2	962885	-	87,	aEF;	&	
	 10H	447189	-	91,	gEF;	attractive	examples.	gVF	-	AU	 $700

514	 1956	-	67	FLEMING	Five	Pounds	(18),	w/o	security	thread	(5),	A8,	9,	
	 C2,	E1	&	2;	with	security	thread	(12),	noted	pair	s/n	J9	055904	-	05,	
	 light	tone	gVF,	&	S1	122275	-	76,	very	attractive,	EF,	&	singles	J2,	J9,	
	 K4	&	7,	S4,	&	10K,	12A,	E,	K;	most	gVF	or	better.	VF	-	AU	 $650

515	 1956	-	67	FLEMING	Five	Pounds	(20),	with	security	thread,	prefixes	
	 L3,	4,	6,	8;	Y0	-	5;	&	S0	-	9.	VF	-	EF	 $600

516	 1956	-	67	FLEMING	(91),	One	Pound	(74),	w/o	security	thread	(21),	
	 incl	pairs	023	895829	-	30	&	085808593;	with	security	thread	(65);	
	 &	Ten	Shillings	(17),	with	security	thread,	incl	pair	9A	094823	-	24;	
	 superb	collection	of	different	prefixes,	some	with	sl	tone,	most	VF,	
	 some	better.	VF	-	gEF	 $1,500

517	 1956	-	67	FLEMING	One	Pound	(5),	consecutive	pair	&	trio,	s/n	300	
	 004441	-	3,	&	300	004472	-	3,	last	circulated	prefix,	few	tiny	spots,	
	 interesting	appearance	as	the	prefix	&	s/n	align	tightly	to	form	a	
	 single	number.	gEF	 $350

518	 1956	-	67	FLEMING	One	Pound	(22),	w/o	security	thread	(17),	
	 with	security	thread	(5),	good	range	of	prefixes.	F	-	VF	 $300

519	 1956	-	67	FLEMING	Ten	Shillings	(55),	w/o	security	thread	(4),	incl	
	 trio	0S	728398	-	400;	with	security	thread	(51);	incl	pair	5B	284942	-	
	 43	aEF;	&	trios	0S	728398	-	400	gVF	&	8Y	870345	-	7	UNC;	most	VF.	
	 aVF	-	UNC	 $600

520	 1956	-	67	FLEMING	Ten	Shillings	last	issued	prefix	consecutive	pair,	
	 s/n	9L	213847	-	48,	foxing	spots	on	47.	gEF	 $80

Decimals
521	 1967	-	68	FLEMING	$100	-	$1	(6),	$100	s/n	G	049538,	2	pinholes,	gF;	
	 $20,	AA	044273,	first	prefix,	gVF;	$10	A0	165875,	first	prefix,	light	
	 wear	to	margins,	aVF;	$5	001	103695,	first	prefix,	aEF;	$2	0A0	115429,	
	 first	prefix,	aVF;	&	$1	2H	460779,	aEF.	gF	-	aEF	 $650

522	 1967	-	68	FLEMING	(5),	$20	AB	324748,	UNC;	$10	B6	613728,	AU;	$5	
	 003	514424,	UNC;	$2	0B3	550804,	UNC;	&	$1	IH	636335,	UNC.	
	 AU	-	UNC	 $400

497	 1934	-	40	LEFEAUX	Ten	Shillings,	s/n	6Z	122508,	flattened,	small	
	 traces	of	foxing,	attractive	note.	VF	 $600

498	 1940	-	55	HANNA	Five	Pounds	(7),	incl	pair	s/n	8/S	021744	-	45,	the	
	 latter	with	foxing	on	Rev;	others	4R,	6R,	&	9R,	9S,	&	1W.	VF	-	aEF	 $350
499	 1940	-	55	HANNA	(20),	Five	Pounds	(7),	prefixes	2/R	staple	holes	
	 otherwise	aEF,	9/S,	1/W,	4/W	(2),7/W,	&	9/X;	One	Pound	(10),	
	 prefixes	3/M,	4/M,	0/N	799999,	watermark	well	off-centre,	gF;	1/N,	
	 A/52,	C/47,	F/48,	G/48,	K/47,	M/54;	Ten	Shillings	(3),	prefixes	2/53,	
	 4/53,	1/54;	most	F	-	VF.	F	-	aEF	 $800
500	 1940	-	55	HANNA	One	Pound	(13),	2nd	type	(12),	incl	D/53	000145	
	 gVF,	consecutives	H/52	264593	-	94	VF,	M/52	803634	-	38	gEF,	&	
	 N/52	587924	-	25	gEF;	also	singles	prefixes	F/52,	&	G/54;	&	3rd	type	
	 G/4.	VF	-	gEF	 $600
501	 1940	-	55	HANNA	Ten	Shillings	(32),	1st	type	(7),	2nd	type	(25),	most	
	 F,	some	better.	F	-	VF	 $700
502	 1940	-	55	HANNA	Ten	Shillings,	2nd	type	(5),	noted	s/n	2/48	444193,	
	 gEF,	other	prefixes	0/49,	1/53	(2),	&	3/52.	VF	-	gEF	 $300
503	 1955	-	56	WILSON	(16),	Five	Pounds	(7),	prefixes	0/W,	6/W	(2),	8/W,	
	 1/Y,	2/Y	(2);	One	Pound	(9),	prefixes	H/5,	J/4,	J/9,	002,	006,	011	(2),	
	 013,	015,	most	VF	or	better.	aVF	-	EF	 $900
504	 1955	-	56	WILSON	ACCUMULATION	(8),	Five	Pounds	(3),	all	2nd	type,	
	 prefix	A2	-	4,	one	VF;	One	Pound	(4),	all	1st	type,	prefix	H/3,	H/6,	J/1	
	 &	J/2;	&	Ten	Shillings	(1)	1st	type,	prefix	A/7,	foxing	F.	F	-	VF		 $450
505	 1955	-	56	WILSON	One	Pound	pair	(2),	s/n	018	440343	-	44.	AU	-	UNC	 $500
506	 1955	-	56	WILSON	One	Pound,	first	prefix	&	lower	s/n	001	032906.	gF	 $200
507	 1956	-	67	FLEMING	Ten	Pounds,	s/n	AS	499320,	RBNZ	remainder	
	 from	last	thousand,	usual	band	marks	in	margins.	UNC	 $500
508	 1956	-	67	FLEMING	Ten	Pounds	(2),	s/n	AB	496283,	last	prefix	of	type,
	 no	security	thread,	staple	holes,	small	holepunch	nick	left	margin,	
	 otherwise	gF;	&	AH	396245,	with	security	thread,	staple	holes	
	 bottom	margin	otherwise	gVF.	 $250
509	 1965	-	67	FLEMING	(3),	Five	Pounds	12L	970625;	One	Pound	301	
	 499432;	&	Ten	Shillings	9S	499346,	RBNZ	remainders	from	last	
	 thousand,	usual	band	marks	in	margin.	UNC	 $450
510	 1956	-	67	FLEMING	Five	Pounds	s/n	12L	970327,	RBNZ	remainder	
	 from	the	last	thousand,	usual	band	marks	in	lower	margin.	UNC	 $200
511	 1956	-	67	FLEMING	last	circulating	prefixes	(3),	Five	Pounds,	s/n	12L	
	 075968,	tiny	spots	in	left	&	bottom	margin;	&	Ten	Shillings	pair	(2),	
	 s/n	9L	746165	-	6,	66	with	tiny	spot	lower	margin	Rev.	AU	 $300
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523	 1967	-	68	FLEMING	(29),	$20	(4),	Prefixes	AB,	AC,	AH	(2);	$10	(6),	A8,	
	 A9,	C5,	C7,	E2,	H0;	$5	(4),	001	first	prefix	F;	008	UNC,	016,	017;	$2	(3),	
	 0A0,	first	prefix,	gF;	0B0,	0B4;	$1	(12),	2A	&	2H	(11),	incl	consecutive	
	 run	&	pair,	s/n	2H	460721	-	24	&	2H	460731	-	32,	gVF	-	EF;	most	F-	
	 VF,	few	better.	F	-	UNC	 $450
524	 1967	-	68	FLEMING	$20,	first	prefix	s/n	AA	000284.	UNC	 $200
525	 1967	-	68	FLEMING	$10,	first	prefix	s/n	A0	000548.	UNC	 $250
526	 1967	-	68	FLEMING	$5,	first	prefix	s/n	001	000598,	light	teller	flick	in	
	 margin.	AU	 $200
527	 1967	-	68	FLEMING	$2,	first	prefix	s/n	0A0	000877.	UNC	 $130
528	 1967	-	68	FLEMING	$1,	first	prefix	s/n	0A	000058,	minor	flaw	top	
	 margin,	otherwise	UNC.	 $100
529	 1968	-	75	WILKS	first	prefix	(3),	$20	(2),	s/n	AS	091771,	aVF;	&	AS	
	 145935,	2	small	tears	in	lower	margin,	F;	&	$2	0E0	468548,	few	spots,	
	 5mm	split	left	margin,	F.	F	-	aVF	 $200
530	 1968	-	75	WILKS	$20	-	$1	(45),	$20	(7),	prefixes	AY,	BB	(2),	BE	(2),	BH,	
	 BK;	$5	(7),	046	000892,	047	(2),	049,	054,	057,	&	072;	$2	(24),	0H7,	
	 0J0	(2)	gEF,	0K1,	0K2,	0K3,	0K7,	0Y1	(4)	tone	on	edge	otherwise	gEF	
	 (2),	&	pair	0Y1	860156	-	7,	UNC,	0Y2,	1A0,	1B2,	1B3,	1B5	(2),	1H3	(3),	
	 1H4,	1H6,	1J5,	1L2;	&	$1	(7),	5B,	B08,	C02,	C07,	H07,	S06,	Y05;	
	 diverse	prefixes,	most	gF	-	VF.	F	-	UNC	 $550
531	 1968	-	75	WILKS	$20	Star	replacement,	s/n	YJ	001712*.	UNC	 $550
532	 1968	-	75	WILKS	$10	(28),	first	type	(16),	prefixes,	H6,	H7,	J6,	J9,	L8	
	 (2),	S2,	S4,	S8,	S9,	Y0,	Y2,	Y4,	Y5,	Y7,	&	Y8;	Second	type	(11),	10H,	
	 11B,	11H	(2),	12L,	13B,	13E,	13L,	14B,	14J,	14L	(2);	Good	range	of	
	 prefixes.	aF	-	VF	 $550
533	 1968	-	75	WILKS	$10	Star	replacement,	s/n	99A	629312*.	UNC	 $350
534	 1968	-	75	WILKS	$10	Star	replacement	(2),	s/n	99A	131940*,	pinhole,	
	 few	nicks	into	margins,	F;	&	99A	820070*,	sl	tone,	gF.	F	-	gF	 $100
535	 1968	-	75	WILKS	$5	Star	replacement,	s/n	002	000190*,	low	serial	
	 number,	only	8	other	examples	known,	2mm	split	left	margin,	
	 extremely	rare.	aF	 $3,000
536	 1968	-	75	WILKS	$5	s/n	073	534195.	UNC	 $275
537	 1968	-	75	WILKS	$1	consecutive	pairs	(4),	s/n	6J	917616	-	7	&	K00	
	 033197	-	8.	UNC	 $170
538	 1975	-	77	KNIGHT	$20	first	prefix,	s/n	BS	000555.	UNC	 $350
539	 1975	-	77	KNIGHT	$20	Star	replacement,	s/n	YJ	229593*.	UNC	 $900
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540	 1975	-	77	KNIGHT	(27),	$10	(6),	prefixes	21C,	19H,	24J,	24K,	19K,	19S;	
	 $5	(5),	093,	119,	124	gEF,	131,	133;	$2	(6),	2E9	128081	-	85,	2J1;	&	
	 $1	(10),	B21,	B22,	B24,	B27,	C21,	H10,	J18,	K17,	S17	gEF,	Y13;	good	
	 selection	of	prefixes,	most	F	-	VF.	F	-	gEF	 $230
541	 1975	-	77	KNIGHT	$10	Star	replacement,	s/n	99B	863195*.	UNC	 $250
542	 1975	-	77	KNIGHT	first	prefix	(3),	$5	080	000062;	$2	1L5	000593;	&	
	 $1	C10	000544.	UNC	 $275
543	 1975	-	77	KNIGHT	Star	replacements	(4),	$5	(2),	990	897076*	&	991	
	 459012*;	$2	9Y2	541355*;	&	$1	Y91	579132*.	UNC	 $250
544	 1975	-	92	KNIGHT	-	BRASH	ACCUMULATION	(53),	$10	(6),	$5	(9),	$2	
	 (8),	&	$1	(30),	over	half	Star	notes.	VG	-	UNC	 $300
545	 1977	-	81	HARDIE	Type	I	first	prefix	(3),	$5	145	000058;	$2	2S5	
	 000050;	&	$1	E25	000544.	UNC	 $250
546	 1977	-	81	HARDIE	Type	I	Star	replacements	(7),	$20	YJ	770359*;	$10	
	 99C	371965*;	$5	(2),	991	675620*	&	992	296994*;	$2	9Y3	159402*;	
	 $1	(2),	Y91	830258*	&	Y92	063240*.	UNC	 $300
547	 1977	-	85	HARDIE	Type	I	&	II	Star	replacements	(24),	$20	(3),	YJ	(2)	&	
	 TA;	$10	(5),	99C	&	NB	(4);	$5	(4),	991,	992,	&	JA	(2);	$2	EB	(3);	$1	(9),	
	 Y91	&	AA	(8).	F	-	gVF	 $300
548	 1977	-	85	HARDIE	Type	I	&	II	Star	replacements	(13),	$10	(3),	prefixes	
	 99C	aEF	&	NB	(2)	gEF;	$5	(8),	991	aEF	&	consecutive	run	JA	543757	-	
	 63	(7)	gEF;	$2	EB	gEF;	$	$1	AA	gEF.	aEF	-	gEF	 $300
549	 1981	-	85	HARDIE	Type	II	(8),	$100	(2),	s/n	YAA	127545,	pinholes,	aVF	
	 &	YAA	164056,	VF;	$10	(2)	pair	NHJ	453719	-	20,	UNC	&	gEF;	$5	(2),	
	 pair	JBS	070346	-	7,	gEF	&	UNC;	$2	(2),	pair	EEZ	825325	-	6,	AU	&	
	 UNC.	aVF	-	UNC	 $450
550	 1985	-	89	RUSSELL	$100	-	$1	(6),	$100	s/n	YAB	024685,	first	prefix,	
	 staple	holes	otherwise	gVF;	$20	TEE	050973,	aEF;	$10	NKS	875902,	
	 gVF;	$5	JDR	811138,	first	prefix,	aEF;	$2	EKX	386714,	UNC;	&	$1	AJY	
	 873747,	gEF.	gVF	-	UNC	 $275
551	 1985	-	89	RUSSELL	$100,	s/n	YAD	835510,	last	prefix.	gVF	 $200
552	 1985	-	89	RUSSELL	HIGH	GRADE	(20),	incl	consecutive	run	&	pairs;	
	 $10	(10),	NKH	150131	-	4,	NMW	625978	-	9,	NMX	703357	-	8,	NPT	
	 432174	-	5;	$5	(3),	JFH,	JFT,	JGB;	$2	EJK	000905;	&	$1	(6),	AGX,	AJE	
	 (2),	AJL,	AJT,	&	AJZ.	aEF	-	UNC	 $250
553	 1985	-	89	RUSSELL	$2	(100),	consecutive	run,	s/n	EJK	691001	-	100,	
	 few	with	tone,	many	EF	-	AU.	VF	-	AU	 $400
554	 1985	-	89	RUSSELL	$1	(100),	consecutive	run,	s/n	AJY	908401	-	500,	
	 few	with	tone,	many	EF	-	AU.	VF	-	UNC	 $250
555	 1996	BRASH	$20,	QEII	70th	Birthday,	red	overprint	&	s/n	ER	000841,	
	 together	with	$5	Proof	coin,	.925	silver,	28.28g,	cased	&	boxed	with	
	 cert	as	issued.	UNC/PROOF	 $350

523	 1967	-	68	FLEMING	(29),	$20	(4),	Prefixes	AB,	AC,	AH	(2);	$10	(6),	A8,	
	 A9,	C5,	C7,	E2,	H0;	$5	(4),	001	first	prefix	F;	008	UNC,	016,	017;	$2	(3),	
	 0A0,	first	prefix,	gF;	0B0,	0B4;	$1	(12),	2A	&	2H	(11),	incl	consecutive	
	 run	&	pair,	s/n	2H	460721	-	24	&	2H	460731	-	32,	gVF	-	EF;	most	F-	
	 VF,	few	better.	F	-	UNC	 $450
524	 1967	-	68	FLEMING	$20,	first	prefix	s/n	AA	000284.	UNC	 $200
525	 1967	-	68	FLEMING	$10,	first	prefix	s/n	A0	000548.	UNC	 $250
526	 1967	-	68	FLEMING	$5,	first	prefix	s/n	001	000598,	light	teller	flick	in	
	 margin.	AU	 $200
527	 1967	-	68	FLEMING	$2,	first	prefix	s/n	0A0	000877.	UNC	 $130
528	 1967	-	68	FLEMING	$1,	first	prefix	s/n	0A	000058,	minor	flaw	top	
	 margin,	otherwise	UNC.	 $100
529	 1968	-	75	WILKS	first	prefix	(3),	$20	(2),	s/n	AS	091771,	aVF;	&	AS	
	 145935,	2	small	tears	in	lower	margin,	F;	&	$2	0E0	468548,	few	spots,	
	 5mm	split	left	margin,	F.	F	-	aVF	 $200
530	 1968	-	75	WILKS	$20	-	$1	(45),	$20	(7),	prefixes	AY,	BB	(2),	BE	(2),	BH,	
	 BK;	$5	(7),	046	000892,	047	(2),	049,	054,	057,	&	072;	$2	(24),	0H7,	
	 0J0	(2)	gEF,	0K1,	0K2,	0K3,	0K7,	0Y1	(4)	tone	on	edge	otherwise	gEF	
	 (2),	&	pair	0Y1	860156	-	7,	UNC,	0Y2,	1A0,	1B2,	1B3,	1B5	(2),	1H3	(3),	
	 1H4,	1H6,	1J5,	1L2;	&	$1	(7),	5B,	B08,	C02,	C07,	H07,	S06,	Y05;	
	 diverse	prefixes,	most	gF	-	VF.	F	-	UNC	 $550
531	 1968	-	75	WILKS	$20	Star	replacement,	s/n	YJ	001712*.	UNC	 $550
532	 1968	-	75	WILKS	$10	(28),	first	type	(16),	prefixes,	H6,	H7,	J6,	J9,	L8	
	 (2),	S2,	S4,	S8,	S9,	Y0,	Y2,	Y4,	Y5,	Y7,	&	Y8;	Second	type	(11),	10H,	
	 11B,	11H	(2),	12L,	13B,	13E,	13L,	14B,	14J,	14L	(2);	Good	range	of	
	 prefixes.	aF	-	VF	 $550
533	 1968	-	75	WILKS	$10	Star	replacement,	s/n	99A	629312*.	UNC	 $350
534	 1968	-	75	WILKS	$10	Star	replacement	(2),	s/n	99A	131940*,	pinhole,	
	 few	nicks	into	margins,	F;	&	99A	820070*,	sl	tone,	gF.	F	-	gF	 $100
535	 1968	-	75	WILKS	$5	Star	replacement,	s/n	002	000190*,	low	serial	
	 number,	only	8	other	examples	known,	2mm	split	left	margin,	
	 extremely	rare.	aF	 $3,000
536	 1968	-	75	WILKS	$5	s/n	073	534195.	UNC	 $275
537	 1968	-	75	WILKS	$1	consecutive	pairs	(4),	s/n	6J	917616	-	7	&	K00	
	 033197	-	8.	UNC	 $170
538	 1975	-	77	KNIGHT	$20	first	prefix,	s/n	BS	000555.	UNC	 $350
539	 1975	-	77	KNIGHT	$20	Star	replacement,	s/n	YJ	229593*.	UNC	 $900
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556	 1996	BRASH	$20,	QEII	70th	Birthday,	red	overprint	&	s/n	ER	001322,	
	 together	with	$5	Proof	coin,	.925	silver,	28.28g,	cased	&	boxed	with	
	 cert	as	issued.	UNC/PROOF	 $350
557	 2000	BRASH	$5	-	$100	(6),	same	number	set,	s/n	AA00	000417,	in	
	 wallet	as	issued.	UNC	 $450
558	 2001	BRASH	$5	-	$100	(5),	Same	number	set,	s/n	AA01	000417,	in	
	 wallet	as	issued.	UNC	 $450

559	 2002	BRASH	$5	-	$100	(5),	Same	number	set,	s/n	AA02	000417,	in	
	 wallet	as	issued.	UNC	 $600
560	 2004	BOLLARD	$5	-	$100	(5),	Same	number	set,	s/n	AA04	000417,	
	 in	wallet	as	issued.	UNC	 $400
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556	 1996	BRASH	$20,	QEII	70th	Birthday,	red	overprint	&	s/n	ER	001322,	
	 together	with	$5	Proof	coin,	.925	silver,	28.28g,	cased	&	boxed	with	
	 cert	as	issued.	UNC/PROOF	 $350
557	 2000	BRASH	$5	-	$100	(6),	same	number	set,	s/n	AA00	000417,	in	
	 wallet	as	issued.	UNC	 $450
558	 2001	BRASH	$5	-	$100	(5),	Same	number	set,	s/n	AA01	000417,	in	
	 wallet	as	issued.	UNC	 $450

559	 2002	BRASH	$5	-	$100	(5),	Same	number	set,	s/n	AA02	000417,	in	
	 wallet	as	issued.	UNC	 $600
560	 2004	BOLLARD	$5	-	$100	(5),	Same	number	set,	s/n	AA04	000417,	
	 in	wallet	as	issued.	UNC	 $400
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Lot 146 

Lot 145 

Lot 148 Enlarged

Lot 150 Part Lot
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Lot 151 Part Lot
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Lot 160

Lot 170Lot 165

Lot 164

Lot 161

Lot 155 Part Lot
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Lot 202

Lot 200
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Lot 191

Lot 189

Lot 187

Lot 186

Lot 184

Lot 183

Lot 182

Lot 215
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Lot 238

Lot 227

Lot 225

Lot 217 Lot 222

Lot 220

Lot 215

Lot 296

Lot 265

Lot 264

Lot 258

Lot 299
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Lot 266

Lot 300
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Lot 312
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Lot 314

Lot 360

Lot 362Lot 359

Lot 354

Lot 316

Lot 334

Lot 315

Lot 318
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Lot 340 
Enlarged

Lot 424

Lot 414 Reduced

Lot 385

Lot 397

Lot 427

Lot 364

Lot 363
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Lot 340 
Enlarged

Lot 456

Lot 444

Lot 443

Lot 439

Lot 437

Lot 436

Lot 434

Lot 460

Lot 454
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Lot 484

Lot 485

Lot 462Lot 461

Lot 494Lot 488

Lot 489
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Lot 539

Lot 505

Lot 497

Lot 507

Lot 535

Lot 522

Lot 509
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